
A XII. KERÜLETI POLGÁROK LAPJA

BUDAKESZIERDŐ • CSILLEBÉRC • FARKASRÉT • FARKASVÖLGY • ISTENHEGY • JÁNOSHEGY • KISSVÁBHEGY • KRISZTINAVÁROS • KÚTVÖLGY  
MAGASÚT • MÁRTONHEGY • NÉMETVÖLGY • ORBÁNHEGY • SASHEGY • SVÁBHEGY • SZÉCHENYIHEGY • VIRÁNYOS • ZUGLIGET

HEGYVIDÉKXLIX./13.

www.hegyvidekujsag.hu  • MegjeLeNik kÉTheTeNTe •  2019. júLius 2.

Csúcskategóriás MR-készülék a városmajori klinikán
Új MR-berendezést adtak át a 
Semmelweis Egyetem Városmajori 
Szív- és Ér gyó gyá szati Klinikáján. 
A mágneses rezonancián alapuló 
képalkotó eszköz különlegessége, 
hogy az idő múlásával egyre jobb 
lesz, a felhalmozódó adatokat 
ugyanis akár évekkel később is 
fel tudja használni a vizsgálatok 
során.

„Ritkán van példa arra, hogy egy 
nagy intézmény a jó gazdálkodá-
sának köszönhetően javarészt saját 
forrásból tudjon beszerezni egy 
nagy értékű berendezést” – mond-
ta Horváth Ildikó egészségügyért 
felelős államtitkár a városmajori 
klinika vadonatúj MR-
készülékének átadásán. A Sem-
melweis Egyetem nemcsak Ma-
gyarország, hanem Közép-Kelet-
Európa meghatározó egészségügyi 
intézménye, amely csúcsellátóként 
a magyar lakosság számára ki-
emelkedő ellátást biztosít. Ezt a 
tevékenységet támogatja a kor-
mány a Semmelweis XXI. fejlesz-
tési projekttel – tette hozzá.

Az államtitkár kitért rá, hogy a 
Szent Rókus Kórház integrációja 

és oktatókórházzá válása, valamint 
a Kútvölgyi Klinikai Tömb szer-
vezeti egységei és a Pulmonológiai 
Klinika átköltözése az egyetem 
Üllői út vonzáskör-
zetében található 
telephelyeire egy 
erős kampusz létre-
hozását segíti Pesten. 
Arról is szólt, hogy a 
Semmelweis Egye-
tem és a Siemens 
együttműködése az 
oktatást, kutatást, 
betegellátást és in-
novációt egyaránt 
szolgálja majd.

„Az ország és Kö-
zép-Európa legna-
gyobb, magas prog-
resszivitású kardio-
lógiai központjában 
mindenfajta szív- és 
érgyógyászati műté-
tet el tudunk végez-
ni” – jelentette ki 
Merkely Béla rektor, 
a városmajori klini-
ka igazgatója, hoz-
zátéve: működésük-
höz elengedhetetlen a megfelelő 
diagnosztika, a klinikán évente 
kétezer szív MR-vizsgálatot végez-
nek el. Mint mondta, a most meg-

vásárolt készülék a legmodernebb 
technikának és a mesterséges in-
telligenciának köszönhetően lerö-
vidíti a vizsgálati időt, ráadásul a 

gép a használat során egyre jobb 
lesz: a felhalmozódó adatokat 
akár évekkel később is fel tudja 
használni a vizsgálatoknál.

Az új berendezés előnyeit is-
mertetve a rektor arról is beszélt, 
hogy olyan beültetett pacema-
kerrel vagy de fi bril lá tor ral élő 

betegeket is lehet vele vizsgálni, 
akik korábban MR-készülék kö-
zelébe sem juthattak. Ezenkívül, 
a speciális lé le gez te tő gép- és mo-

nitorrendszernek köszönhetően, 
az altatásban lévő vagy újraélesz-
tett betegek, valamint csecse-
mők és kisgyerekek vizsgálata is 

lehetséges. A vizsgálóalagút az 
eddigiekhez képest rövidebb és 
tágasabb, ami jobb komfortérze-
tet biztosít, és a szorongásmentes 

környezethez egy kiegészítő audi-
ovizuális rendszer is hozzájárul, 
amellyel a gyerekek rajzfilmet 
nézhetnek, vagy a felnőttek zenét 
hallgathatnak.

Az új MR-berendezésnek az 
oktatásban, az orvostanhallga-
tók és asszisztensek képzésében 
is fontos szerep jut, emellett a 
Nemzeti Szívprogram keretében 
futó kutatásokhoz is használják 
majd. Merkely Béla utalt rá, hogy 
a Siemensszel közösen olyan 
eszközöket akarnak fejleszteni 
a továbbiakban, amik például 
katéteres műtétek elvégzéséhez 
is alkal masak.

Az új diagnosztikai készülék 
átadása alkalmából a Semmel-
weis Egyetem és a gyártó cég 
vezetői hosszú távú tudományos 
együttműködésről szóló szán-
déknyilatkozatot írtak alá. A 
közös munka Oroszné Vincze 
Rita, a Siemens Health care Kft. 
ügyvezető igazgatója szerint lehe-
tőséget teremt arra, hogy új kar-
diovaszkuláris beavatkozásokat 
tudjanak a gyakorlatba ültetni, 
és olyan eljárásokat fejlesszenek, 
amiket nemzetközi viszonylat-
ban is használhatnak majd az 
egészségügyben.

z.

Kaszás Attila-díj: megkezdődött a közönségszavazás
Harsányi Attila, Király Attila és Orosz Ákos – ők azok a szakma által ki-
választott színművészek, akik közül az egyik a közönség voksai alapján 
megkapja az idei Kaszás Attila-díjat. A legtöbb szavazatot elnyerő szí-
nész az országos színházi évadnyitón veheti át az elismerést.

„A Hegyvidéki Önkormányzat a 
Mozaik Művészegyesülettel közö-
sen 2008-ban egy olyan díjat ho-
zott létre, aminek odaítélésébe 
nem szólhat bele a politika, ha-
nem a színművészeti szakma, a 

magyar nyelven játszó társulatok 
dönthetnek róla” – idézte fel Po-
korni Zoltán polgármester a Ka-
szás Attila-díj alapításának célját 
az idei jelölteket bemutató sajtótá-
jékoztatón. Kitért rá, hogy a kez-
detek óta a társulatok választanak 
maguk közül egy-egy jelöltet, 
majd a kiválasztottak szavaznak 
egymásra. A legtöbb szavazatot 
elnyerő három jelölt közül néhány 
éve már a közönség döntheti el az 
utolsó körben, hogy kié legyen az 
elismerés.

„Lehet infrastruktúrát építeni, 
művészképzést támogatni, de ha 

nincs közönség, mindez öncélúvá 
válhat” – mondta a díjat támoga-
tó Magyar Művészeti Akadémia 
főtitkára, Kucsera Tamás Gergely, 
aki szerint az önkormányzat kez-
deményezése is a nézők aktivizá-

lását segíti. Megemlítette, hogy a 
Kaszás Attila-díj iránti közérdek-
lődés erősítéséhez az idén is hoz-
zájárul a közmédia, amely közre-
működésének köszönhetően ta-
valy közel kilencezer szavazatot 
kapott a kitüntetett.

Az idei Kaszás Attila-díjat au-
gusztus 30-án az országos színhá-
zi évadnyitóhoz és előadó-művé-
szeti konferenciához kapcsolódó-
an adják át a Pesti Magyar Szín-
házban. Zalán János, a Színház-
művészeti Bizottság elnöke, a 
Pesti Magyar Színház igazgatója 
bejelentette: a közönség ezúttal 

arról dönthet, hogy Harsányi At-
tila, a Miskolci Nemzeti Színház 
és az Aradi Kamaraszínház mű-
vésze, Király Attila, a Jászai Mari 
Színház és a Szkéné Színház tár-
sulatának tagja vagy Orosz Ákos, 
a Vígszínház által jelölt színmű-
vész részesüljön-e az elismerés-
ben.

Harsányi Attila és Király Attila 
személyesen is megjelent a közön-
ségszavazás elindítása alkalmából 
rendezett sajtóeseményen, míg 

Orosz Ákos videoüzenetben kö-
szöntette a nézőket. Harsányi At-
tila azt mondta: gyermeki izgalom 
lett úrrá rajta, amikor megtudta, 
hogy közönségjelölt lett, ám úgy 
véli, az elismerés kevésbé neki, 
mint inkább a társulataiban zajló 
szakmai munkának szól. „Köny-
nyű egy jó társulatban embernek 
maradni” – tette hozzá, Kaszás 
Attilára és a róla elnevezett díj 
jelmondatára utalva, miszerint 
„embernek lenni nem szerep”.

„Megtisztelő, hogy két társulat 
is úgy tartja, olyan vagyok, mint 
amilyen lenni szeretnék” – fogal-

mazott Király Attila, aki koráb-
ban hosszú időn át szabadúszó-
ként dolgozott, előtte viszont a 
Vígszínházban játszott, ahol sok 
közös munkája volt Kaszás Atti-
lával, például a West Side Story-
ban barátokat, míg A Hielbronni 
Katicában ellenségeket alakítot-
tak. A legerősebb emléke „Kaszá-
ról” a Holdbeli csónakosnak az az 
előadása, amely már nélküle ment 
le, csak a hangja szólt…

„Emberség, csapatszellem, 
szakmaiság és alázat: mindezen 
értékeket képviselte Kaszás Attila, 
akire tisztelettel emlékszem vissza, 
és hálás vagyok, hogy személyesen 
is ismerhettem. Örülök, hogy egy 
olyan díj egyik várományosa lehe-
tek, amely ezen értékek mentén 
szerveződik” – szólt üzenetében 
Orosz Ákos, aki azt vallja, egy 
társulat akkor működik jól, ha 
mindenkit elsősorban az érdekel, 
ami a színpadon történik, és „min-
denki képes betenni a közösbe a 
tehetségét, energiáját, emberségét, 
de olykor mer semminek, apró-
nak, jelentéktelennek látszani a 
többiek érdekében”.

A színházkedvelők augusztus 
25-én éjfélig adhatják le voksukat 
a www.kaszasattiladij.hu internetes 
oldalon. A legtöbb szavazatot el-
nyerő színművész összesen 900 ezer 
forint pénzjutalomban részesül az 
Emberi Erőforrások Minisztériuma 
és a Raiffeisen Bank jóvoltából. A 
Kaszás Attila-díj – amelyet a Ma-
gyar Alkotóművészeti Közhasznú 
Nonprofit Kft. gondoz a Magyar 
Művészeti Akadémia támogatásá-
val és a Magyar Teátrumi Társaság 
közreműködésével – a magyar 
nyelven játszó színművészek szak-
mai és emberi elismerésén túl a 
névadó szellemi hagyatékának ápo-
lását szolgálja. A fiatalon elhunyt 
színművész mindig komoly szere-
pet vállalt azoknak a társulatoknak 
a közösséggé formálásában, ame-
lyekben dolgozott.

 sz.

Nívódíj a Lóvasútnak
Az eredeti karakterének és arcula-
tának megfelelően, de a mai kor 
követelményei szerint újjáépített 
Lóvasút Kulturális és Rendez-
vényközpont kapta meg a 2018-as 
Építőipari Nívódíjat a műemlék-
helyreállítás, épít mény re ha bi li tá-
ció kategóriában. Az ezt megörö-
kítő információs táblát ünnepélyes 
keretek között avatták fel a svájci 
villa típusú épület falán.

Imponáló az az építőipari, mű-
vészeti kultúra, amely megbecsü-

li és kiemeli az értékeit – fogal-
mazott az eseményen Pokorni 
Zoltán polgármester, majd kitért 
az épület hányattatott történeté-
nek legfontosabb epizódjaira. 
Miután az eredeti funkciója meg-
szűnt, volt posta, távírda és bér-
ház – legvégül pedig hajléktalan-
tanya. A rendszerváltáskor az il-
letékes vagyonátadó bizottságtól 
kapta meg az önkormányzat a 
tulajdonjogot, egyszerűen azért, 
mert az állam minden olyan épü-
let esetében így járt el, amelyik-
ben lakások voltak. Egy idő után 
a bérlők elköltöztek, az ingatlan 
állapota pedig folyamatosan rom-
lott. Mivel egy nagy trafó műkö-

dött itt, amely meleget adott, 
gyorsan a hajléktalanok kedvelt 
búvóhelyévé vált, az állagromlás 
pedig folytatódott.

Időről időre felmerült valami-
lyen ötlet a hasznosítására. Dem-
ján Sándor kaszinót és gyémánt-
kereskedést álmodott ide, ám a 
műemléki előírásokból adódó je-
lentős költségek miatt végül meg-
gondolta magát. A Moholy-Nagy 
Művészeti Egyetem doktori isko-
lát és szellemi műhelyt hozott 

volna létre, a forráshiány azonban 
megtorpedózta ezt az elképzelést. 
Ahogyan az Ilcsi kozmetikumok 
örököse sem valósította meg a ter-
vezett bemutatótermet.

Ekkor döntött úgy a Hegyvidé-
ki Önkormányzat, hogy belevág 
a megvalósításba. „Sokáig tartott 
megteremteni az anyagi hátteret, 
ehhez kellett az EGT Alap és a 
kormány támogatása” – emlékez-
tetett Pokorni Zoltán, majd meg-
említette, hogy maga az építkezés 
mintegy kétszáz napig tartott, a 
szükséges engedélyek megszerzése 
viszont ötször ennyi időt vett 
igénybe.

(Folytatás az 5. oldalon)

A modern berendezéssel az altatásban lévő vagy újraélesztett betegek, a csecsemők és kisgyerekek vizsgálata is lehetséges

Harsányi Attila Király Attila Orosz Ákos

Megmaradt a karaktere, és a mai kor követelményeinek is megfelel
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BUDAPEST FŐVÁROS XII. KERÜLET HEGYVIDÉKI ÖNKORMÁNYZAT 
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 23/2019. (VI. 21.) ÖNKORMÁNYZATI 

RENDELETE
A BuDAPEST FŐVÁROS Xii. KERÜlET HEGYViDÉKi ÖNKORMÁNYZAT 2019. ÉVi 

KÖlTSÉGVETÉSÉNEK MÓDOSÍTÁSÁRÓl
Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testülete az 

Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörében, 
az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés f) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva 
a következőket rendeli el:

1. §

A Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat 2019. évi költségvetésé-
ről szóló 60/2018. (XII. 17.) Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat 
Képviselő-testületének önkormányzati rendelete (a továbbiakban: Ör.) 1. §-a helyébe a 
következő rendelkezés lép:

„1.§ (1) A Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat (a továbbiakban: 
Önkormányzat) Képviselő-testülete az Önkormányzat 2019. évi költségvetési bevételek 
előirányzatait 22 535 696 ezer forintban, tárgyévi költségvetési kiadások előirányzatait 
29 362 610 ezer forintban határozza meg. A tárgyévi költségvetési bevételek és kiadások 
különbözeteként a 2019. évi költségvetési hiány összege 6 826 914 ezer Ft.

(2) Az Önkormányzat Képviselő-testülete az (1) bekezdésben megállapított költség-
vetési hiány fi nanszírozását 6 826 914 ezer Ft maradvány felhasználásával biztosítja.

(3) Az Önkormányzat 2019. évi költségvetésének bevételi főösszege belső fi nanszíro-
zási műveletekkel együtt 29 362 610 ezer forint, mely a kiadási főösszeggel egyező.”

2. §

(1) A Ör. 2. §-ának (1)-(2) bekezdése helyébe a következő rendelkezések lépnek:

„(1) Az Önkormányzat Képviselő-testülete az Önkormányzat 2019. évi működési 
költségvetésén belül a

személyi juttatásokat 4 051 761 ezer forintban,
munkaadókat terhelő járulékokat és szociális hozzájárulási adót 832 662 ezer forintban,
dologi kiadásokat 7 180 860 ezer forintban,
egyéb működési célú kiadásokat 1 260 407 ezer forintban

állapítja meg.

(2) Az Önkormányzat Képviselő-testülete az Önkormányzat 2019. évi felhalmozási 
költségvetésén belül a

beruházások előirányzatát 11 040 023 ezer forintban,
felújítások előirányzatát 4 551 190 ezer forintban,
egyéb felhalmozási célú kiadások előirányzatát 307 763 ezer forintban állapítja meg.”

(2) Az Ör-nek az Ör. 1.§ (3) bekezdésében megjelölt kiadási főösszeg előirányzat-
csoportok és kiemelt előirányzatok szerinti összegeit meghatározó 1. melléklete helyébe 
e rendelet 1. melléklete lép.

(3) Az Ör-nek az Ör. 1.§ (3) bekezdésében megjelölt bevételi főösszeg előirányzat-
csoportok és kiemelt előirányzatok szerinti összegeit meghatározó 2. melléklete helyébe 
e rendelet 2. melléklete lép.

(4) Az Ör-nek az Ör. 1.§ (3) bekezdése szerinti bevételi-kiadási főösszegén belül a 
költségvetési szervek kiemelt bevételi és kiadási előirányzatait, valamint az Önkormány-
zat kiemelt bevételi és kiadási előirányzatait kiemelt feladatok szerinti bontásban, továb-
bá kötelező és önként vállalt önkormányzati, valamint államigazgatási feladatokra ösz-
szesítve meghatározó 3/a-3/b. melléklete helyébe e rendelet 3/a-3/b. melléklete lép.

(5) Az Ör-nek az Önkormányzat bevételeinek részletes előirányzatait meghatározó 4. 
melléklete helyébe e rendelet 4. melléklete lép.

(6) Az Ör-nek a Polgármesteri Hivatal és az Önkormányzat kiemelt feladatainak 
részletes előirányzatait meghatározó 5/a, 5/b, 5/c, 5/d. melléklete helyébe e rendelet 5/a, 
5/b, 5/c, 5/d. melléklete lép.

(7) Az Ör-nek
a)  a beruházási kiadásokat célonként meghatározó 6/a-6/b. melléklete helyébe e ren-

delet 6/a-6/b. melléklete lép;
b)  a felújítási kiadásokat feladatonként meghatározó 7/a-7/b. melléklete helyébe e 

rendelet 7/a-7/b. melléklete lép;
c)  működési és felhalmozási célú támogatásokat meghatározó 8/a-8/b. melléklete 

helyébe e rendelet 8a/-8/b. melléklete lép.

(8) Az Ör-nek az Önkormányzat költségvetési tartalékainak előirányzatait meghatá-
rozó 9. melléklete helyébe e rendelet 9. melléklete lép. 

3. §

(1)  Ez a rendelet a kihirdetését követő napon lép hatályba.

(2) Az Önkormányzat költségvetési intézményei és a Polgármesteri Hivatal felhatal-
mazást kapnak arra, hogy e rendelet mellékletei szerinti részletezésben jóváhagyott elő-
irányzat-módosításokat költségvetésükben átvezessék és az abban foglaltakat végrehajtsák.

Dr. Gottfried-Tusor Gabriella sk.
jegyző

Pokorni Zoltán sk.
polgármester

2. melléklet

1. Nagyvárosias, jellemzően zártsorú, keretes beépítésű lakóterület (Ln-2)

A B C D E F G H I J K L

1. Építési övezet 
jele

Telek 
kialakít-

ható 
legkisebb 
területe

(m2)

Telek 
kialakítha-
tó legkisebb 
szélessége

(m)

Telek 
kialakítható 

legkisebb 
mélysége

(m)

Beépítési 
mód

Beépítettség 
megenge-
dett legna-

gyobb 
mértéke

(%)

Zöldfelület 
megenge-
dett legki-

sebb mérté-
ke

(%)

Terepszint 
alatti 

beépítés 
megenge-
dett legna-

gyobb 
mértéke 

(%)

Általános 
szintterületi 

mutató 
megenge-
dett legna-

gyobb 
mértéke 
(m2/m2)

Parkolási 
szintterületi 

mutató 
megenge-
dett legna-

gyobb 
mértéke 
(m2/m2)

Párkány-
magasság 
megenge-
dett legki-

sebb mérté-
ke (m)

Párkány-
magasság 
megenge-
dett legna-

gyobb 
mértéke 

(m)

2. Ln-2/XXII-1 1000 - - Z 30 (60S) 50 (20S) 65
1,6

(3,0S)
+(0,20T)

0,75 12,5 16,0

3. Ln-2/XXII-2 1000 - - Z 65 10 100 3,5
+1,5* 1,5 12,5 18,5

4. Ln-2/XXII-5 5000 - - Z 60 20 60 2,30 0,75 12,5 15,0

* Kizárólag terepszint alatti beépítés esetén

Önkormányzati rendeletek
BUDAPEST FŐVÁROS XII. KERÜLET HEGYVIDÉKI ÖNKORMÁNYZAT 

KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 24/2019. (VI. 21.) ÖNKORMÁNYZATI 
RENDELETE

AZ ÁllAMHÁZTARTÁSON KÍVÜli FORRÁSOK (TÁMOGATÁSOK) ÁTADÁSÁNAK, 
ÁTVÉTElÉNEK RENDjÉRŐl SZÓlÓ 5/2014. (iii. 4.) BuDAPEST FŐVÁROS Xii. 

KERÜlET HEGYViDÉKi ÖNKORMÁNYZAT KÉPViSElŐ-TESTÜlETÉNEK 
ÖNKORMÁNYZATi RENDElETE MÓDOSÍTÁSÁRÓl

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testülete a Ma-
gyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 41. § (9) bekez-
désében kapott felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés f) pontjában 
meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1. §

Az államháztartáson kívüli források (támogatások) átadásának, átvételének rendjéről 
szóló 5/2014. (III. 4.) Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képvi-
selő-testületének önkormányzati rendelete (a továbbiakban: Ör.) a következő 3/B. §-szal 
egészül ki:

„3/B. §
(1) Az Önkormányzat a XII. kerületi társasházak és lakásszövetkezetek (a továbbiak-

ban együttesen: társasházak) részére felvonók felújítása, cseréje, létesítése érdekében 
pénzintézettől igényelhető állami kamattámogatású hitelhez jutást elősegítendő, a hitel-
hez kapcsolódó biztosítékként történő óvadéki betételhelyezés, valamint kamattámoga-
tás formájában támogatást nyújthat.

(2) Az (1) bekezdés szerinti támogatás nyújtására pályázati eljárás keretében kerülhet 
sor. A pályázat kiírásáról, a pályázati feltételekről és az elbírálás rendjéről a Tulajdonosi 
és Városfejlesztési Bizottság véleményének kikérése mellett a polgármester dönt. A be-
nyújtott pályázatokat a polgármester a kiírásban foglaltak szerint bírálja el, melyről a 
pályázatok elbírálását követő testületi ülésen tájékoztatja a Képviselő-testületet.”

2. §

Ez a rendelet a kihirdetést követő napon lép hatályba.
Dr. Gottfried-Tusor Gabriella sk.

jegyző
Pokorni Zoltán sk.

polgármester

BUDAPEST FŐVÁROS XII. KERÜLET HEGYVIDÉKI ÖNKORMÁNYZAT 
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 25/2019. ( VI. 21.) ÖNKORMÁNYZATI 

RENDELETE
A VÁROSMAjOR uTCA – HATÁRŐR ÚT – GAÁl jÓZSEF ÚT ÁlTAl HATÁROlT 

TERÜlET KERÜlETi ÉPÍTÉSi SZABÁlYZATRÓl SZÓlÓ 6/2019. (iii. 5.) BuDAPEST 
FŐVÁROS Xii. KERÜlET HEGYViDÉKi ÖNKORMÁNYZAT KÉPViSElŐ-
TESTÜlETÉNEK ÖNKORMÁNYZATi RENDElETE MÓDOSÍTÁSÁRÓl

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testülete az 
épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 62. § (6) 

bekezdés 6. pontjában kapott felhatalmazás alapján, a Magyarország helyi önkormány-
zatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 23. § (5) bekezdés 6. pontjában és az épített 
környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 13. § (1) bekez-
désében meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1. §

A Városmajor utca – Határőr út – Gaál József út által határolt terület Kerületi Építé-
si Szabályzatról szóló 6/2019. (III. 5.) Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkor-
mányzat Képviselő-testületének önkormányzati rendelete (a továbbiakban: Ör.) 10. al-
címe a következő 13/A. §-al egészül ki:

„13/A.§ Az építmények alapja vagy terepszint alatti része a közterület alá legfeljebb 1,2 
m-re nyúlhat be.”

2. §

Az Ör. 1. melléklete a rendelet 1. melléklete szerint módosul.

3. §

Az Ör. 2. mellékletének 1. pontja helyébe a rendelet 2. melléklete lép.

4. §

(1) Ez a rendelet a kihirdetést követő napon lép hatályba.
(2) Hatályát veszti az Ör. 23. § (2) bekezdése.

Dr. Gottfried-Tusor Gabriella sk.
jegyző

Pokorni Zoltán sk.
polgármester

1. melléklet

Javasolt KÉSZ kivonat M=1:2000

Társasházak liftfelújítását segítené az önkormányzat
Segítséget nyújtana a Hegyvidéki Önkormányzat a társasházak számára 
annak érdekében, hogy igénybe tudják venni a felvonók felújításához, 
cseréjéhez, valamint új liftek építéséhez is felvehető állami kamattámo-
gatott kölcsönt – ennek lehetővé tétele érdekében rendeletmódosítást 
fogadott el a képviselő-testület. Közösségépítő, civil programok támo-
gatásáról, továbbá szolgálati lakások építési koncesszióban történő 
létrehozásáról is tárgyaltak az önkormányzati képviselők legutóbbi 
ülésükön.

A Hegyvidéki Önkormányzat pá-
lyázati rendszerben hosszú évek 
óta vissza nem térítendő támoga-
tást nyújt a társasházak felújítási 
kiadásaihoz. A támogatandó célok 
között elsődlegesen a városképet 
javító homlokzatfelújítási munká-
latok szerepelnek, de vis maior 
esetén egyéb hibaelhárítások kap-
csán is számíthatnak az önkor-
mányzatra a bajba jutott lakókö-
zösségek.

A társasházi felvonók felújítása, 
cseréje, valamint újak létesítése is 
mindinkább prioritásként keze-
lendő igényként jelentkezik, a 
Hegyvidéken ugyanis egyre több 
idős ember él. Az ő életminőségü-
ket nagymértékben befolyásolja, 
van-e a házukban működőképes 
lift, ezért a lakások akadálymen-
tesítése érdekében meghirdetett 
Otthon megöregedni program 
folytatása mellett a felvonók hasz-
nálhatóságát, meglétét érintő új 

támogatási formát is bevezetne a 
XII. kerület. Ez a támogatás az 
időseken kívül a babakocsival, 
kerekesszékkel közlekedők min-
dennapjait is megkönnyítené.

Mivel a lakástakarék-pénztá-
raknál elhelyezett új megtakarítá-
sok után az állam már nem bizto-
sít támogatást, ezért a társasházak 
körében várhatóan felértékelődik 
az állami kamattámogatott köl-
csön felvételének lehetősége. Eb-
ben a konstrukcióban a lakásszö-
vetkezeti vagy társasházi közös 
tulajdonú részek korszerűsítésé-
hez, felújításához felvett kölcsön 
kamatát az első öt évben 70%-os, 
a második öt évben pedig 35%-os 
arányban átvállalja az állam.

Az önkormányzat azt tervezi, 
hogy az állami kamattámogatást 
igény esetén kiegészíti, így a tár-
sasházi hitel kamatmentessé vál-
na, továbbá óvadéki betétet bizto-
sítana a bank számára, ha a ház 

nem rendelkezik teljeskörűen saját 
fedezettel. A képviselő-testület a 
legutóbbi ülésén, annak érdeké-
ben, hogy kiírható legyen az ön-
kormányzati pályázat, módosítot-
ta az államháztartáson kívüli 
források (támogatások) átadásá-
nak, átvételének rendjéről szóló 
helyi rendeletet. A pályázati támo-
gatásokra 10 millió forintot bizto-
sít az idei költségvetés.

Módosította a testület az ön-
kormányzat 2019. évi költségveté-
si rendeletét. Tüttő Kata (MSZP) 
képviselő kérdései kapcsán Pokor-
ni Zoltán polgármester elmondta, 
hogy a Városmajor utca 71. szám 
alatt lévő, az Angelica Leánykar 

és a Hegyvidéki Sportközpont 
által közösen használt régi épület 
felújítására többletforrást biztosí-
tanak, mivel rosszabb állapotban 
van, mint arra korábban számítot-
tak. A Városmajor utca 70. alatt 
található, kiürített ingatlan bon-
tására pedig azért csoportosítanak 
át forrásokat, mert a Városmajori 
Szív- és Érgyógyászati Klinika ott 
építené fel új diagnosztikai tömb-

jét, és a kerület számára előnyö-
sebb, ha önmagában a telket érté-
kesítheti az államnak.

A Városmajor utca 70. szám 
alatt tervezett egészségügyi fejlesz-
tés megvalósítását segíti a hatályos 
Kerületi Építési Szabályzat módo-

sítása. Az ingatlanra vonatkozóan 
16-ról 18,5 méterre változik a pár-
kánymagassági előírás, így az új 
épület illeszkedni tud majd a csat-
lakozó lakóépülethez. A változta-
tás lehetővé teszi azt is, hogy az új 
tömb terepszint alatti résfala 1,2 
méterrel benyúlhasson az Acsády 
Ignác utca alá.

Az Alkotás utca 21. szám alatt 
fekvő épületben az önkormányzat 

építési koncesszió keretében hozna 
létre szolgálati lakásokat. Pokorni 
Zoltán elmondta, hogy a XII. ke-
rületi bölcsődék, óvodák és a 
Hegyvidéki Szociális Központ 
évek óta munkaerőhiánnyal küz-
denek, amiben jelentős szerepet 

játszik, hogy a közalkalmazottak 
számára szinte megfizethetetlenek 
a megdrágult fővárosi albérletek. 
Pályázati támogatást csak mun-
kásszálló építéséhez biztosít a kor-
mány, ennek feltételei viszont nem 
illeszkednek az intézményi dolgo-
zók igényeihez, ezért döntött úgy 
az önkormányzat, hogy piaci sze-
repelővel próbál szövetkezni.

A polgármester kiemelte, hogy 
közbeszerzési eljáráson választa-
nák ki az albérletházat építési kon-
cesszióban kialakító vállalkozást. 
Jelenleg mintegy húsz szolgálati 
lakásra lenne igény a kerületi in-
tézmények részéről, a többi, nagy-
jából negyven lakást meghatáro-
zott ideig a beruházó hasznosít-
hatná – az épület tulajdonjoga 
azonban az önkormányzaté ma-
radna.

Eredményt hirdetett a képvise-
lő-testület a civil szervezetek kö-
zösségfejlesztő programjainak tá-
mogatására kiírt pályázaton. Az 
idén összesen harmincan pályáz-
tak, programjaikat – részben vagy 
egészben – kivétel nélkül támo-
gatta az önkormányzat. A helyi 
közösségek összesen tízmillió fo-
rintot kaptak kulturális, szociális, 
népjóléti, esélyegyenlőségi, egész-
ségügyi és sporttematikájú ren-
dezvényeik, tevékenységeik meg-
valósítására.

sz.
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Haladéktalanul megkezdődik 
az azbeszt eltávolítása a Svábhegyről

Haladéktalanul megkezdi az azbesztet tartalmazó, sérült tetőpalák eltávolítását az Eötvös 
úton található volt szanatórium telkének tulajdonosa. A társaságot a Hegyvidéki Önkor-
mányzat zöld irodája szólította fel, miután egy bejáráson észlelték, hogy a régi egészségügyi 
építmények azbesztet tartalmazó tetőpalái az elmúlt időszak extrém időjárása miatt meg-
rongálódtak, így fennáll a veszély, hogy szakszerű és gyors beavatkozás nélkül azbeszt 
kerül a levegőbe. A telken földbe süllyesztett olajtartályokat is találtak, ezek kiemelését is 
megkezdi a társaság.

A Svábhegyi Szanatóriumot a múlt század elején 
építették, akkoriban még azbeszttartalmú palát 
használtak szigetelésre, burkolásra. Magyarorszá-
gon az 1970-es években betiltották az azbeszt hasz-
nálatát, de a régebbi épületekben még megtalálha-
tó. Az azbeszt normál esetben nem kerül a levegőbe 
– a vegyületet a palatető és a szigetelés tartalmazza 
–, de ha az anyag, amiben megtalálható, megsérül, 
az azbesztrostok kijuthatnak a környezetbe.

A Hegyvidéki Önkormányzat zöld irodájának 
munkatársai egy június utolsó hetében történt be-
járás során észlelték, hogy a szanatórium egykori 
épülete, illetve a területen található egyéb épületek erősen leromlott állagúak, a falak, a szigetelés 
és a pala tetőszerkezet sérültek, így bármikor azbesztrostok kerülhetnek a levegőbe. A tetőpala a 
területen volt az elmúlt évtizedekben is, de addig nem jelentett veszélyt, amíg meg nem sérült. Az 
elmúlt hónapok extrém időjárása miatt azonban mára súlyosan sérültek az elöregedett tetőszer-

kezetek és egyre inkább töredezett a pala.
A területen található továbbá három olyan nagymé-

retű, földbe süllyesztett tartály, amelyben a korábban 
működő egészségügyi intézet részére olajat tároltak. 
Ezeket nagy valószínűséggel az 1960-as években süly-
lyeszthették a talajba. A szakértők véleménye szerint a 
tartályok erősen korrodálódtak.

A terület tulajdonosa kiemelten fontosnak tartja a 
környéken élő emberek egészségének védelmét és a 
környezet megóvását, így azonnal intézkedik annak 
érdekében, hogy a kármentesítési munkák mihama-
rabb elkezdődjenek, és azok még a nyári szabadságo-
lások vége, valamint az iskolakezdés előtt befejeződje-

nek. Mind az azbeszt, mind az olajtartályok eltávolítása csak nagyon szigorú szabályok betartásával 
történhet, a keletkezett veszélyes hulladék pedig szakszerű kezelést, tárolást és elszállítást igényel.

A társaság megérti és elfogadja a helyi önkormányzat határozott fellépését az ügyben, és teljes 
mértékben együttműködik az összes releváns hatósággal, vállalva a gyors kármentesítés összes 
költségét. Szeretnénk felhívni a figyelmet, hogy a területen a következő hetekben zajló munkák a 
veszély elhárítását szolgálják, egyéb építési munkálatok nem lesznek a telken. Az önkormányzatot 
és a lakosságot folyamatosan tájékoztatjuk majd a kármentesítés lépéseiről.

 E10 Project Kft.

Azbeszt és olaj a volt szanatóriumnál: 
az önkormányzat azonnali intézkedésre szólította fel a tulajdonost

Az egykori Svábhegyi Szanatóri-
um területén a fák védelmével 
kapcsolatban június végén helyszí-
ni bejárást tartottak a Hegyvidéki 
Önkormányzat zöld irodájának 
munkatársai. Megállapították, 

hogy a megtartandó faállomány 
rendben van, az ellenőrzés során 
ugyanakkor a környezetre veszé-
lyes anyagokra bukkantak.

„Kiderült, hogy az Eötvös út 
10–14. szám alatti ingatlan felső 
részén, a központi épület és a ko-
rábban vélhetően kazánházként 
működő épület közötti területen, 
továbbá a Karthauzi köz felőli 
telekhatárnál több évtizede föld-
be ásott, felszín alatti fű tő olaj tar-
tá lyok találhatók. Az ezekhez 
vezető betonaknákból jól látható 
olajszármazék-, olajiszap-marad-
ványok, valamint a tartályok és a 
hozzájuk csatlakozó csővezetékek 
állapota aggályokra adnak okot, 
hiszen a felhagyott létesítmények-
ből szennyezés kerülhetett a ta-
lajba vagy a talajvízbe” – ismer-
tette a bejárás tapasztalatait Rózsa 
Zoltán irodavezető, aki arról is 

beszélt, hogy az esetleges olaj-
szennyezésen kívül azbeszt is je-
len lehet a helyszínen a mellék-
épületeken nagy mennyiségben 
talált, rossz állapotú palafedés 
miatt.

Mint elmondta, azonnali intéz-
kedésre és szakemberek bevonásá-
val történő kármentesítésre szólí-
tották fel az ingatlant birtokló 
amerikai céget. A Hegyvidéki 
Zöld Iroda munkatársai a továb-
biakban a szakhatóságokkal 
együttműködve folyamatosan el-
lenőrzik a területet.

„Társaságunk kész együttmű-
ködni az összes illetékes hatóság-
gal, és vállalja a gyors kármentesí-
tés teljes költségét” – reagált meg-
keresésünkre az ingatlan tulajdo-
nosa, az E10 Project Kft. képvise-
lője. A cég egy évvel ezelőtt vásá-
rolta meg a területet egy magán-
személytől. Akkor „azonnali ten-
nivalóval, akut veszéllyel” nem 
találkoztak, ezért most meglepte 
őket az önkormányzat szigora, ám 
megértik és elfogadják a szakiroda 
határozott fellépését.

Az ingatlan tulajdonosa a tör-
vényi kötelezettsége alapján az 
azbesztet érintő munkákat meg-
előzően kockázatelemzést és 
munkatervet készíttet, amit a fő-
városi kormányhivatal illetékes 

osztályához kell benyújtania. A 
hatóság döntését követően azon-
nal megkezdi  az azbesztmentesí-
tést.

A fűtőolajtartályokat a szaksze-
rű tisztítást követően kiemelik, 
majd talajvizsgálatot végeznek. 
Amennyiben a talaj szennyezett-
nek bizonyul, kitermelik, és egy 
arra engedéllyel rendelkező szállí-
tócéggel kijelölt lerakóba vitetik, 
ahol megtörténik az ártalmatlaní-
tás. Az azbeszthulladék és a szeny-
nyezett talaj szállítása miatt nem 
kell útlezárásra számítani az Eöt-
vös úton, csak a teherautók ki- és 
behajtása miatt lehetnek kisebb 
fennakadások, esetleg ideiglenes 
forgalomkorlátozás a környék köz-
lekedésében.

„A hullámpala és a síkpala ese-
tében addig nem okoz egészség-
ügyi kockázatot az azbeszt jelen-

léte, amíg benne van a kötőanyag-
ban. Akkor jelenthet veszélyt, 
amikor a pala széttörik, morzso-
lódik, hiszen így a levegőbe kerül-
hetnek az azbesztszálak” – hang-
súlyozta Raska Gábor, a tulajdo-

nos megbízásából a kármentesítés 
teljes folyamatát felügyelő Denk-
statt Hungary Környezettechno-
lógiai és Management Tanácsadó 
Kft. munkatársa. A szakértő kitért 
rá, hogy a zárt térben szigeteléshez 
alkalmazott úgynevezett szórt az-
beszt a legveszélyesebb, mert egy 
könnyű fuvallat is felkavarhatja az 
apró – nagyobb mennyiségben 
súlyos tüdőbetegséget kiváltó – 
szálakat, az egykori szanatórium 
ki szol gá ló épü le tein azonban szórt 
azbeszt nem, csupán szilárd 
anyagba ágyazott azbeszt találha-
tó.

Bontás előtt speciális felületzá-
ró anyagot szórnak a palára, ami 
meggátolja, hogy a rostok a leve-
gőbe kerüljenek. Az azbeszttar-
talmuk miatt veszélyes hulladék-
nak minősülő hullámpalát és a 
palalapokat úgy kell leszedni, 

hogy ne törjenek tovább, szállítá-
suk pedig zárt zsákokban, konté-
nerekben, vagy a hullámpalánál 
raklapokra egymásra helyezve, 
körbefóliázva történhet. A bontás 
időtartama alatt a levegő minő-
ségét rendszeres vizsgálatokkal 
ellenőrzik.

Raska Gábor szerint olajszeny-
nyezés úgy történhetett, ha a fű-
tőolaj tárolásához használt tartá-
lyok, vagy a csatlakozó vezetékek 
korrodálódtak, kilyukadtak, illet-
ve egykor, még használat során 
bármelyik tartályt túltöltötték, 
vagy a letöltő vezetéket rosszul 
csatlakoztatták. Mindez azért 
okozhat problémát, mert az olaj-
származékok a karsztvizekbe ke-
rülve akár víznyerő helyekhez is 
eljuthatnak.

Ha a munkagödrökből vett 
minták azt igazolják, hogy a tar-
tályok környezetében lévő alapkő-

zet szennyeződött, akkor azt ki 
kell termelni. Az olajjal szennye-
zett kőzetet az azbeszttartalmú 
palához hasonlóan veszélyes hul-
ladékként kezelik, a törvény 
ugyanis szigorúan szabályozza, ki 
és hová szállíthatja. A kezelőtele-

pen vagy lerakóban történő ártal-
matlanítást követően a talajt leg-
többször lezárt hulladéklerakók 
fedőrétegeként hasznosítják.

A Denkstatt szakértője úgy 
véli, a Hegyvidéki Önkormányzat 
szigorúan, de korrektül jár el az-
zal, hogy a közigazgatási területén 
észlelt környezetvédelmi problé-
mák megoldása érdekében fellép 
– akkor is, ha a probléma magán-
tulajdonú ingatlant érint –, és 
szükség esetén bevonja az eljárásba 
a hatóságokat, például a kataszt-
rófavédelem vízügyi, vagy a kor-
mányhivatal természet- és környe-
zetvédelmi kérdésekben illetékes 
szerveit.

A kármentesítési munkák elő-
készülete napokon belül megkez-
dődhet. Megkeresésünkre a 
Hegyvidéki Önkormányzat épí-
tésigazgatási osztályán elmondták, 
hogy a tulajdonos csak az említett 

azbeszttel és olajtartályokkal kap-
csolatos kármentesítési munkát 
végezheti a területen, minden más 
munka előfeltétele a jogerős építé-
si engedély, amivel a társaság még 
nem rendelkezik.

z.
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Önkéntesek a Béka-tónál
Minden évben több millió látoga-
tót fogad a Normafa, a fokozott 
igénybevétel pedig óhatatlanul 
nyomot hagy a gyalogutakon, lép-
csőkön, játszótereken, erdei búto-
rokon. Azért, hogy a kirándulók 
ebből a lehető legkevesebbet ész-
leljék, az önkormányzati tulajdo-
nú Normafa Park Fenntartó és 
Üzemeltető Intézmény munkatár-
sai folyamatosan dolgoznak a te-
rületen. Önkéntesek is segítik 
őket, iskolák, baráti társaságok, 
cégek végeznek el egy-egy kisebb 
munkát.

Legutóbb a Béka-tavat és kör-
nyezetét tették rendbe az AC Niel-
sen Piackutató Kft. dolgozói. A 
Normafa legnagyobb természetes 
eredetű felszíni tava rendkívül 
népszerű, hiszen a többnyire 
mészkőből álló Budai-hegységben 
ritka az állóvíz. A Béka-tó meg-
maradása agyagos medrének kö-
szönhető, amely nem engedi elszi-
várogni a vizet.

A hely nemcsak a névadó álla-
toknak, hanem a többi között a 
pettyes gőtéknek is otthont ad. 
Sőt, a Normafa szitakötő-popu-
lációjának jelentős része itt tölti a 
lárvakorát, majd kikelve a rova-
rok innen hódítják meg a környé-
ket, a gyerekek legnagyobb örö-
mére.

„Mindenképpen olyan felada-
tot szerettünk volna, aminek a 
megoldása azonnal látható, gya-
korlati hasznot hoz. Ezért is örül-
tünk a Béka-tónak, ahol bőven 
akadt tennivaló” – mondta 
Karafiáth Metta, a kft. marketing- 
és kommunikációs specialistája. A 
mostani már a második „Norma-
fa-akciója” a cég munkatársainak, 
tavaly ugyanis a Libegő felső vég-
állomása melletti játszóteret vará-
zsolták újjá. Ezúttal szemetet szed-
tek, kijavították a turistaösvényről 
a tavacskához vezető lépcső kor-

látját, padokat és asztalokat tele-
pítettek, valamint űrszelvényez-
tek, azaz visszavágták a szabad 
mozgást akadályozó ágakat.

„Több mint negyvenen jöttek 
el. A nagy létszám mutatja, meny-
nyire fontos a környezetvédelem a 
dolgozóink számára” – emelte ki 
Karafiáth Metta, hozzátéve, hogy 
az önkéntesség más területein is 
aktívak. Rendszeresen járnak 
idősotthonokba takarítani, abla-
kot pucolni, emellett sétákat szer-
veznek a lakókkal. Hátrányos 
helyzetű csoportoknak gyűjtenek 
adományokat – nemrégiben rá-
szoruló nőknek juttattak el higié-
nés termékeket –, valamint civil 
szervezeteket támogatnak.

M.

Több mint negyvenen tisztították meg a népszerű tavat és környékét

HEGYVIDÉKI BARKÁCSMŰHELY

   A barkácsműhely nyitvatartási ideje:
      kedd:       15:00 - 20:00
      csütörtök: 15:00 - 20:00
      szombat:   09:00 - 14:00

    Bővebb információ: hegyvidek.hu

SZERETNÉ KÉZZEL KÉSZÍTETT AJÁNDÉKKAL 
MEGAJÁNDÉKOZNI SZERETTEIT?
Egy új polcot vagy tárolódobozt kellene készíteni, 

de nincs hozzá otthon megfelelő szerszám?
 Nem szeretné családját bosszantani a barkácsolással járó piszokkal?

JÖJJÖN EL A HEGYVIDÉKI BARKÁCSMŰHELYBE, 
ahol biztosítjuk a helyet és a szükséges szerszámokat!

Cím: Bp. XII. ker. Márvány u. 44., bejárat a Hertelendy u. 8. számmal szemben
 

A műhelyben a helyiség és a gépek által adott mérethatárokon belül fa, fém, műanyag és textil 
megmunkálására van lehetőség. Vágás, gyalulás, marás, csiszolás, ívhegesztés, fúrás, eszter-
gálás, ragasztás, varrás, amelyek középteljesítményű kézi és gépi szerszámokkal elvégezhe-
tők. Tűzveszélyes anyagok (kivéve a faanyagot) - festék, lakk – használata nem megengedett.
 

A műhely csak magáncélra, hozott anyag felhasználásával vehető igénybe.

Hogyan lehet igénybe venni a barkácsműhelyt?
Ha Ön a XII. kerületben lakik, betöltötte a 18. életévét, regisztráljon, és foglaljon időpontot 
online az eugyintezes.hegyvidek.hu felületen vagy személyesen a Hegyvidéki Polgár-
mesteri Hivatal Ügyfélszolgálatán.

A barkácsműhelyt a Hegyvidéki Önkormányzat intézménye, a Virányosi Közösségi Ház üzemelteti.

Barkácsműhely nem csak ezermestereknek
Tönkrement a konyhaszekrény 
ajtaja? Eltört a fémkarnis, megrecs-
csent a gyerek kedvenc rollere? 
Esetleg saját kezűleg készítené 
el a fürdőszobapolcot? Minderre 
lehetőség nyílik a Hertelendy utca 
8. alatt most átadott Hegyvidéki 
Barkácsműhelyben, ahol fémmel, 
fával és műanyaggal is lehet 
dolgozni. A gépek és eszközök 
használata óránként mindössze 
háromszáz forintba kerül.

Hiánypótló szolgáltatást indított 
el a Hegyvidéki Önkormányzat a 
XII. kerületben élő Fekete Mihály 
ötlete alapján. A Hegyvidéki 
Barkácsműhelynek otthont adó 
egykori bemutatótermet teljesen 
felújították a kivitelezők, a lakók 
nyugalmát szem előtt tartva a pla-
fonon hangszigetelő álmennyeze-
tet alakítottak ki, valamint kijaví-
tották és lefestették a külső hom-
lokzatot.

A Hertelendy utca 8. szám alatt 
működő új közösségi hely létjogo-
sultságát a hivatalos megnyitón 
Pokorni Zoltán polgármester azzal 

magyarázta, hogy számtalan alka-
lommal lehet szükség akár komo-
lyabb barkácsgépek használatára 
otthonainkban, ami azonban sok-
szor komoly zajjal és piszokkal jár 

együtt. Ezt pedig a család többi 
tagja, vagy akár mi magunk még 
a remélt eredmény tudatában is 
nehezen toleráljuk, saját műhelyt 

viszont kevesen engedhetnek meg 
maguknak. Ráadásul nem is érde-
mes minden szerszámot beszerezni 
otthonra, mivel némelyiket úgyis 
csak alkalmanként használjuk.

A Hegyvidéki Bar kács mű hely-
ben minden adott a jó munkához, 
ha pedig valaki menet közben el-
akad, Pázmán Péter teremfelügye-
lőtől kaphat szakmai tanácsokat 
– folytatta a polgármester, hozzá-
téve, hogy a gyengébbik nemre 
gondolva profi varrógépek is ren-
delkezésre állnak, de természetesen 
mindenki minden berendezést 
használhat.

Az eszközparkot összeállító 
László Tibor elmondta, hogy a 
műhelyben szinte az összes házila-
gos munka elvégezhető, ami fém-
mel, fával vagy műanyagokkal 
kapcsolatos. A többi között gyalu, 
asztali fúró, ívhegesztő, eszterga-
gép, gérvágó, körfűrész, de ko pír-
fű rész, marógép, köszörű is talál-
ható a gépek között; a berendezé-
sek nagyobb része professzionális 

minőségű, a többi pedig igényes 
barkácseszköz. A zökkenőmentes 
munkavégzéshez elengedhetetlen 
kéziszerszámok is biztosítottak a 

barkácsműhelyben.
Nem csak kisebb-

nagyobb javításokra 
alkalmasak az eszkö-
zök. Aki személyes 
ajándékot szeretne 
készíteni, akár egy 
komplett könyves-
polcot, tá ro ló lá dát 
vagy fűszertartót is 
összerakhat. Hozzá-
valókat, azaz az alap-
anyagokat, szögeket, 
csavarokat, ragasztót 
vinni kell, ezek meg-
vásárlására a helyszí-
nen nincs lehetőség, 
és a lakkozás, festés 
sem megengedett.

A gépeket min-
denki saját felelősségre használhat-
ja, erről előbb írásban kell nyilat-
kozni. Feltétel a XII. kerületi lak-
cím és a 18 év feletti életkor, 14 és 
18 év közöttiek csak nagykorú 
kísérővel léphetnek be a műhelybe. 
A 14 év alattiak számára ez kísérő-
vel sem engedélyezett.

Szükség van helyfoglalásra, va-
lamint ezt megelőzően az önkor-
mányzat ügyfélszolgálatán szemé-
lyesen vagy az ügyfélkapun keresz-
tül elvégzett regisztrációra. Egy-
szerre hat regisztrált felhasználó 
dolgozhat a bar kács mű hely ben, 
rajtuk kívül egy-egy segítő lehet 
jelen. Az eszközhasználat díja 
óránként 300 forint, amit a hely-
foglalással egy időben bankkártyás 
fizetéssel lehet kiegyenlíteni.

-os

PP A Hegyvidéki Barkácsműhely 
nyitvatartása: kedden 15.00–
20.00, csütörtökön 18.00–20.00, 
szombaton 9.00–14.00 óráig. Te-
lefonszám: +36/1-616-1683.

Ne féljünk a méhektől!
„A méhecske a barátunk, mézet 
csinál, és segít nekünk, hogy legye-
nek finom gyümölcsök a fán. Nem 
szabad bántani, vigyázni kell rá!” 
– így foglalták össze a Süni-óvodá-
sok, mit gondolnak a méhekről, 
miután részt vettek a Méhbarát 
Hegyvidék projekt keretében meg-
hirdetett Mézes Kuckó programso-
rozat szezonzáró 
foglalkozásán. Az 
interaktív előadás 
kitalálója, Erlich 
Mariann játékos for-
mában, képekkel, 
rávezető kérdésekkel 
mutatja be a gyere-
keknek a méhek éle-
tét és fontosságukat, 
emellett a mézfajták-
kal is megismerteti 
őket.

„Virágport gyűj-
tünk, hatszögletű 
sejtekből lépeket épí-
tünk, egy almafás 
társasjáték segítségé-
vel megtanuljuk a 
beporzás és a gyü-
mölcs érésének folyamatát – ma-
gyarázta. – Közben az óvodások 
maguk jönnek rá az összefüggések-
re, ami azért lényeges, mert így 
közelebb kerülnek hozzájuk ezek a 
rendkívül hasznos rovarok. A cél 
az, hogy ne féljenek tőlük, épp el-
lenkezőleg: védjék, óvják őket.”

A méhekhez számos felesleges 
félelem kapcsolódik. Sokan táma-
dásnak fogják fel a közelségüket, 
holott erről szó nincs: egy illat, szín 
vonzhatja a rovart az emberhez, de 
gyakran előfordul, hogy vizet keres, 
vagy egyszerűen csak fáradt, és pi-
henőhely után kutat. A legjobb, ha 
ilyenkor mozdulatlanok mara-
dunk, s hagyjuk, hogy azt csinálja, 
amit szeretne. Igaz ugyan, hogy 
megszúrhat minket, de ezt csak 

akkor teszi meg, ha veszélybe kerül. 
Tudni kell, hogy csak egyszer ké-
pesek szúrásra, mert a bőr alá fúró-
dó fullánkjukat nem képesek ki-
húzni, ezért elpusztulnak.

Bár a hím méh nagyobb, ám 
nincs fullánkja, ezért akár a kezün-
kön is megsétáltathatjuk. Ehhez, 
persze, meg kell tudni különböz-

tetni a nőstényt és a hímet, vala-
mint közeli rokonaikat, a dongót, 
a darazsat. A Süni-óvodások a 
mostani foglalkozáson képekről 
azonnal felismerték a különböző 
rovarokat, kórusban sorolták jel-
lemzőiket. Például hogy a méhek 
lábain és testükön apró szőrszálak 
vannak, míg a darazsak szinte csu-
paszok, a lábuk viszont hosszabb. 
Abban pedig egyöntetűen meg-
egyeztek, hogy a méhektől nem 
kell félni.

Azért, hogy jó élményeik még 
erősebbek legyenek, mindnyájan 
hivatalosak voltak a korábban az 
iskolákban is nagy sikert arató Mé-
zes Reggelire. Ezúttal ötféle édes és 
egészséges finomságot kóstolhattak 
meg a gyerekek.

Fonti Krisztina alpolgármester 
elmondta, hogy az összes hegyvi-
déki óvoda önálló nevelési program 
szerint működik, és mind kiemelt 
figyelmet fordít a környezettuda-
tosság elmélyítésére: „Ezt a törek-
vést szeretné erősíteni az önkor-
mányzat azzal, hogy igyekszik 
minél több környezetvédelmi prog-

ramot szervezni az óvodákban. 
Ilyen a méhek megismertetése is, 
ami egyúttal a helyes táplálkozás 
ügyét szolgálja. Az átadott tudás 
abban segít, hogy az óvodások fel-
nőve egészségesebb életet éljenek.”

A Méhbarát Hegyvidék prog-
ramba a zöld területek és a 
biodiverzitás növelése mellett a 
hasznos rovarok, különösen a mé-
hek jótékony tevékenységének új-
rafelfedezése is beletartozik – em-
lékeztetett Kovács Lajos alpolgár-
mester. Mint hozzátette, sok a fél-
reértés, amit ideje eloszlatni. Ehhez 
járul hozzá az óvodai foglalkozás, 
a két éve elindított Mézes Reggeli 
program, valamint a méhbarát zöld 
felületek létrehozása is.

M.

Az óvodások játék közben saját maguk jönnek rá a lényeges összefüggésekre

Ha valaki elakad, a teremfelügyelőtől kérhet szakmai tanácsot

Mindenki minden barkácseszközt használhat
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Önkormányzati segítség 
táborozáshoz

A Hegyvidéki Önkormányzat az idén nyáron is segítséget nyújt a XII. 
kerületi általános iskolás gyerekek táborozási költségeinek megfize-
téséhez. A támogatás az iskola, valamint a Családsegítő és Gyermekjó-
léti Központ által szervezett táborok mellett egyéb nyári táborok költ-
ségeihez is igényelhető, összege a tábor árának 80%-a. Egy gyermek 
naptári évenként 30 000 Ft-ban részesülhet a keretösszeg kimerítéséig, 
tehát az év folyamán többször is kérelmezhető az ellátás.

A táborozási támogatásra az az általános iskolában tanuló gyermek 
jogosult, akinek családjában az egy főre jutó havi nettó jövedelem nem 
haladja meg a 65 200 forintot, fokozottan rászoruló gyermek esetén a 
75 400 forintot, valamint a család nem rendelkezik a jogszabályban 
meghatározott vagyonnal.

A kérelem-formanyomtatvány átvehető a polgármesteri hivatal nép-
jóléti irodájában, valamint letölthető a www.hegyvidek.hu oldalról, a 
Támogatás, gondoskodás menüpontból.

A támogatás iránti kérelem – amihez mellékelni kell a tábor jellegé-
ről és költségéről szóló igazolást – a polgármesteri hivatal népjóléti 
irodájában ügyfélfogadási időben egész nyáron benyújtható.

Budapest Főváros XII. kerület
Hegyvidéki Polgármesteri Hivatal

Népjóléti Iroda
1126 Budapest, Böszörményi út 20–22. II. emelet

Ügyfélfogadás:
Hétfő: 13.00–17.30
Szerda: 8.00–16.00
Péntek: 8.00–12.00

(Folytatás az 1. oldalról)
Jakab Péter, a generálkivitelező 

Archibona Kft. ügyvezetője eddi-
gi legnagyobb feladatuknak ne-
vezte az egykori lóvasút-végállo-
más felújítását. Ezért is tartja óri-
ási elismerésnek a nívódíjat, amit 
az építőipar Oscar-díjának neve-
zett.

Mint mondta, rengeteg szakmai 
kihívással kellett szembenézniük: 
ilyen volt a fagyos időben elvégzett 
szerkezetépítés, vagy az, hogy a 
tetőt elemenként szedték szét, és a 
műemléki követelményeknek 

megfelelően újragyártották. Tör-
tént egy kisebb baleset is, az új 
kosaras autójukat az első napon 
munka közben megrongálta egy 
másik személyautó, a jármű pótlá-
sa komoly nehézséget jelentett. „A 
nívódíj összefogás eredménye – je-
lentette ki Jakab Péter. – Köszönet 
illeti az önkormányzat támogatá-
sát, a tervezők, az alvállalkozók és 
az ellenőrök munkáját.”

Az Építőipari Mesterdíj Alapít-
vány kuratóriumának képviseleté-
ben Tolnay Tibor, az Építőipari 
Nívódíj Bíráló Bizottság elnöke 

arról beszélt, hogy az értékelés fo-
lyamatában a teljes szakma képvi-
selői részt vesznek, ezért óhatatla-
nul előfordulnak kisebb-nagyobb 
viták. Ezúttal azonban ilyesmi 
szinte egyáltalán nem volt, min-
denki egyetértett abban, hogy egy 
kisméretű épületet ilyen színvona-
lon felújítani elismerésre méltó 
teljesítmény. Külön kiemelte, hogy 
a felújításban tevékeny részt vállalt 
Zoboki Gábor építész és irodája.

Váczi János alpolgármester el-
mondta, hogy a műemléki kötele-
zettségeket megismerve a piaci 

szereplők nem vállalták a fejlesz-
tést, az önkormányzatnak azon-
ban sikerült megvalósítania az 
elképzeléseit. Az épület rekordidő 
alatt készült el, méghozzá úgy, 
hogy a térszint alatt egy további 
szintet, valamint új szárnyat is 
kialakítottak a kivitelezők.

A beszédeket követően Bálint 
Péter, az Építőipari Nívódíj Bíráló 
Bizottság elnökhelyettese adta át 
a tanúsítványokat az építkezésben 
szerepet vállaló cégeknek, majd a 
táblaavatással zárult az ünnepség.

sm.

Nívódíjat kapott a Lóvasút épülete

Az állatkertével vetekszik a Normafa látogatottsága
A Hegyvidéki Önkormányzat 
tárgyalásokat folytat a Szépmű-
vészeti Múzeummal, hogy a zugli-
geti Hild-villában kapjon helyet a 
környéken élt Aba-Novák Vilmos 
festőművész gyűjteménye. A Nor-
mafa-program kapcsán erről is be-
szélt Pokorni Zoltán polgármester 
a Fővárosi Turisztikai Kerekasztal 
ülésén, aminek ezúttal a lóvasút 
Kulturális és Rendezvényközpont 
adott otthont.

„Véget ért a négy évszakos látoga-
tószámlálás a Normafán. Ennek 
eredménye azt mutatja, hogy az ide 
érkezők száma éves szinten megkö-
zelíti az egymilliót. Ez a szám a 
fővárosi állatkert forgalmával mér-
hető össze, ahol másfél millióan 
fordulnak meg évente” – mondta 
el Pokorni Zoltán polgármester a 
turisztikai szakma képviselőinek 
legutóbbi találkozóján. Hozzátette, 
hogy a felmérés szerint elsősorban 

a fővárosiak pihenőhelye a Norma-
fa: a látogatók zöme budapesti, csak 
elenyésző részük érkezik külföldről. 
Nyáron viszonylag kevés a kirán-
duló; itt a tavasz, az ősz eleje és a 
téli, havas időszak tekinthető fősze-
zonnak.

A polgármester felidézte, hogy a 
helyi népszavazással is megerősített 

Normafa-program megvalósítása 
négy éve kezdődött a kormány tá-
mogatásával. Az elmúlt években 
megújultak a fő gyalogosútvona-
lak, intelligens – mozgásérzékelős 
– világítással ellátott futóút készült, 
piknikező hely, új illemhelyek jöt-
tek létre. Felújították az Anna-réti 
és a Libegő felső állomásánál lévő 
játszóteret, és rendbe tették, parko-
sították a János-hegyi Libegő-épü-
let előtti aszfaltozott területet is.

A Normafa központi területének 
megújításához kapcsolódva lebon-
tották a kisajátítási eljárással meg-
szerzett egykori Hotel Olimpia 
régóta üresen álló épületét, hogy 
megépülhessen az Eötvös út legfel-
ső szakaszát kiváltó új út a Távcső 
utcával párhuzamosan, a hegyge-
rinc legszebb panorámájú részein 
pedig megszűnhessen az autó- és 
buszforgalom, valamint a parkolás. 
A lebontott hotel területén biztosí-
tanának helyet a megújítandó fo-
gaskerekű vasútnak is, amelyet 
meghosszabbítanának a Széll Kál-
mán térig, valamint a Normafáig, 
hogy a járatot vonzóvá tegyék az 

utazók számára. A fogaskerekű fej-
lesztésének tervei már elkészültek, 
a megvalósítás attól függ, mikor 
lesz forrás a mintegy 30-35 milliárd 
forintos beruházáshoz.

Pokorni Zoltán arról is beszélt, 
hogy folyamatban van a Normafa 
látogatóközpontjának kialakítása 
az Eötvös út 48–50. szám alatti 

területen, ahol a kivitelezők felújít-
ják az ott található régi villát, vala-
mint egy új tömböt építenek. Vár-
hatóan még az idén elkészül az 
Anna-rét melletti sífutó- és szánkó-
pálya, jövőre pedig a gyakorlósípá-

lya. A Magyar Turisztikai Ügynök-
ség azt javasolja, hogy lombkorona-
sétány is legyen a Normafánál – a 
természetvédelmi szempontok fi-
gyelembevételével még vizsgálják a 
terv megvalósíthatóságát.

A központi részek túlzott igény-
bevételének ellensúlyozására a 

használat „széthúzá-
sára” törekszik az 
önkormányzat – 
folytatta a polgár-
mester. Ennek szelle-
mében készült el a 
Normafa alsó kapu-
jaként a mostani Fő-
városi Turisztikai 
Kerekasztalnak is 
helyet biztosító Ló-
vasút Kulturális és 
Rendezvényközpont 
az egykori zugligeti 
indóház felújításával. 
A tervek szerint a ló-
vasútból lett hajdani 

villamos későbbi végállomás-épü-
lete és annak környezete, a mai 
Niche kemping területe is megújul 
majd, a meglévő, bevált funkció-
kon azonban nem akar változtatni 
az önkormányzat.

A kempingtől nem messze, az 
egykori Fácán vendéglő épületében 
jelentős fejlesztés zajlik: a bővülő 

Zugligeti Általános Iskola számára 
alakítanak ki új tereket. A szomszé-
dos Hild-villa funkcióját még ke-
resik: a műemlék épület hasznosí-
tása kapcsán tárgyalásokat folytat-
nak a Szépművészeti Múzeummal, 

hogy ott helyezzék el a környéken 
élt Aba-Novák Vilmos festőművész 
gyűjteményét.

Az önkormányzati beruházás-
ban, kormányzati támogatással 
megvalósuló Libegő-fejlesztésről 
Zsákay László György, a BKV Zrt. 
turisztikai és értékesítési divízióve-
zetője mutatott be részleteket. El-
mondta, hogy a jövőre ötvenéves 
felvonót négyülésessé alakítják – 
jelenleg kétüléses –, és az utazók 
komfortját szolgálják majd az ülé-
sek fölé hajtható nap- és esővédő 
ernyők. A felvonó sebessége változ-
tathatóvá válik, a székek pedig las-
síthatók lesznek a fordulókban, ami 
kényelmesebbé teszi a ki- és beszál-
lást.

Az új Libegőn megoldható lesz 
a kerékpárok, sílécek szállítása, va-
lamint a pálya alkalmankénti kivi-
lágításának technikai feltételeit is 
megteremtik. Ilyen alkalom lehet a 
Libegők Éjszakája, amit az idén 
július 20-án tartanak meg szerte az 
országban. A Zugligeti Libegő késő 
esti menetére ezúttal csak elővétel-
ben lehet jegyet venni, tekintettel 
az elmúlt évi, rendkívüli érdeklő-
désre: tavaly több mint 3500-an 
éltek az éjszakai libegőzés lehetősé-
gével.

d.

Otthon megöregedni – 
folytatódik a program

Újabb lakásban végeztette el a 
Hegyvidéki Önkormányzat a 
szükséges akadálymentesítési 
munkákat az Otthon megöreged-
ni program keretében. Ezúttal 
Kiss Sándor és felesége svábhegyi 
otthonában építettek be a kivite-

lezők kád helyett zuhanyt, az új 
zuhanyfülkébe pedig a biztonság 
érdekében kapaszkodókat szerel-
tek fel. A fürdőszobában kicserél-
ték a régi padlóburkolatot is.

„Attól féltünk, hamarosan egy-
mást húzhatjuk ki a kádból, már 
ha tudjuk” – magyarázta Kiss 
Sándor, miért igényeltek önkor-
mányzati segítséget fürdőszobájuk 
átalakításához. Mint mondta, fi-
atalkorában betegség miatt ampu-
tálni kellett az egyik lábát, és fél 
lábbal, nyolcvanévesen egyre ne-
hezebben tudott belépni a kádba, 
és kiszállni onnan. Az átalakítás 
Kiss úr szerint zökkenőmentesen 
zajlott, a kivitelező rendben, kita-
karítva bocsátotta rendelkezésük-
re a megújult helyiséget.

Az akadálymentesítési munka 
átadásán Pokorni Zoltán polgár-
mester és Fonti Krisztina alpolgár-
mester is részt vett. A polgármes-
ter arról beszélt, hogy a Hegyvi-
déken az ország más részeihez 
képest sokáig élnek az emberek, 
mindenekelőtt a tudatosabb élet-

vezetésnek köszönhetően. Ez a 
szerencsés helyzet feladatokat ró 
az önkormányzatra, amely arra 
törekszik, hogy megfeleljen az idős 
polgárok igényeinek.

„Az Otthon megöregedni prog-
ramot azzal a céllal indítottuk el 

két évvel ezelőtt, 
hogy az idősek mi-
nél tovább a saját 
otthonukban élhes-
sék az életüket” – 
szólt az előzmények-
ről Fonti Krisztina. 
Az alpolgármester 
elmondta, hogy 
előnyt élveznek az 
alacsonyabb jövedel-
mű, egyedül élő, 
mozgáskorlátozott, 
valamint a szociális 
a lapszolgá ltatást 
igénybe vevő pályá-
zók.

Az idei felhívásra 
több mint harmin-
can jelentkeztek, az 
elbírálás szeptem-
berben várható. A 
2019-es pályázati 
feltételek szerint az 
akadálymentesítési 
munkák elvégzése 
ingyenes a hetven 

éven felüliek lakásában, ha az egy 
főre jutó havi jövedelem nem ha-
ladja meg náluk a 165 ezer forin-
tot, míg a 165 ezer és 220 ezer 
forintos jövedelemsávban a költ-
ségek 50%-át vállalja át az önkor-
mányzat. Ez utóbbi támogatási 
konstrukcióban, igény szerint, 
nemcsak az önkormányzat, ha-
nem a pályázó is megszervezheti a 
kivitelezést. Segítség kérhető 220 
ezer forint feletti jövedelemnél is, 
ebben az esetben a tervezési fel-
adatok elvégzése térítésmentes.

Támogatható munka lehet la-
káson belül zuhanyzó beszerelése 
a fürdőkád helyett, kapaszkodók 
felszerelése, burkolatcsere a csú-
szásmentesség érdekében, a küszö-
bök megszüntetése, az ajtók széle-
sítése, vagy például a mosogató, a 
faliszekrények áthelyezése azok 
magassága miatt. Kertes házban 
élő idősek járda építését vagy javí-
tását, valamint a bejárati ajtóhoz 
vezető feljáró, korlát kialakítását 
is kérhetik az önkormányzattól.

k.

A fürdőszoba átalakítása is megpályázható

A Hegyvidéki Önkormányzat honlapjának címe:

www.hegyvidek.hu

Újra beragyogja a templomot a Szent Erzsébet-üvegablak
A második világháborúban egy 
bombatámadás során a légnyomás 
súlyosan megrongálta a Városma-
jori Jézus Szíve Plébániatemplo-
mot. Ekkor törtek össze az Árkay 
Bertalan nevével fémjelzett épület 
ólomüveg ablakai, amelyek hely-
reállítási munkálatai Sztehlo Lili 
felügyeletével kezdődtek meg.

Elsőként a szentély-, majd a 
Kálvária-ablak újult meg. A mű-
vésznő halála után készült el a 
Mária-ablak. A 2000-es években, 
az eredeti tervek alapján, Fűri Ju-
dit üvegtervező-iparművész re-
konstruálta a Magyar Szentek- és 
a Szent Cecília-ablakokat.

A Sztehlo Lili Kulturális Egye-
sület – amely egyebek közt azért 
alakult meg, hogy rossz állapot-
ban lévő vagy megsemmisült kép-
ző- és iparművészeti alkotások 
felújítását kezdeményezze – első-
ként a második világháborúban 
elpusztult Városmajori Jézus Szíve 
Plébániatemplom hatodik, Szent 

Erzsébet-üvegablaká-
nak pótlását tűzte ki 
célul. Lambert Zoltán 
plébánossal egyeztetve 
elképzeléseinket pályá-
zatokon indultunk, 
cégeket kerestünk meg, 
lehetőség szerint kiad-
ványokkal, kiállítások-
kal, gyer mek rajz ver-
sennyel népszerűsítet-
tük a Karitász védő-
szentjét, Szent Erzsébe-
tet.

A Hegyvidéki Ön-
kormányzat, valamint 
cégek és magánszemé-
lyek felajánlásaiból 
2018 márciusában 
kezdtük meg a 35 
négyzetméteres, 18 
képből álló üvegfelület 
helyreállítását. A ren-
delkezésre álló anyagi 
forrásokra tekintettel 
három ütemben készült 

el a 18 képből és 18 ki-
egészítő elemből álló 
üvegablak, amely 76 év 
után látható újra, és 
páratlan szépségével 
beragyogja a templo-
mot.

Köszönet érte Fűri 
Judit üvegtervező-ipar-
művésznek, Kopp Csa-
ba díszműüvegesnek, 
Véghseő Klára festő-
művésznek és Gon za-
les-Fűri Gina iparmű-
vésznek, akik Sztehlo 
Lili tervei és színvázla-
tai alapján antik, szí-
nes, kézi gyártású üve-
gekből az eredetivel 
megegyező schwarz lot 
festéssel készítették el a 
jeleneteket.
Dr. Bernyák Adrienn

a Sztehlo Lili 
Kulturális Egyesület 

elnöke

Négyüléses, kényelmes, a fordulókban lassítható székeket kap a jövőre ötvenéves Libegő

A Lóvasút épülete adott otthont a Fővárosi Turisztikai Kerekasztal ülésének
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Vár a nyár, pihenjünk aktívan, főzzünk jókedvvel!
Békés pecázások, ejtőzések a 
függőágyban, kertészkedés vagy 
épp egy utazás segítenek majd el-
feledni a hétköznapok gondjait az 
elkövetkező hetekben. Kinek-kinek 
más szolgál pihenésül. Van, akit a 
könyvek kapcsolnak ki, van, akit a 
főzés. Akárhogy is, az égövünkre 
egyre inkább bekígyózó trópusi 
nyarak kipréselik időbeosztásunk-
ból a sziesztákat. jó lesz hát adni 
egy kicsit az élvezeteknek: bará-
tokkal találkozni, jókat enni, inni.

NAPINDÍTÓ VITAMINTURMIX
Az avokádó semleges íze, lágy, 

krémes állaga miatt könnyen be-
építhető napi édességbevitelünk-
be, anélkül, hogy cukordömping-
gel terhelnénk a szervezetünket. 
Jelentős vitamintartalmával, jóté-
kony zsírjaival és telítő hatásával 
minden fogyókúra talpköve lehet. 
Mivel remek antioxidáns, a vé-
rünk tisztaságára, sőt a fiatalos bőr 
megőrzésére is ügyel.

Hozzávalók
1 bögre eper vagy málna
1 avokádó
1 dl krémes vaníliajoghurt
2 dl almalé
őrölt fahéj és kardamom (opcionális)

Tegyük a gyümölcsöt a turmix-
gépbe, kaparjuk hozzá a héjából 
az avokádót, öntsük fel almalével, 
és egy kanál joghurttal együtt pé-
pesítsük. A maradék joghurtot 
lazán keverjük az italhoz, fahéjjal, 
őrölt kardamommal meghintve, 
magvakkal, friss gyümölccsel tá-
laljuk!

RIBIZLILEVES CAMPARIS 
GRANITÁVAL
Részegítően finom ez a jeges 

gyümölcsleves, amely fanyar ízei-
vel valódi felfrissülést hoz egy 
forró, átstrandolt nap után. A sa-
vanykás ribizli és grapefruit 
granita ellenpontjaként a piros 
lében ott fehérlik édes és telt ízével 
az őszibarack.

Hozzávalók
3 grapefruit 
3 cl campari 
1 kg ribizli 
110 g cukor
3 csillagánizs
4 fehér húsú őszibarack 
zöldcitromlé

Facsarjuk ki a grapefruitok le-
vét, keverjük el a 
Camparival és 10 g 
cukorral, majd tölt-
sük egy nagyobb 
dobozba, hogy vé-
kony réteget képez-
zen az alján. Zárjuk 
le a dobozt, és he-
lyezzük mélyhűtőbe 
egy éjszakára.

Tisztítsuk meg a 
ribizlit a száraktól, és 
öntsük egy lábosba. 
Adjunk hozzá 100 g 
cukrot és a csillag-
ánizst, majd helyez-
zük gőzfürdő fölé 
egy órára. Szitán 

csurgassuk ki a ribizlilét. Nyomjuk 
ki a fennmaradó héjakat és mago-
kat, hogy minden lé lecsurogjon. 
Ezután tegyük jó pár órára a hűtő-
be, hogy tálalásra jéghideg legyen.

Metsszük be az őszibarackok 
héját, és egy percre forró vízbe 
dobva hámozzuk meg a gyümöl-
csöket. Vágjuk félbe, szedjük ki a 
magokat, és facsarjunk rájuk egy 

kevés zöldcitromle-
vet. Helyezzünk 
minden tányérba 
egy kanál ri biz li le-
vest, egy fél ősziba-
rackot, és a tetejükre 
halmozzunk az ösz-
szetört camparis 
grapefruit gra ni tá-
ból.

EGÉSZBEN SÜLT 
KACSA ÁFONYÁVAL

Amikor nekivá-
gunk a nyárnak, 
soha nem látottan 
felértékelődnek azok 
az ételek, amik egy-
ben sülnek. Nincs 

vacakolás a tisztítással, darabolás-
sal, egyszerűen nagyszerű, hogy 
amit előkészítve betoltunk a sütő-
be, néhány óra múlva gond nélkül 
tálalható. Ráadásul egy ropogós 
kacsasült még gyönyörű is!

Hozzávalók
1 egész kacsa
15 dkg áfonya
4 gerezd fokhagyma
1 vöröshagyma
pár csepp 

narancsolaj
1 kezeletlen citrom
4-5 szál borsikafű
2-3 babérlevél
1 pohár fehérbor
só, bors

A kacsát kívül-be-
lül alaposan meg-
mossuk, és megszá-
rítjuk. A bőrét be-
dörzsöljük a citrom-
mal, amit aztán 
négyrét vágunk, és a hasüregébe 
töltünk. Kívül-belül sózzuk, bor-
sozzuk, és a frissen vágott bor si ka-
ágak kal is végigdörzsöljük. Te-
szünk ezekből is a belsejébe, majd 

a maradék helyet kitöltjük áfonyá-
val. Végül narancsolajat csepegte-
tünk a bőrére, és a többi áfonyával, 
a babérlevelekkel, a fokhagymage-
rezdekkel, valamint a négyrét vá-
gott vöröshagymával körberakjuk 
a kacsasütő edényben vagy az előző 
éjszakára beáztatott római tálban.

Felöntjük egy pohár fehérbor-
ral, és lefedve a 190 fokra előme-
legített sütőbe toljuk. A kacsát a 
mellére fektetve méretétől függő-
en egy-másfél órán át sütjük. Ha 
a hús villával már könnyedén le-
választható a csontról, félretesszük 
a fedőt, és 200 fokon ropogósra 
pirítjuk a bőrét. Vörösáfonya-már-
tással és kacsazsírba forgatott, 
hagymás főtt krumplival tálaljuk.

RÁKÓCZI TÚRÓS PITE
A nyáron idelátogató külföldi 

vendégeknek kínált klasszikus 
nem véletlenül arat mindig sikert. 
Ez a süti behűtve az igazi, úgy-
hogy adjunk neki legalább egy 
éjszakányi időt a hűtőben, mielőtt 
asztalra kerül. Fűszeres Eszter re-
ceptje következik.

Hozzávalók
12,5 dkg liszt
2 ek cukor
1 csipet só
12 dkg vaj
½ rúd vanília

A töltelékhez
3 ek baracklekvár
40 dkg tehéntúró
1 dl tejföl
1/2 citrom reszelt héja
1 ek citromlé
2 tojás sárgája
csipet só
4 ek cukor

A habhoz
150 + 35 g cukor
50 ml víz
2 db tojásfehérje

A lisztet keverjük el a cukorral 
és sóval, adjuk hozzá a vanília ki-
kapart magjait, és kockázzuk rá a 
hideg vajat. Konyhai robotgéppel 
vagy ujjbegyeink gyors mozdula-
taival dolgozzuk össze a tésztát, és 
lezárt edényben tegyük a hűtőbe 
egy órára.

Ezután melegítsük elő a sütőt 
180 fokra, béleljünk ki a tésztával 
egy piteformát, helyezzünk bele 
sütőpapírt, és öntsük tele sütő-
gyöngyökkel. Süssük negyed órá-
ig, majd vegyük ki, emeljük ki 
belőle a sütőgyöngyöket a papír-
ral, és kenjük meg az alját sárga-
baracklekvárral. Erre halmozzuk 
a túrótölteléket, amelyhez az áttört 
túrót elkeverjük a tejföllel, belere-
szeljük a citromhéjat, hozzáadjuk 
a citromlevet, a tojások sárgáját, a 
cukrot és a csipetnyi sót.

Amíg sül (kb. negyed óra), 15 
deka cukorral forralni kezdjük a 
vizet. A maradék cukorból és a 
tojások fehérjéből kemény habot 
verünk, amelyhez fokozatosan, 
vékony sugárban csurgatjuk hozzá 
a forró cukorszirupot. Körülbelül 
negyed órán át verjük még, amíg 

kihűl. Ha kész, habzsákba töltjük, 
kis csúcsokat halmozunk belőle a 
túrórétegre, és szakácsfáklyával 
karamellizáljuk őket, vagy a sütő-
ben, grillállásban „pörköljük” 
meg a tetejüket.

DUPLACSOKI-TORTA
Mivel a legtöbb családtag a 

közönségkedvenc stefániát követe-
li tőlem szülinapjára, időről időre 
igyekszem meggyőzni őket – ter-
mészetesen szigorúan ünnepen 
kívül –, más is lehet méltó arra, 
hogy konkurenciája legyen ennek 
a valóban remek családi receptnek. 
Valami újat akartam, ami mégsem 
„veri ki a biztosítékot”, tehát klasz-
szikus elemekkel dolgozik. Így 
került a tortatálra legutóbb ez a 
duplacsoki-torta, amelynek a tész-
tája már önmagában 
is finom sütemény 
lenne, így, együtt 
pedig határozottan 
versenyképesnek íté-
lem. Csak remélni 
merem, hogy a csa-
ládi grémium is ha-
sonlóképpen látja 
majd!

Hozzávalók a 
tésztához

10 dkg vaj
10 dkg cukor
8 tojás
15 dkg dió vagy 

mandula
14 dkg étcsokoládé
2 ek rum

Hozzávalók a csokoládékrémhez
4 tojás sárgája
14 dkg porcukor
14 dkg étcsokoládé
½ rúd vanília
2,5 dl tej
3 dl tejszínhab

A sütőt 180 fokra előmelegít-
jük. A vajat fehéredésig keverjük a 
porcukorral, majd egyenként be-
lepotyogtatjuk a tojások sárgáját. 
Hozzáadjuk az összetört magva-
kat (én nagyobb darabokat is ha-
gyok benne), és a gőz fölött meg-
olvasztott csokoládét is belelocsol-
juk a rummal együtt.

A fehérjékből kemény habot 
verünk, amit óvatosan, részletek-
ben beleforgatunk a masszába. 
Sütőpapírra helyezett tortagyűrű-
be öntjük, és megsütjük. Tölthet-
jük cukros tejszínhabbal is, úgy is 
remek hidegen, de ha tovább 
akarjuk fokozni az élményt, ké-
szítsük el hozzá a csokoládékré-
met.

Ehhez a tojások sárgáját kike-
verjük a cukorral. Gőz fölött meg-

olvasztjuk a csokoládét, és hozzá-
adjuk. Felhúzzuk tejjel, és sűrűsö-
désig főzzük, majd jég között le-
hűtjük. Ha teljesen kihűlt, a 3 dl 
tejszínből könnyű habot verünk, 
és lágyan elvegyítjük a krémben. 
Megtöltjük vele a lapokat, a ma-
radékkal behúzzuk. Másnap jól 
behűtve tálaljuk!

„Hiánygazdálkodás” nyaraláskor
Mai elmélkedésünk célja, hogy 
nyári helyváltoztatásaink alkal-
mával megoldjuk azokat a problé-
mákat, amik óhatatlanul adódnak 
majd. Nem cipelhetjük magunk-
kal az egész otthoni háztartást, 
amikor nyaralni megyünk, fel kell 
találni magunkat, ha nincs kéznél 
éppen, amire szükségünk lenne!

Mit tegyünk, például, ha a ba-
rátnőnktől kölcsönkapott nyaraló 
konyhájában nem találunk mérle-
get? Semmiképpen se essünk két-
ségbe, hiszen az élelmiszerek zö-
mének súlya megközelítő pontos-
sággal mérleg nélkül is megálla-
pítható. Lássunk néhány példát!

1 tojásnyi zsír – kb. 8 dkg
1 diónyi zsír – kb. 3 dkg
1 db kockacukor – kb. 6 g
1 csésze
 liszt – kb. 12,5 dkg
 cukor – kb. 17,5 dkg
 dara – kb. 15  dkg
 rizs –  kb. 20  dkg
1 csapott evőkanál
 kristálycukor – kb. 2 dkg
 porcukor – kb. 1,5 dkg
 só – kb. 2 dkg
 liszt – kb. 1 dkg
 morzsa – kb.1 dkg
 dara – kb. 1,5 dkg
 zsír – kb. 2 dkg

Mit tegyünk, ha valami kifo-
gyott, és nincs bolt a közelben? Ha 
lisztből van hiány, sűríthetjük a 
mártást joghurttal, túróval – úgy 
legalább nem hizlal…

Általában ragacsos szösztisztító 
hengert se hurcolunk magunkkal. 
Erre jó az ócska nejlonharisnya: 
ruhakefére húzva magába szedi a 
legfinomabb szöszöket is. Mindig 
jó, ha van nálunk harisnya, mert 
mindenfajta szűrésnél jól használ-
ható, olyan, mint a legsűrűbb szi-
ta.

Ha gyomorgörcsünk támad, és 
otthon hagytuk a gyógyszert, for-

rázzunk köménymagot, mert tea-
ként kiváló a felfúvódás, görcs 
ellen. Étvágygerjesztőnek is jó, sőt 
a másnaposság ellen is hatásos. Ha 
a kullancssprayt felejtettük ott-
hon, egy kis kölni vagy illatos 
dezodor is jól elriasztja a rovaro-
kat. Ha torkunkon akad a szálka, 
és nincs a közelben orvos, szívjuk 
ki gyorsan egy fél citrom levét, 
ettől azonnal megpuhul a szálka.

Ha a kolbászt megkezdtük, de 
nincs hűtő, ahová berakhatnánk, 
tegyünk a vágási felületre egy kis 
szalonnaszeletkét, így tovább fris-
sen marad, nem szárad ki. Főzés 
közben tartsunk a tűzhely közelé-

ben egy vízzel teli edényt, amibe 
két keverés között betehetjük a 
fakanalat. Praktikus, mert így 
nem ég rá az étel.

Ha csatornaszagú a konyhai 
lefolyó a mosogatóban, és nem 
találjuk a tisztítószert, elég, ha 
kávézaccot szórunk a lukba, és 
forró vizet öntünk rá. Ezzel garan-
táltan megszüntethetjük a kelle-
metlen szagot.

Ha nincs otthon tölteléknek 
való darált hús, bizonyos esetek-
ben megteszi a főzőkolbász is. 
Ledarálva, főtt krumpli hozzáadá-
sával kiváló töltelék lesz belőle, de 

zsírban is kisüthetjük fasírtpogá-
csának.

Végül néhány nyári tipp: a húst 
nyílt tűz fölött gyakori forgatással 
sütjük. Ennek megkönnyítését 
szolgálja a nyárs. A legfontosabb, 
hogy a tűzrakó helyet úgy alakít-
suk ki, hogy a nyárson forgó hús 
ne közvetlenül kapja a hőt, hanem 
két oldalról. A legtökéletesebb, ha 
két máglyát rakunk, és a nyársat a 
kettő között helyezzük el. Ha mér-
sékelni akarjuk a tüzet, mindig 
szórjuk be a parazsat hamuval.

A szobahőmérsékleten tárolt 
citrusfélékből kétszer annyi levet 
facsarhatunk ki, mint a hűtöttből. 

Ha facsarás előtt a gyümölcsöt 
negyed órára forró vízbe tesszük, 
még több lét nyerhetünk belőle. 
Így egyébként a héja is könnyeb-
ben lejön.

A gazdagon burjánzó petrezse-
lyem legjobb tartósítási módszere, 
ha só között tartjuk, így nem szá-
radnak ki az értékes illóolajok. 
Persze, le is fagyaszthatjuk, a 
jégkockatartó rekeszeibe téve. Fel-
használáskor engedjünk rá egy kis 
vizet, vagy egyszerűen dobjuk a 
forró levesbe egy-egy kocka tartal-
mát!

(Kövesdy)

A vitaminturmix még a bőrünknek is hasznos

Az ellentétes színek és ízek vonzzák egymást

A túrós pite jól behűtve az igazi

Dupla csoki, dupla élvezet

A kacsasülttel nem kell vacakolni, néhány óra sütés után már lehet is tálalni – és még gyönyörű is!

Ha kicsit forró vízbe tesszük a citromot, még több lét nyerhetünk belőle
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RENDSZERES
SZÛRÔVIZSGÁLATOK
A HEGYVIDÉKEN
PREVENCIÓS SZÛRÔSZOMBATOK 

 2019. február 23., 10-tôl 14 óráig   
Bôr- és nemibeteg szûrés (dermatoszkóp 
vizsgálat, inszolációs ártalom, tanácsadás), 
helye: Szent János Kórház és Észak-budai Egyesített 
Kórházak, Budapest, Diós árok 1-3.,  
Jelentkezés az elôjegyzési telefonon: 06-30-849-2211

 2019. március 30., 10-tôl 14 óráig 
Nôgyógyászati szûrés (fizikális vizsgálat, 
menopausa tanácsadás, rákszûrés), 
helye: Szent János Kórház és Észak-budai Egyesített 
Kórházak, Budapest, Diós árok 1-3.
Jelentkezés az elôjegyzési telefonon: 06-30-849-2211

2019. április 27., 10-tôl 14 óráig  
Neurológiai szûrés (strokemegelôzô állapotok 
szûrése, carotis doppler/nyaki erek ultrahangos 
vizsgálata, tanácsadás), helye: Szent János Kórház       
és Észak-budai Egyesített Kórházak 
Jelentkezés az elôjegyzési telefonon: 06-30-849-2211

2019. június 1., 10-tôl 15 óráig 
Fül-Orr-Gégészeti szûrés                            
(hallásvizsgálat, daganatszûrés, tanácsadás), helye:                          
MOM Kulturális Központ, Budapest, Csörsz u. 18.                     
Hegyvidéki Napok – Egészségnap rendezvény, 
jelentkezés a helyszínen érkezési sorrendben.

2019. szeptember 28., 10-tôl 15 óráig 
Szemészeti szûrés (vízus mérés, szemfenék- 
vizsgálat, szem-belnyomás vizsgálat, tanácsadás), 

Csontritkulásszûrés (ultrahang vizsgálat, 
tanácsadás), helye: MOM Kulturális Központ, 
Budapest, Csörsz u. 18., Hegyvidéki Ôsz – 
Egészségnap rendezvény, jelentkezés a helyszínen 
érkezési sorrendben.

2019. október 26., 10-tôl 14 óráig  
Kardiológiai szûrés
(EKG, szükség szerint echokardiográfia,               
tanácsadás), helye: Szent János Kórház és           
Észak-budai Egyesített Kórházak, Budapest,                 
Diós árok 1-3., jelentkezés az elôjegyzési telefonon: 
06-30-849-2211   

2019. november 30., 10-tôl 14 óráig  
Diabetológiai (anyagcsere) szûrés         
(10 éven belüli diabetes kockázat FINDRISK 
kérdôíves vizsgálata, testtömegindex mérése/ 
meghatározása, vércukor- és koleszterinszûrés, 
bioimpedancia készülékkel a testzsírszázalék 
meghatározása, étrendi terv készítése)              
helye: Szent János Kórház és Észak-budai 
Egyesített Kórházak, Budapest, Diós árok 1-3.,
jelentkezés az elôjegyzési telefonon: 06-30-849-2211

GONDOSKODÁS - MEGELÔZÉS - EGÉSZSÉGES ÉLET

A szûrésekre bejelentkezni az aktuális hónap elsô munkanapjától lehetséges (kivéve Hegyvidéki Napok, Hegyvidéki 
Ôsz rendezvényeken). A vizsgálatokra a bejelentkezéskor kapott idôpontban, a helyszínen történô megjelenési 
sorrendben kerül sor. Csak az elôzetesen, a Szûrôszombatra bejelentkezett személyek tartózkodhatnak szombati 
napon a Szent János Kórház szakrendelésén.

További információ: gallai.dolores@hegyvidek.hu (Hegyvidéki Önkormányzat, egészségügyi referens) 

„Nem a betegségeket, hanem az embereket gyógyítjuk”
Dr. Csalay lászló harminc éve dolgozik háziorvosként a Xii. kerületben, 
egyike azoknak a sokoldalú gyógyítóknak, akikre nagy szüksége van a 
magyar egészségügynek. Munkája elismeréseként 2008-ban Batthyány-
Strattmann lászló-díjat kapott, az idei Semmelweis-nap alkalmából 
pedig a Hegyvidék Egészségügyi Ellátásáért Díjjal tüntette ki őt az 
önkormányzat.

– Egyenes útja vezetett az orvo-
si pályára?

– Ha arra gondol, hogy volt-e 
családi példa előttem, akkor min-
denképpen! Orvos családban nőt-
tem fel, édesapám kutatóorvos, a 
SOTE Kórélettani Intézetének 
tanszékvezető docense volt. Édes-
anyám pályája kezdetén az Orszá-
gos Onkológiai Intézetben, majd 
évtizedekig a Budai Irgalmasrendi 
Kórházban dolgozott belgyó-
gyászként, később radiológus fő-
orvosként. A pályaválasztásomat 
ez a háttér nyilvánvalóan befolyá-
solta, de én vállaltam ezt a hiva-
tást, a szüleim soha nem gyakorol-
tak rám nyomást. A gimnázium 
második osztályában írnunk kel-
lett egy dolgozatot arról, hogy 
milyennek képzeljük el a felnőtt-
kori életünket. Az enyém arról 
szólt, hogy minden év egyharma-
dában elméleti, tudományos 
munkát szeretnék végezni, egy-

harmadában betegeket gyógyíta-
nék, a maradék időben pedig az 
óceánon hajózgatva könyveket 
írnék.

– Mi valósult meg ebből?
– A hajózgatásból semmi, 

mégis elégedett lehetek, hiszen a 
többi vágyam teljesült. Igaz, más 
formában, mint azt tizenhat éves 
koromban elképzeltem. Az alap-
kutatás helyett az alkalmazott 
tudományokkal, oktatással, okta-
tásszervezéssel foglalkozhattam. 
Prof. dr. Arnold Csaba 1992-ben 
meghívott, hogy vegyek részt az 
akkor alakuló Családorvosi Tan-
szék megalapításában. Fontos volt 
maga a névválasztás is. Akkoriban 
„keresztelték át” ugyanis a körzeti 
orvost háziorvosra. Mi viszont úgy 
gondoltuk, hogy se nem a körzet-
hez, se nem a házhoz, hanem a 
családokhoz tartozunk. Megszer-
veztem az ország első rezidensi 
programját, 1985 óta részt veszek 
a medikusok, rezidensek, szakor-
vosok képzésében, továbbképzésé-
ben. Amióta azonban egy tizen-
kettedik kerületi idősotthon száz-
hetven lakójának egészségügyi 
ellátásáért is felelek, kevesebb idő, 
energia jut az egyetemre. A köz-
vetlen gyógyítómunka az első 
pillanattól a legfontosabb része 
volt az életemnek. A diploma meg-
szerzése után azonnal a Szent Ró-
kus Kórház I. Belgyógyászati 
Osztályára kerültem, ahol igen 
szigorú, de nagyon alapos képzést 
kaptam dr. Varga István mellett. 
Onnan jöttem a Hegyvidékre há-

ziorvosnak. Ez a második – és 
remélem, az utolsó – munkahe-
lyem. Az említett szépirodalmi 
művek helyett pedig szakkönyve-
ket, újságot írtam, szerkesztettem. 
Az általam 1993-ban alapított 
Medicus Anonymus című 
családorvosi havilapot a csődbe 
menéséig szerkesztettem. Tizen-
hét éven át havonta jelentek meg 
publicisztikáim, amik később kö-
tetbe foglalva láttak napvilágot.

– Miért lett háziorvos?
– Pályakezdő kórházi belgyó-

gyászként a nyári hónapokban 
gyakran kivezényeltek különböző 
Pest megyei településekre házior-
vosokat helyettesíteni. Hazudnék, 
ha azt mondanám, hogy örültem 
neki, de menni kel-
lett. A falvakban, 
kisvárosokban azon-
ban ráéreztem en-
nek a munkának a 
szépségeire, módom 
volt megismerkedni 
a betegeimmel, nem 
csak a betegségeik-
kel. Megragadott ez 
az azóta divatos ki-
fejezéssel holiszti-
kusnak mondott 
megközelítés. Fon-
tos volt számomra az 
élethosszig – az or-
vos vagy betege élete 
végéig – tartó kap-
csolat, a hosszú távú 
betegkövetés, a sze-
mélyes kötődés. Mi 
nem a betegségeket, 
hanem az embereket 
gyógyítjuk, ezért 
döntöttem úgy, hogy háziorvos 
leszek.

– Mikor került a Hegyvidékre?
– Kiírtak egy pályázatot 1988-

ban egy zugligeti körzetre, ame-
lyet elnyertem. 1989. január else-
jén kezdtem el dolgozni. Fél évvel 

később a Normafa úti háziorvosok 
hívtak, hogy menjek át hozzájuk. 
Azóta itt vagyok. Több mint tíz 
évig a kerületben is laktam.

– Harminc éve dolgozik házior-
vosként. Mik a tapasztalatai?

– Korábban a beteg akkor jött, 
ha akut panasza – láza, bokatöré-
se, légszomja satöbbi – volt, vagy 
táppénzre akart menni valamiért. 
A harminc esztendő alatt eljutot-
tunk oda, hogy ma már a preven-
ció, szűrés, gondozás hármasa az, 
ami meghatározza a háziorvosi 
tevékenységet.

– Mennyit változott az egészség-
tudatosság?

– Nagyon sokat! Ebben bizo-
nyosan komoly szerepe van a mé-

diának, de én is naponta ezért 
dolgozom. Mára mindenki elfo-
gadja, hogy az elhízás, a mozgás-
szegény életvitel, a dohányzás, az 
alkohol, a drogok rombolják az 
emberi szervezetet, megrövidítik 
az egészségben töltött és a teljes 

élettartamot is. Rendkívül nehéz 
rávenni az embereket arra, hogy 
étrendet, életmódot váltsanak, 
gyógyszert szedjenek, kontroll-
vizsgálatokra járjanak. Manapság 
azért többször sikerül ez, mint 
régebben.

– Mit tart a legnagyobb sikeré-
nek?

– Azt, hogy másfél ezer ember 
megtisztel a bizalmával. Van olyan 
család, amelyiknek a negyedik 
generációját gondozom. Harminc 
év alatt nagyon sok beteget gyó-
gyítottam meg, sokszor ismertem 
fel helyesen és időben komoly ba-
jokat, sikerült rávennem páciense-
imet a gyakran kellemetlen, sőt 
kínkeserves vizsgálatokra, kezelé-

sekre. A mi munkánk nem annyi-
ra látványos, mint egy szívsebészé, 
vagy egy szülészé. Az igazi kont-
roll a tükör, és én nyugodtan né-
zek bele. 

– Nemcsak betegekkel, hanem 
érdekképviselettel is foglalkozott.

– Amikor 1993-tól fokozato-
san, akarva, nem akarva, közalkal-
mazott körzeti orvosokból vállal-
kozó háziorvosokká váltunk, alap-
vetően megváltozott a viszonyunk 
az önkormányzattal, az egészség-
biztosítóval, az ÁNTSZ-szel. Sajá-
tos érdekeinket nem tudta, nem is 
akarta képviselni senki sem. Ezért 
országos, budapesti és kerületi 
szinten is igyekeztünk megszervez-
ni ezt. A Magyar Orvosi Kamara 
Háziorvosi Szekciójának alapító 
alelnöke, a budapestinek elnöke 
voltam. A kerületi kollégák is kép-
viselőjüknek választottak. Csak-
nem tizenöt éven át vettem részt 
nevükben az önkormányzattal 
történő egyeztetéseken. Szervez-
tem szakmai továbbképzést, vala-
mint az együtt gondolkodást szol-
gáló rendszeres összejövetel-soro-
zatot is, a tíz éven keresztül igen 
népszerű He gyi dok tor Klubot.

– Hogyan fogadta a legrango-
sabb tizenkettedik kerületi egészség-
ügyi elismerést, a Hegyvidék Egész-
ségügyi Ellátásáért Díjat?

– Nagy megtiszteltetés, hogy a 
Hegyvidéki Önkormányzat az 
idén nekem ítélte ezt a díjat! A mi 
munkánk nehezen mérhető. Nem 
döntünk világcsúcsokat, nem ka-
punk Nobel-díjat, munkásságun-
kat nem örökítik meg filmek, 
életrajzi írások, és – jó esetben – 
még a youtube-on sem jelenünk 
meg. Csendben és eléggé magá-
nyosan tesszük a dolgunkat. Ezért 
különösen jólesik minden dicsérő 
szó, elismerés. Jó érzés, hogy az 
önkormányzat az utóbbi években 
egyre nagyobb figyelmet fordít az 
egészség ügyére. Ennek jelei ez a 
díj, a kollégáknak átadott címze-
tes főorvosi kinevezések és a soha 
nem látott lendületű ren de lő fel újí-
tá si program. Értékelni tudjuk ezt, 
mert nem volt mindig így…

-os

Dr. Csalay László háziorvos

Van olyan család, amelyiknek már a negyedik generációját gondozza
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Ferenc József látogatása a Vöröskereszt Erzsébet Kórházban
A Vöröskereszt Erzsébet Kórházat 
1884. október 19-én Ferenc József 
jelenlétében avatták fel, aki a kez-
deti években többször is látogatást 
tett az egészségügyi intézmény-
ben. Így történt ez 1887. március 
19-e délelőttjén is, amikor „teljes 
körű bejárást” tartott Popp főhad-
segéd és Fliesser szárnysegéd kísé-
retében.

Az uralkodó bement az összes 
betegterembe, mindenkihez kér-
déseket intézett állapota és illető-
sége felől. Megfordult a konyhák-
ban, sőt még a mosókonyhában is. 
A főzőkonyhában – miután a nagy 
fazekakból finom illatok párolog-
tak  – a király és a kalocsai bíboros 
is megkóstolta az ételeket, és meg 
is dicsérték azokat. Végül a ba-
rakképületekben és a raktárban 
tartott szemlét őfelsége, majd fél 
12 körül tért vissza a királyi vár-
lakba.

Az eseményről több napilap, a 
Pesti Hírlap, a Budapesti Hírlap 
is beszámolt. Az alábbiakban 
ezekből következnek részletek, 
kisebb módosításokkal, kiigazítá-
sokkal.

„A kórházhoz vezető utcák 
házain reggel óta – 1887. már-
cius 19-én – nemzeti zászlók 
lengedeztek. A kórház épületére 

a vöröskereszt-egylet magyar 
zászlója volt felvonva. Kilenc óra 
után egymást érték a fogatok a 
kórház felé. A király Őfelsége 10 
óra előtt néhány perccel érkezett. 
A kórház felvételi épületének 
előcsarnokában ez alatt a nota-
bilitások egész sora gyülekezett 
össze Őfelsége fogadására. Ott 
voltak: Haynald Lajos bíboros 
érsek, Schlauch Lőrinc szatmári 
püspök, báró Orczy Béla Őfelsége 
személyi körüli, báró Fejárváry 
Géza honvédelmi, Fabiny Teofil 
igazságügyi és Bedekovics Kál-
mán horvát miniszterek, gróf 
Szapáry István pestmegyei főis-
pán, Ráth Károly főpolgármes-
ter, Ivánka Imre, a magyarországi 
vöröskereszt-egylet gondnoka, 
dr. Janny Gyula, az Erzsébet 
kórház igazgatója, báró Kalkhof 
Lina kórházi főnöknő, Gammel 
tábornok, dr. Korányi Frigyes és 
dr. Lumnitzer Sándor, az orsz. 
közegészségügyi tanács tagjai és 
még sokan mások.

Az épület bejáratánál az egylet 
elnöke, gróf Károlyi Gyula he-
lyett, ki fia betegsége miatt nem 
lehetett jelen, Schlauch Lőrinc 
szatmári megyés 
püspök Őfelségét 
rövid beszéddel 
üdvözölte. A vá-
lasztmány hódola-
tát Haynald Lajos 
bíboros érsek fejez-
te ki. Ivánka Imre 
gondnok pedig át-
nyújtotta a király-
nak a kórházi napi 
jelentést (mely sze-
rint jelenleg 68 be-
teg van az intézet-
ben 12 napos orvos 
felügyelete alatt), 
továbbá a kórházi 
új szabályzatot és a 
helyszínrajzot, mely 
feltüntette azt is, 
miként lesz hábo-
rú esetén a kórház 

berendezve. Őfelsége átvette az 
irományokat, miközben szívélyes 
szókkal válaszolt az üdvözletre s 
a lépcsőn fölhaladva, katonásan 
üdvözölte a jelenvoltakat. A női 
választmány jelenlevő tagjaihoz 
pedig így szólt a király: »Igen 
szép, hogy önök is eljöttek.«

A bemutatások után Ivánka 
Imre gondnok és dr. Janny Gyu-
la igazgató vezetése mellett a ki-
rály először a fölvételi épületben 
járt körül. Megnézte a világi és 
apáca-ápolónői tantermeket, 
az apácák lakását, hol Baross 
Mechtildis főnöknőt tüntette ki 
megszólítással, az igazgató, váró, 
fölvételi és kezelő irodai helyi-
ségeket, dr. Elischer jaróbeteg-
termét és a gyűjteményt. Innen 
a 2. számú tiszti pavilonba ment, 
hol Őfelségének az összes fő- és 
alorvosokat bemutatták. E pavi-
lonban sorra járta a kórtermeket 
s a betegeket mind megkérdezte 
bajuk felől. Ezután a 4. sz. pa-
vilonba ment, a hol a belgyó-
gyászati osztályban dr. Takáts, 
a nőgyógyászati osztályban dr. 
Elischer és a szemészeti osztály-
ban dr. Goldzieher főorvosok 

ismertették betegeiket, kiknek 
mindenikéhez volt a királynak 
egy résztvevő és megnyugtató 
szava. Majd a mosókonyha ke-
rült szemle alá. A főzőkonyhában 
Őfelsége megkóstolta a kenyeret. 

Haynald bíboros érsek pedig 
több kanál levest evett, megje-
gyezve, hogy otthon sem eszik 
jobbat. Példáját többen követték. 
Érdeklődve szemlélte itt Őfelsé-
ge a burgonya-főző készüléket, 
melyen 10 perc alatt 1000 db 
burgonya fő meg.

Ezután a 6. és 7. számú barak-
kok kerültek sorra, melyekben 
112 sebesült szállító- és hegyi 
kocsi van elhelyezve. Ezek egy 
része a szerb sebesültek szállí-
tásánál tett kitűnő szolgálatot, 
miről Őfelsége dr. Farkas főor-
vos előtt elismeréssel tett említést. 
Majd élénk figyelemmel nézte a 
király a 3. sz. barakkot, hol már 
a háborúban alkalmazandó moz-
gó-kórházak fölszerelése folyik. 
Ezután a múzeumot vette szem-
ügyre s a raktárt, melyben hábo-
rú idejére 400 sebesült honvéd 
részére van teljes ruházati föl-
szerelés. Innen a 3. sz. pavilonba 
fordult a király, hol az I. sebészeti 
osztályban dr. Puky, a II. sebészeti 
osztályban dr. Farkas főorvosok, 

a műtőteremben pedig dr. Janny 
igazgató szolgáltak szakszerű 
magyarázatokkal, melyeket a 
király megelégedéssel fogadott. 
Végül az I. sz. pavilon betegeit lá-
togatta sorba s másfél órai szem-
le után visszatért kíséretével az 
elfogadó terembe, hol Schlauch 
Lőrinc szatmári püspök megkö-
szönte Őfelsége kegyességét, hogy 
a kórházat meglátogatta. A király 
azt felelte: »Legteljesebb elisme-
résemet s megelégedésemet kell 
nyilvánítanom a látottak felett; 
valóban minden a leggyakorla-
tiasabban van itt berendezve.« 
Ivánkához fordulva megjegyez-
te a király: »Csak azt csudá-
lom, hogy oly kevés beteg veszi 
igénybe ezt a kitűnő intézetet.« 
Ezt megelőzőleg beírta a nevét 
az emlékkönyvbe, megjegyezve, 
hogy ezt már másodszor teszi s 
még egyszer köszönetét mondva 
vezetőinek, az egybegyűltek él-
jenzése közt kocsijára szállott s a 
várlakba hajtatott.”

Földváry Gergely

SZOBORSORSOK  Az „Öreg honvéd”
A Hegyvidéken számos olyan em-
lékműről és szoborról tudunk, 
ami a két világháborúban, az 
1956-os forradalom és szabadság-

harc idején vagy az ezt követő 
rendszerben pusztult el. Az egyik 
ilyen az „Öreg honvéd”, amely 
több helyen is megfordult a XII. 
kerület területén. Kevesen tudják, 
hogy Horvay János szobrász 
(1874–1944) Görgei Artúrt for-
mázta meg, és alkotását a Kossuth 
téri szoboregyüttes hátsó mellék-
alakjának szánta.

Már azonnal Kossuth Lajos 
halála után, 1894-ben felvetődött, 
hogy készüljön emlékmű a re-
formkor vezéralakjáról. Több pá-
lyázatot is kiírtak, de a döntésho-
zók gyengének értékelték a pálya-
műveket, így 1906-ban újabb 
forduló következett, amelyet 
Horvay János nyert meg, aki hoz-
zá is kezdett az emlékmű elkészí-
téséhez.

(Hegyvidéki vonatkozású érde-
kesség: a sok huzavona miatt végül 
itt, a Zugligetben készült el Buda-

pest első Kossuth-szobra, mégpe-
dig 1913-ban.)

A munkálatokat az első világ-
háború miatt fel kellett függeszte-

ni. A ruskicai márványból készült 
Kossuth-szoborcsoportot, amely a 
Batthyány-kormány tagjainak tel-
jes alakos szobrait és a magyarság 

küzdelmét ábrázoló sokalakos 
együttest foglalja magában, végül 
csak 1927. november 6-án avatták 
fel. A Rákosi-korszakban, 1951-

ben elbontották és 
elvitték, végül 2015-
ben avatták fel ismét 
a Kossuth téren.

Az „Öreg hon-
véd” történetét a 
korabeli újságok se-
gítségével sikerült 
rekonstruálni. A 
legfontosabb infor-
mációk talán az 
1917-es Magyar 
Iparművészet folyó-
iratban találhatók: 
ebben a készülő szo-
borról olvashatunk, 
sőt az „Öreg hon-
véd” szinte teljesen 

készen lévő tervét is mellékelték 
fotóval, amely alatt az áll, hogy 
„Görgey szobra, a Kossuth-emlék 
hátsó oldalán”. Ez tehát egyértel-

művé teszi, hogy a később elpusz-
tult műalkotás Görgeinek készült.

Kossuth Lajos annak idején 
árulással vádolta Görgeit, emiatt 
sokáig sokan annak is tekintették. 
Ez az álláspont mára megválto-
zott, ám elképzelhető, hogy az 
1900-as évek első évtizedeiben 
nem akarták őket együtt ábrázol-
ni, miután viszonyuk nem volt 
békés. A Görgei-szobor „átminő-
sült” Öreg honvéddá – miután 
minden újság így említi, ez a név 
vált ismertté. A művet végül a fő-
város megvásárolta Horvay János-
tól, és 1934-ben az Országos Le-
véltár alatti Lovas úti játszótér 
parkjában helyezte el. A török 
uralom alól felszabadult Buda ün-
neplésekor, 1936-ban más emlék-
művek elhelyezése miatt a Vár-
hegy oldalából átszállították a 
Tabáni temetőbe, ahol ideiglene-
sen egy mélyedésben helyezték el, 
az 1849-es névtelen honvédhősök 
közös sírja előtt.

A sírt rövidesen feltárták, és a 
rajta álló obeliszket a honvédek 
hamvaival együtt a Németvölgyi 
temető emlékkertjébe vitték. 
1941-ben a Pesti Hírlap így írt az 
eseményről: „Buda megvívóinak 
csontjait kiásták és a németvölgyi 
temetőben új sírba tették. A főváros 
– ki tudná, miért – most azt terve-
zi, hogy a szobrot »méltó helyre és 
környezetbe«, máshova helyezi át. 
Kérdezzük – lehet-e méltóbb helyen 
e szobor, mint ahol most áll? A volt 
temetőt parkká alakítják át és körü-
lötte új, fejlődő városrész épült. Az 
öreg honvéd szobra méltán megje-
lölhetné azt a helyet, ahol az 1849-
iki hősök kilencven évig nyugodtak 
– csak egy felirat kellene rá, amely 
ezt megörökítené és erre a járókelő-

ket figyelmeztetné. Ezzel tartozik is 
a főváros egykori fogadalmának 
megszegéséért.”

A fentiekből kiderül, hogy 
1941-ben még nem volt felirat a 
szobron, így valamikor a követke-
ző négy évben került az alábbi 
mondat a talpazatára: „Itt nyugod-
tak a budai ostromnál 1849. május 
21-én hősihalált halt honvédek”.

A második világháború idején 
súlyos harcok folytak a Tabáni 

temetőben, lövészárkokat és ágyú-
állásokat ástak be a sírhantok 
közé. A harcok okozták az „Öreg 
honvéd” végzetét, a szovjet kato-
nák ledöntötték és összetörték. A 
Németvölgyi temetőbe szállított 
1848–49-es maradványok és az 
obeliszk mind a mai napig látha-
tók a Gesztenyés kertben, az em-
lékmű ugyanott áll, ahol 1939-
ben helyet kapott.

F. G.

A szobor valamikor 1941 és 1945 (a pusztulása éve) között kapott feliratot

Horvay János Görgei-szobor-terve és a későbbi „Öreg honvéd”

A Kossuth téri szoborcsoport terve, ennek volt része a Görgei-szobor

Az uralkodó 35 éves korában

A Vöröskereszt Erzsébet Kórház épületegyüttese (tervezte: Hauszmann Alajos)

A kórház társalgóterme
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Az éjszaka, amikor minden életre kelt
„Hány lépcsőt kell megtenni, 
hogy feljussunk az Erzsébet-kilátó 
tetejére?” A pontos választ meg-
tudhatták mindazok, akik a Mú-
zeumok Éjszakáján ellátogattak a 
Hegyvidék Galériába, a kérdés 
ugyanis az ottani kvízjáték egyik 
feladványa volt. Ám nem csak ér-
dekes tények nyomába eredhettek 
a vendégek ezen a fülledt, nyári 
éjjelen.

Az idén tizenhetedik alkalom-
mal megrendezett országos prog-
ramsorozathoz közel tíz éve kap-
csolódott a Hegyvidéki Helytör-
téneti Gyűjtemény, ahogyan azt 

Földváry Gergely, a gyűjtemény 
szakmai felelőse, a múzeumi éj-
szaka fő szervezője elmondta. A 
múlt esztendőben a gyűjtemény új 
otthonában, a zugligeti Lóvasút 
Kulturális és Rendezvényközpont 
épületében volt a rendezvény, az 
idén viszont a szervezők úgy gon-
dolták, egy könnyebben megkö-
zelíthető, központi helyet válasz-
tanak.

Így került a Királyhágó téri 
Hegyvidék Galéria falára – az ép-
pen friss, Munkácsy-díjas alkotó-
kat bemutató kiállítás festményei 
mellé – az a három helytörténeti 

tabló, amely a XII. kerület múltját 
idézi fel. Helyet kaptak a 20x20 
centiméteres nagyságú óriáskoc-
kák is, amelyekből ugyancsak a 
Hegyvidékhez kapcsolódó hat tör-
ténelmi esemény, helyszín fotója 
volt kirakható, és a különbségfel-
ismerő játék képei, amiknek a bo-
garászásával a gyerekek mellett a 
felnőttek is szívesen elidőztek.

A legifjabbak körében rendkí-
vül népszerű volt a 
mézeskalács-díszí-
tés. A finom, egysze-
rű édességek ezúttal 
nem a hagyományos 
fehér mázat kapták a 
tetjükre, hanem 
számtalan színes cu-
kordísz, golyó és 
egyéb forma tette 
egyedivé mindegyi-
ket. A gyerekek kre-
ativitását segítette, 
hogy a sütiket készí-
tő Sütőné Tomka 
Krisztina szokatlan 
formájúakat is ho-
zott, így bukkanha-
tott fel unikornis, 
pillangó vagy épp az 
Eiffel-torony is az 
asztalon… Azt, 

hogy a mézeskalácsnak nem csak 
a nagy ünnepeken van keletje, az 
asztal körüli zsúfoltság jelezte.

Miközben a galéria egyik sarká-
ban folyt a díszítés, a kiállítótér 

koncertteremmé változott, ahol 
szép számú közönség hallgatta a 
Bakos Bettika duó jazzelőadását. 
Az énekesnő-zeneszerzőt jól ismer-

hetik a kerületben élők, hiszen a 
Városháza téri rendezvényeken, a 
MOM Kulturális Központban és 
az idősek otthonában is fellépett 
már. (Legközelebb augusztus 30-
án a Jókai Klubban láthatjuk őt a 
Bettika Quintet élén.)

Útravalóként Bakos Bettika a 
szívéhez legközelebb álló Csukás 
István-vers megzenésített változa-
tával ajándékozta meg hallgatósá-
gát. A klasszikus jazzdarabok után 
váratlan és ütős befejezés volt ez a 

mai magyar költemény „énekhan-
gon”. „Annyiszor játszottam a bol-
dogságot, most végre boldog lehet-
nék, nyugtalanul figyelem maga-

mat, vajon mi hiányzik még…” – 
énekelte Bettika a sorokat. Mint a 
koncert után elmondta, ez a vers 
számára arról szól, hogy a boldog-
ság választás, az élethez való hoz-
záállás kérdése is.

A koncert után mozivá alakult a 
Hegyvidék Galéria, és peregni 
kezdtek a Szabadság, szerelem című 
magyar film kockái. „Történelmi 
tárgyú filmet szerettünk volna ve-
títeni, hűen gyűjteményünk szelle-
miségéhez, mégis olyat, ami a fia-

taloknak és az idősebb korosztály-
nak is érdekes lehet – magyarázta 
Földváry Gergely. – Ezért válasz-
tottuk az idén ezt a filmet: a ma-

gyar vízilabdázók 
története és a mel-
bourne-i olimpia kü-
lönleges közelségbe 
hozza a történelmi 
eseményeket.”

Országszerte és 
Budapesten is szá-
mos intézmény várta 
a látogatókat a Mú-
zeumok Éjszakáján, 
és aki igazi „kul túr-
éh ség gel” vetette 
bele magát az esemé-
nyek sodrába, a bő-
ség zavarával küsz-
ködött, de élmé-
nyekkel és új tudás-
sal térhetett haza. A 
Hegyvidéki Hely-
történeti Gyűjte-

mény vendégei is feltöltődve távoz-
tak a Királyhágó térről, ráadásul 
egy elgondolkodtató és egyedülál-
ló kiállítás élményeivel is gazda-
godva, mert hát közben nem lehe-
tett nem megtekinteni a Munká-
csy-díjas művészek alkotásait.

S hogy minden szálat elvarr-
junk: a cikkünk legelején feltett 
kérdésre a válasz 100 – vagyis száz 
lépcsőfok vezet fel a János-hegyi 
Erzsébet-kilátó tetejére.

F. Nagy Ágnes

Bakos Bettika duója kellemes dzsesszzenével alapozta meg a jó hangulatot

Az óriáskockákból történelmi események, helyszínek fotóit lehetett kirakni

Tizenhárom Munkácsy-díjas a Hegyvidék Galériában
Az 1950-ben alapított Munkácsy 
Mihály-díjat a kiemelkedő képző-
művészeti tevékenység elismerése-
ként adományozza az emberi erő-

források minisztere minden évben 
március 15-én. A Hegyvidék Ga-
léria 2017 óta csoportos kiállítá-
son mutatja be az adott esztendő-
ben díjazott képzőművészeket.

A szokásos módon nagy érdek-
lődéssel kísért megnyitón Metykó 
Viktória fuvolaművész, Kis Leven-
te gitárművész és a Solti György 
Zeneiskola tanárainak koncertje 
után Pokorni Zoltán polgármester 
üdvözölte a jelen lévő művészeket. 
Mint mondta, jó hír, hogy az idén 
az eddigi 7 helyett 14-en kapták 
meg az elismerést. A kiállított mű-
vek fontosak, azok magukért kell, 
hogy beszéljenek.

Feledy Balázs művészeti író ki-
emelte, hogy ez a díj az egyetlen 
kitüntetés, amelynek esetében a 
miniszter által kinevezett szakmai 
bizottság terjeszti fel a neveket, és 
a miniszter azokat majdnem min-
den esetben jóváhagyja. Ezért 
óriási a reputációja a szakmában. 
Röviden méltatta az egyes életpá-
lyákat is. Beszélt arról, hogy ebben 
az évben jellemzően festőművé-
szek kapták meg az elismerést. Sz. 
Varga Ágnes a kortárs szentendrei 
művészet meghatározó alkotója 

volt, sajnos csak múlt időben – 
ugyanis a díj átvétele után egy 
hónappal elhunyt. Grafit- és szén-
munkái miatt fogunk emlékezni 

rá. Lieber Erzsébet Kaposvárhoz 
kötődik, az ottani egyetemen ta-
nít. A Hegyvidék Galériában fo-
tók alapján készített digitális prin-
teket állított ki.

Mészáros Géza az a művész, 
akinek már évekkel ezelőtt meg 
kellett volna kapnia a Munkácsy-

díjat – fogalmazott Feledy. Ő az 
utolsó Bernáth Aurél-növendékek 
egyike, a kortárs magyar papírmű-
vészet meghatározó alkotója. Ré-

nyi Katalinnak a grafikától veze-
tett az útja a festészetig. Két szép 
tollrajzot is bemutat most, Szen-
vedély című munkája pedig nagy 

érzelmi telítettségű, expresszív 
festmény.

Olescher Tamás a Vízivárosi 
Galéria vezetőjeként hosszú évek 
óta jeles művészetszervező. Olyan 
festő, akinek egész művészete hit-
alapú, képeit ó- és újtestamentumi 
szövegek ihletik. Őry Annamária 

az új, fiatal generáció képviselője. 
Természetben, de nem feltétlenül 
látványban fogant képi világa 
mintha keleti hatásokat is hordoz-

na. Varga-Amár László matériákat 
kutató figurális festő, aki nagyon 
is 21. századi életérzések megfo-
galmazója, amelyek középpontjá-
ban önmaga áll.

A szobrászok közül az idén 
díjat kapott Juha Richárd, a Deb-
recenben élő köztéri szobrász, 
tradicionális művek mintázója, 
továbbá Gálhidy Péter, aki gon-
dolatiságra építkező, intellektuá-
lis atmoszférájú szobrokat készít. 
Kotormán Norbert Hódmezővá-
sárhelyen él, sokféle anyaggal 
dolgozik, kiemelkednek a fa-
munkái, ezekből állított ki most 
az Odaliszkot. Párkányi Raab 
Péter bravúrosan mintázó, nagy-
szabású köztéri műveket készít, 
itthon és külföldön is egyre több 
szobra látható. A szolnoki Po-
gány Gábor Benő Somogyi József 
tanítványa volt. Sokat foglalkoz-
tatott köztéri szobrász, aki egy 
szinte extázisban lévő figura be-
mutatásával bizonyítja képessé-
geit.

Egy tervezőgrafi-
kus is díjazott lett: 
Takács Tamás Péter a 
legfiatalabb a művé-
szek között. Ő digitá-
lis nyomatokat mint 
illusztrációkat mutat 
be ezúttal.

A ki ál lí tás meg hí-
vón 13 művész neve 
szerepelt, de a Ma-
gyar Közlönyben az 
idei Munkácsy Mi-
hály-díjasok között 
14 név van. A hiányzó 
művész, a 80 éves 
Ilyés István szobrász 
egész életében rendkí-
vül keveset szerepelt a 
nyilvánosság előtt, 
„bujkáló személyi-
ség”, de Feledy Balázs 
szerint nagyon jó helyre került az 
elismerés.

A kiállított művek nézegetése 
közben két díjazottat szólítottam 
meg. Varga-Amár László a Ma-
gyar Alkotóművészek Országos 
Egyesülete Képzőművészeti ta-
gozatának elnöke, a festés mellett 
a Szent Gellért Katolikus Gim-
náziumban tanít.

– 1970-ben diplomáztam a 
Képzőművészeti Egyetem festő 

szakán, azóta, tehát majdnem 
negyven éve alkotok – idézte fel 
hosszú pályája elejét. – Már a 
kezdetektől kevertem az anyago-
kat, festettem nejlonra, ragasztot-
tam tollat, hajat. Figurális festő 
vagyok, de nekem mindegy, hogy 
a figurát milyen anyaggal töltöm 
ki. Főleg nagyméretű táblaképe-
ket festek, némelyik a nyolc 
négyzetmétert is meghaladja, a 
sztenderd méret a 200x150 cen-
timéter. Ezeken sokszor fejek 
vannak, a saját fejem és annak 
különféle variációi. Készítettem 
egy sorozatot Átvilágítás címmel, 
amelyben mintegy harminc kép-
be a saját röntgenleleteim voltak 
beapplikálva – én mint az átvilá-
gított és átvilágítható ember. 
Sokféleképpen címkézték a dol-
gaimat. P. Szabó Ernő úgy nyi-
totta meg a kiállításomat, hogy 
„fejből festett fejek”, volt olyan, 
aki – látva képeimet – azt mond-
ta, hogy „fejetlenségnek itt nyo-
ma sincs”. Feledy Balázs szerint 

pedig „önművészet” az enyém. 
Minden művészettörténész más-
képpen közelít meg, én meg 
ugyanazt csinálom negyven éve. 
A Munkácsy-díjjal régi adósságát 
törlesztette a szakma. Én vagyok 
a „végre” ember, mert már húsz 
éve folyamatosan felterjesztettek. 
Az idén végre meg is kaptam.

Gálhidy Péter az utolsó Somo-
gyi József-növendékek közé tar-
tozik, 1997-ben diplomázott, a 

Képzőművészeti Egyetem szob-
rász szakán tanít. Sokféle anyag-
gal dolgozik, itt bemutatott tár-
gyai famunkák.

– A Turbinaszárny 
és a Kendő két külön-
böző fenyőből, lucból 
és vörösből készült. 
Ezeket nagyon ritkán 
használják szobrásza-
ti alapanyagnak. Ne-
héz őket megmunkál-
ni, mert szakadnak a 
szálaik – magyarázta. 
– A Turbinaszárny 
egy kisebb változata 
az egyik legnagyobb 
köztéri munkámnak, 
a Turbinalevélnek, 
amely két éve a vizes-
vb-hez kapcsolódóan 
került a Váci útra. 
Egészen különleges 
anyagokkal is dolgo-
zom. Például most az 
Ybl Vízházban van a 

szobrász tanszéknek egy kiállítá-
sa, az ott bemutatott szobrom 
gyöngyház gombokból áll. Ha 
kapok egy megrendelést, termé-
szetesen igyekszem megvalósíta-
ni, de nem kizárólag ezekből 
akarom megteremteni az életmű-
vemet, mert az egyfajta kiszolgál-
tatottság az autonóm szobrászat 
felől nézve. Elsősorban a saját 
szobrászati utamat építem.

Farkas Éva

Részlet a kiállításból

Őry Annamária: Akvárium

Párkányi Raab Péter: Gondolat

Mészáros Géza: A hasonlóság valósága
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MOM KULTURÁLIS KÖZPONT
Xii., CSÖRSZ uTCA 18.
319-9854/202, 203, 204, 207, 212
WWW.MOMKulT.Hu
 A szervezők a programváltoztatás 
jogát fenntartják!
Barabás Miklós akvarelljeinek 

nemes másolatai – kiállítás augusz-
tus 31-ig a Reich Károly Galériában. A 
belépés díjtalan.

Mozi.kert
Július 10. 21.00 Csillag születik.
Július 17. 21.00 Walter Mitty titkos 

élete.
Július 31. 21.00 Ízek, imák, szerel-

mek.
Augusztus 7. 21.00 Zootropolis – 

Állati nagy balhé.
Augusztus 14. 21.00 A kezdő.
Augusztus 21. 21.00 Afrikai macs-

kák – A bátorság birodalma.
Augusztus 28. 21.00 A szív hídjai.
A vetítések regisztrációs jeggyel lá-

togathatók, amelynek díja 200 Ft. Re-
gisztrációs jegy váltható a momkult.
jegy.hu oldalon és a MOMkult jegy-
pénztárában. A megváltott jeggyel 
a belső kertben található padokon, 
székeken, párnákon és a fűben fog-
lalhatnak helyet a nézők. Rossz idő 
esetén a vetítés a színházteremben 
lesz. A jegyek nem válthatók vissza.

Klassz.bent
Július 7. 19.00 los Angeles 

Children’s Chorus & The Young Men’s 
Ensemble. Karnagyok: dr. Steven 
Kronauer és Eric lifland. A belépés 
díjtalan.

Július 10. 17.30 American Music 
Abroad (AMA) kórus és zenekar (uSA). 
Az AMA kórus és zenekar már 43 éve 
élvezi az európai közönség töretlen 
szeretetét. A Gold Tour (Arany Turné) 
során a középiskolai diákokból álló 70 
fős szimfonikus zenekar, a 25 tagot 
számláló vonósok és a 60 fős kórus 
lépnek fel. A koncerteken a közönség 
tagjai nagy mesterek klasszikus mű-
veit, Broadway-slágereket, amerikai 

folkzenét, valamint kortárs amerikai 
zeneszerzők műveit hallhatják. A be-
lépés díjtalan.

Klassz.kert
Július 13. 18.00 Mercedes/Trinity 

Kórus és dobegyüttes (AuS). A belé-
pés díjtalan.

Július 14. 18.00 Azure String 
Orchestra Wenyuan Middle School 
(CHN). A zhuhai Wenyuan Középisko-
la Azure Vonós Együttese 2008-ban 
jött létre, egyike a kevés kínai iskolai 
vonós együtteseknek. Az elmúlt évek-
ben a zenekar repertoárja és létszá-
ma folyamatosan növekedett – egyre 
többféle zenei irányzatot képviselve. 
A koncert szervezője: http://www.
sclfestival.org/. Karmester: Guo Yang. 
A belépés díjtalan.

Klassz.lépcső
Július 28. 19.00 Budapest Helyőr-

ség Zenekar. A Magyar Honvédség 
Budapest Helyőrség Zenekara létszá-
mát tekintve az ország második leg-
nagyobb katonazenekara. Zenészei 
a többi között részt vesznek a Parla-
ment előtt a magyar lobogó proto-
kolláris fel-, illetve levonásában, a Sán-
dor-palota zenés őrségváltásaiban, 
valamint hétvégenként Budapest 
több pontján térzenékkel népszerű-
sítik a Magyar Honvédséget a lakos-
ság és a külföldi turisták körében. A 
zenekar 1974-es felállása óta számos 
külföldi meghívást kapott szerte Eu-
rópában, és méltó módon képviselte 
a magyar katonai hagyományokat, az 
ország kulturális értékeit. A zenekar 
karmestere: Baczkó istván őrnagy. A 
rendezvény ingyenesen látogatható.

Augusztus 25. 19.00 Készenléti 
Rendőrség Zenekara. Kilenc évti-
zedes múltra tekint vissza a rend-
őrzenekar története. Az ötvenes és 
hatvanas években hol szimfonikus 
zenekarként, hol fúvószenekarként 
működött, majd az 1978-as átszer-
vezés után megalakult az önálló fú-
vószenekar. A Készenléti Rendőrség 
Zenekara elsősorban Zeneművészeti 
Főiskolát, Zeneakadémiát végző elő-
adóművészekből áll, akik egyenruhás 
muzsikusi pályájuk mellett a civil ze-

nei élet ismert és elismert szereplői is. 
A rendőrzenekar állandó szereplője 
a Belügyminisztérium, a rendőrség, 
önkormányzatok és civil szerveze-
tek rendezvényeinek. Repertoárja a 
klasszikus fúvós muzsikától a jazz- és 
könnyűzenei feldolgozásokig terjed. 
Feladata ma is ugyanaz, mint az el-
múlt kilenc évtizedben: az egyetemes 
zenekultúra terjesztése. A zenekar 
karmesterei: Szalóky Béla, Kelemen 
Tamás, dr. Koppányi Zsolt, Stein Fe-
renc. A rendezvény ingyenesen láto-
gatható.

Louis Spohr: Die Letzten Dinge 
– oratórium augusztus 11-én 17.00. 
A Sola Scriptura Teológiai Főiskola 
ének- és zenekara több évtizede tart 
jótékonysági hangversenyeket árva-
házak, gyermekotthonok megsegí-
tésére. idei támogatottja az erdélyi 
Havadtői Árvaház, amely a Küküllő 
és Nyárád folyók menti térségből 
való, árva vagy nehéz sorsú gyerekek 
otthona immár tizennyolc éve. louis 
Spohr (1784–1859) német romantikus 
zeneszerző operákat, szimfóniákat, 
hegedűversenyeket és oratóriumo-
kat is komponált. Ez utóbbiak közül 
legjelentősebb műve a Die letzten 
Dinge (A végső események) címet 
viseli. A hazánkban kevéssé ismert, 
grandiózus oratórium ezúttal ma-
gyar nyelven hangzik fel. A belépés 
ingyenes. Adományok a helyszínen 
adhatók át.

XXIII. Hegyvidéki Nemzetközi 
Művésztelep augusztus 20–29-ig. 
Az érdeklődők beleshetnek a kilenc-
napos műhelymunkába, majd ősszel 
az idén huszonharmadik alkalommal 
megrendezett művésztelepen készült 
alkotásokból szervezett kiállítást is 
megtekinthetik a Hegyvidék Galéri-
ában. A műhelymunkába való bete-
kintés ingyenes.

 
 
 

 Xii., VÁROSMAjOR uTCA 44. 
TElEFON: 319-9854/222 
WWW.BARABASVillA.Hu 
A szervezők a programváltoztatás 
jogát fenntartják!
Világok_közt – Szidor N. Gábor 

fotókiállítása július 10-től szeptem-
ber 1-jéig. Megtekinthető: hétfőtől 
csütörtökig 9.00–19.00, vasárnap 
9.00–13.00 óra között, valamint a Ba-
rabás Villa programjaihoz igazodóan. 
A kiállítás látogatása díjtalan.

Villa.séta július 14-én 11.00. A 
látogatók Barabás Miklós nyomába 
eredhetnek a Budastep túraveze-
tőjével. Bejárhatják a festőművész 
egykori kertjét, villáját, miközben 
érdekességeket tudhatnak meg a 
művészről, a helyről, valamint a kör-
nyékről. A sétát kedvezőtlen időjárás 
esetén is megtartják. Vezeti: Csillag 
Zsófia. időtartama: kb. 60 perc. 
jegyár: 800 Ft. Hegyvidék Kártyával 
kedvezményes jegyár: 500 Ft. jegyek 
kaphatók a barabasvilla.hu oldalon 
és a MOMkult jegypénztárában. Ked-
vezményes jegy kizárólag személye-
sen váltható.

Hang.villa. július 16. 19.00 Egye-
dül a tengerrel – 20. századi kama-
razene fuvolára, brácsára és hár-
fára. Közreműködik: Varga Oszkár 
junior Prima díjas hegedűművész, 
Razvaljajeva Anasztázia junior Prima 
díjas hárfaművész, Simon Dávid fu-
volaművész, zeneszerző. A hang.villa 
koncerteken fiatal tehetségek mu-
tatkoznak be, és nyújtanak könnyed 
komolyzenei élményt a Barabás Villa 
kertjében. A koncert kedvezőtlen idő-
járás esetén fedett helyszínen lesz. A 
belépés díjtalan, helyfoglalás érkezési 
sorrendben.

Lapunk az interneten is olvasható:

www.hegyvidekujsag.hu

BIZTONSÁGBAN
A NETVILÁGBAN

WWW.HOP12.HU
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Xii., KiRÁlYHÁGÓ TÉR 10. 
TElEFON: 225-7160 
iNFO@HEGYViDEKGAlERiA.Hu

 A szervezők a programváltoztatás 
jogát fenntartják!

Munkácsy-díj 2019. Az 1950-
ben alapított Munkácsy Mihály-díjat 
minden év március 15-én a kiemel-
kedő képzőművészeti tevékenység 
elismeréseként adományozza az 
emberi erőforrások minisztere. A 
Hegyvidék Galéria 2017 óta minden 
évben csoportos kiállításon mutatja 
be a díjazott képzőművészeket. A 
kiállítás megtekinthető: július 6-ig. A 
belépés díjtalan.

Brankovics Éva Kukucska festő-
művész kiállításmegnyitója július 
11-én 18.00. Megnyitja: Kádár jános 
Miklós festőművész. „Brankovics Éva 
1961-ben végzett a Magyar Képző-
művészeti Főiskolán, ahol Fónyi 
Géza, Kádár György, Papp Gyula, 
Pór Bertalan és Szőnyi istván voltak 
a mesterei. Több nyugat-európai 
országban (Franciaország, Svájc, 
Anglia, Olaszország, Hollandia, 
NSZK) járt tanulmányúton. Az 1961. 
évi Vásárhelyi Őszi Tárlaton mutat-
kozott be, majd a 70-es évek elejétől 
egyéni kiállítások sorát rendezte. Va-
lóságihletésű festészetét a látottak 
konstruktivista szellemű tömörítése 
és a színek dekoratív erejének kiak-
názása jellemzi; nem marad meg az 
egyszerű közlés szintjén, hanem egy 
e fölötti költői világ megfogalmazá-
sára törekszik” (Tasnádi András). A 
belépés díjtalan. A kiállítás megte-
kinthető: július 27-ig.

Xii., TÖRPE uTCA 2.
TElEFON: 202-2509
KulTuRAliS.SZAlON@GMAil.COM
 A szervezők a programváltoztatás 
jogát fenntartják!
Kíváncsi Kata ismeretterjesztő 

sorozata. július 8. 14.00 Vatikán, a 
világ legkisebb független, önálló ál-
lama. Előadó: Nagy Katalin önkéntes. 
A programon való részvétel regiszt-
rációhoz kötött.

Kártyakör július 8-án és 15-én 
14.30. játékok: gurka, rikiki, snapszer, 
kaszinó, fekete macska. játékmester: 
Hoffmann Tamás. A foglalkozásra 
előzetes jelentkezés szükséges a sza-
lonban.

Világjáró klub a Hegyvidéki Kul-
turális Szalon és az Anima Travel közös 
szervezésében. július 9. 18.00 Bau-
haus 100. Előadó: ludmann Mihály 
festő-művészettörténész. A progra-
mon való részvétel regisztrációhoz 
kötött. jegyár: 500 Ft regisztrációs 
díj. Hegyvidéki lakosoknak ingyenes.

Pászli István tudományos társal-
góköre. július 12. 14.00 A Föld „külö-
nös” jelenségei. Előadó: Pászli istván 
episztemológus.

Az ötven az új harminc – stílus-
tanácsadás július 12-én 14.00. Előadó: 
Soós Katalin stílustanácsadó. jegyár: 
500 Ft.

Magyar költők istenes versei – 
előadás-sorozat. július 10. 14.00 Petőfi 
Sándor és a Biblia világa. Előadó: dr. 
Szabó jános történész, pszichológus, 
lelkész.

Klassz.kamaralépcső. július 14. 
18.00 Silumona Saxophone Quartet. 
Szitás Tamás – szopránszaxofon, 
lupek Gergő – altszaxofon, Mohl 
Andrea – tenorszaxofon, Nagy Viktor 
– barintonszaxofon.

Budai Családközpontú Lelki 
Egészségcentrum. július 17. 10.00 
interaktív előadás. Szüléstörténe-
tek, ahogy mi emlékszünk rájuk. 
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Előadó: Hortobágyi Ágnes pszicho-
lógus. A BCSlC alapítója: Prof. Dr. 
Kurimay Tamás pszichiáter, család-
pszichoterapeuta, addiktológus. A 
beszélgetés idején az Otthon Segí-
tünk Alapítvány gyermekfelügyele-
tet biztosít.

Jókai növény- és kertbarátklub. 
július 17. 15.00 Nyitott kapu. Kertlá-
togatás bemutatóval, csereberével, 
kóstolóval. Szaktanácsadás. Regiszt-
ráció: keloanna@freemail.hu. Klubve-
zető: dr. Komiszár lajos nyugalmazott 
egyetemi főtanácsos. Házigazda: Már-
kon Erzsébet.

Ölelésben – Szilasi judit fotós 
kiállításának megnyitója július 18-án 
16.00. Megnyitja: Fehér-Tarcsi Erzsé-
bet fotóművész (Zsike Photo).

Ronga 2011–2019. – Ronga Eszter 
kiállításának megnyitója július 18-án 
18.00. Megnyitja: Gimesy Péter mű-
vészettörténész, filozófus.

Konta Fanni előadás-sorozata. 
július 22. 14.00 Földünk titokzatos 
barlangjai. Előadó: Konta Fanni, a ii. 
Rákóczi Ferenc Gimnázium volt ta-
nára.

Az ingyenes tornákon csak Hegyvi-
dék Kártyával, illetve XII. kerületi lakcím-
kártyával rendelkező lakosok vehetnek 
részt.

Élj 100 évet egészségesen a 3-1-2 
meridiántorna-gyakorlatokkal! – hét-
főn 8.30. Vezeti: Haide Éva. A részvétel 
ingyenes.

Budapesti Békéltető Testület. 
Tájékoztatás és ingyenes tanácsadás 
vállalkozásokkal szembeni fogyasztói 
problémák megoldásához havonta 
egy alkalommal, hétfőn. Tanácsadó: 
Dorogi András (Budapesti Békéltető 
Testület, tanácstag).

Intenzív angoltanfolyamok a 
nyáron. időpontok: július 8–12., júli-
us 15–19., július 22–26., július 29.–au-
gusztus 2. Érdeklődés: Carrick Orsolya 
anyanyelvi tanárnál, 06/30-991-3668.

Élj 100 évet egészségesen a 3-1-2 
meridiántorna-gyakorlatokkal! – ked-
den 8.15. Vezeti: Péter ildikó. A részvé-
tel ingyenes.

A Hegyvidéki Szociális Központ 
információs szolgáltatása kedden 
11.00–14.00. A Hegyvidéken élők tá-

jékoztatása, segítségnyújtás, hasznos 
információk. információ: 275-4861, 
200-8712, www.hegyvidekigondozas.
hu.

Baba-mama tücsökjóga kedden. 
10.00: 7-8 hónapostól 2 éves korig. 
utolsó alkalom: július 9. Részvételi 
díj: 2200 Ft/alkalom. Bérlet: 10 000 
Ft/5 alkalom, 18 000 Ft/10 alkalom. 
információ: lászló-Pergel Tamara, 
06/30-989-6040.

SZívSN Klub kedden 14.00 (leg-
közelebb: július 16., augusztus 27.). 
Téma: Pacemakeres lettem. A SZívSN 
Klub alapítója: Bernáth-lukács Zsu-
zsa Astellas-díjas diplomás ápoló, a 
SZívSN Országos Betegegyesület 
vezetője. Érdeklődni és regisztrálni 
a www.szivsn.hu honlapon lehet. 
Telefonos jelentkezés: Takách ilona, 
06/30-281-1886.

Szeniortorna Balázs Marival 
szerdán 8.30. A tornán csak a Xii. ke-
rületben élők vehetnek részt. utolsó 
alkalom: július 31.

Nia Tánc szerdán 9.30 Vezeti: Ba-
lázs Mari Blue Belt Nia-oktató, koreo-
gráfus. Részvételi díj: 1500 Ft/alkalom. 
információ: 06/30-973-2331, mari.
maryss@gmail.com. utolsó alkalom: 
július 31.

Gerinctorna szerdán 10.45. Vezeti: 
Glatz Zsuzsa funkcionális és gerinc-
terápiás edző. Részvételi díj: 1000 Ft/
alkalom. Bérlet 6 alkalomra: 5400 Ft. 
információ: 06/30-295-1833. utolsó 
alkalom: augusztus 14.

Közös élményfestés gyerekek-
nek és felnőtteknek szerdán 15.00 
(legközelebb: július 10.). Téma: A régi 
szép idők nyara és a mostani, ahogy a 
gyerekek látják. Rajztudás nem szük-
séges. Váltóruháról gondoskodni kell! 
Részvételi díj: gyerekeknek 1500 Ft, kí-
sérőknek 500 Ft (a belépők tartalmaz-
zák az anyagköltséget). A foglalkozást 
vezeti: Bertók Zsuzsa. Előzetes re-
gisztráció, információ: Bertók Zsuzsa, 
06/20-459-3504, zsuzsi.jatekmuhely@
gmail.com.

Hatha jóga segédeszközökkel 
csütörtökön 8.30. jógaoktató: Ott 
Cecília. Részvételi díj: 1500 Ft/alkalom. 
Bérlet 8 alkalomra: 10 500 Ft. A bérlet 
bármely jógaórán felhasználható. in-

formáció: 06/20-917-8127, ott.cecilia@
gmail.com. Augusztus 15-ig előzetes 
jelentkezés alapján!

Jóga az egészséges gerincért 
csütörtökön 10.00. jógaoktató: Ott 
Cecília. Részvételi díj: 1500 Ft/alkalom. 
Bérlet 8 alkalomra: 10 500 Ft. A bérlet 
bármely jógaórán felhasználható. in-
formáció: 06/20-917-8127, ott.cecilia@
gmail.com. Augusztus 15-ig előzetes 
jelentkezés alapján!

Élj 100 évet egészségesen a 3-1-2 
meridiántorna-gyakorlatokkal! – csü-
törtökön 11.00. Vezeti: Pál-Szabó Gab-
riella. A részvétel ingyenes.

Hegyvidéki Szomszédok – kö-
zösségfejlesztő önkéntesek csoport-
ja kéthetente pénteken 9.30. Érdek-
lődés, csatlakozás: Debrődi Gáborné, 
06/20-463-4217; Elekes irén, neribor@
gmail.com, 06/70-562-0462. utolsó al-
kalom: július 26.

Egészségmegőrző erdőjárás 
nyugdíjasoknak és hozzátartozóik-
nak szerdán, szombaton és vasárnap 
9.30. Találkozó: Szépjuhászné, 22-es 
busz megállója (megközelíthető a 
Széll Kálmán térről vagy a Szent já-
nos Kórháztól). információ: T. Magdi, 
06/70-576-7253.

Művészetterápiás önismere-
ti csoport a Szent jános Kórház 
EFi-lEFi és a Hegyvidéki Kulturális 
Szalon szervezésében szombaton 
10.00–13.00 (legközelebb: július 20., 
augusztus 17.). A művészetterápiás 
foglalkozások segítik a külső környe-
zethez való kapcsolódást, valamint a 
belső pszichés szabályozást. Vezeti: 
Zalatnai Zoltán szocioterapeuta. 
jelentkezés: efiiroda12@gmail.com, 
06/30-490-1128.

Könyves szekér a Városháza 
téren hétfőtől péntekig 10.00–18.00, 
szombaton 9.00–17.00. információ: 
könyvmentok.hu, 06/70-363-2287 
(8.00–16.00).

 Xii., ZuGliGETi ÚT 64.
iNFO@HEGYTORTENET.Hu
WWW.HElYTORTENETiGYujTEMENY.Hu
 A szervezők a programváltoztatás 
jogát fenntartják!
Nyári nyitvatartás: szerdától va-

sárnapig 10.00–18.00 óráig. Augusz-
tus 12–27-ig a Hegyvidéki Helytörténeti 
Gyűjtemény zárva lesz!

A könyvtár a nyitvatartási idő-
ben várja a látogatókat. Tudományos 
munkához szükséges kutatási lehe-
tőség is biztosított a több száz dara-
bos könyvtári állomány segítségével, 
helyben olvasással.

Egészségügy a Hegyvidéken – 
időszaki helytörténeti kiállítás. láto-
gatható: 2020. januárig.

Xii., SZARVAS GÁBOR ÚT 8/C
TElEFON: 200-8713
ViRANYOSiKH@GMAil.COM
WWW.ViRANYOS.Hu
 A szervezők a programváltoztatás 
jogát fenntartják!
Nyári nyitvatartás augusztus 31-

ig: 9.00–17.00 óráig. A rendezvények 
függvényében ez módosulhat. Augusz-
tus 1–20-ig a közösségi házban nyári 
felújítási munkák zajlanak, ebben az 
időszakban az intézmény a látogatók 
számára zárva tart.

Preventív gerinctréning szer-
dán és pénteken 11.00–12.00. Célja: 
a helyes testtartás megéreztetése, 
megtartása. A gyakorlatok rendszeres 
végzésével elkerülhető a porckorong-
sérv, az ízületi kopás, a csontritkulás. 
Heti két-három alkalom csodát tesz. 

Minden korosztály számára ajánlott. 
Részvételi díj: 1500 Ft/alkalom, 13 000 
Ft/10 alkalom. Vezeti: Péntek Réka 
(06/20-513-4443, penetekreka85@
gmail.com). Előzetes jelentkezés 
szükséges!

Élj 100 évet egészségesen 3-1-2 
meridiángyakorlatokkal! – kedden 
9.00. Egyszerű, eszköztelen, életkor-
hoz nem kötött, frissítő-összehango-
ló, egészségjavító és fenntartó moz-
gássor. A tornát vezeti: Szigeti Mag-
dolna. Bővebb információ: www.321.
hu. A torna ingyenes. Terembérleti 
hozzájárulás: 300 Ft/fő.

Bless you gym. Nyári időpontok: 
hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön 
8.00, 9.00, 17.00, 18.00, pénteken 8.00, 
9.00, 15.00, 16.00, szombaton 8.00, 
9.00. információ: Gálbory Zsuzsa, 275-
1555. Részvételi díj: 1300 Ft/alkalom, 
11 900 Ft/24 alkalom.

Baba-mama torna kedden és csü-
törtökön 9.00–10.00 (kivétel: minden 
hónap második keddje). A szervezők 
várnak minden kisgyermekes édes-
anyát, aki kikapcsolódásra, baráti 
kapcsolatokra, testmozgásra vágyik. 
Amíg a mamák tornáznak, addig a 
gyerekek felügyelet mellett játszanak. 
Vezeti: Péntek Réka (06/20-513-4443, 
penetekreka85@gmail.com). Részvé-
teli díj: 1300 Ft/alkalom, 11 000 Ft/10 
alkalom. Előzetes jelentkezés szük-
séges!

LÍVIA-VILLA
Xii., KÖlTŐ uTCA 1/A
TElEFON: 395-8284
 A szervezők a programváltoztatás 
jogát fenntartják!
Implausible Works. Halványu-

ló jelenlét. Az implausible Works 
művészpáros, Szekeres Ágnes és 
Szécsényi-Nagy lóránd legújabb 
munkája során a virtualitás és a való-
ság összehangolásával keresi a választ 
az emlékezet és az eltelt idő kölcsön-
hatására. A mozdulatlan test egyre 
növekvő tömege, jelenléte az adott 
térben meghatározó emléknyomot 
hagy maga után, amely ezt követő-
en az idő hatására kapcsolat nélküli 
emlékképekké szakadozik, foszlik. A 
mozgásban lévő test ezzel szemben 

nehezebben tapad meg az emléke-
zetben, miközben mozgási energiája 
képes jelentősen befolyásolni azt. 
Ahogy a tér, az idő és az anyag köl-
csönösen meghatározzák egymást, 
úgy a virtuális valóság és a valós je-
lenlét sem létezik az idő és materiális 
elmúlás attribútuma nélkül. A kiállítás 
megtekinthető: július 6-ig, szerdán 
és pénteken 14.00–19.00, szombaton 
11.00–17.00.

Xii., HOllÓS ÚT 5.
TElEFON/FAX: 395-8284
WWW.jOKAiKluB.Hu
 A szervezők a programváltoztatás 
jogát fenntartják!
Rituális transztáncélményest jú-

lius 6-án 18.30. A kurzusokat Magyar-
országon egy évtizede Fekete Erika 
és Mondok Árpád Gestalt-terapeuta 
vezeti. információ: saman.trance.
dance@gmail.com, http://www.
transztanc.hu).

JazzPéntek. július 19. 19.30 Voice 
Drops. Öt hang összefonódása, öt kü-
lönböző egyéniség harmonikus meg-
szólalása. A Voice Drops a cappella 
együttes különböző zenei stílusokból 
merítve alkotta meg egyéni hang-
zásvilágát, amely a jazz- és popdalok 
mellett modern magyar népdalfel-
dolgozásokat is tartalmaz. Tagok: 
Csernus Szilvi – szoprán, Nagy-Babos 
Rebeka – mezzoszoprán, Horváth Cin-
tia – alt, Tasner levente – tenor, Zajkás 
Boldizsár – basszus. Belépődíj: elővé-
telben 1500 Ft, a koncert napján 2000 
Ft. A koncertet az NKA25 és az NKA 
Hangfoglaló Program támogatja.

Bridzsklub szerdán 13.30–18.00. A 
csoport tagjai a játékot ismerő, profi 
bridzsjátékosok. Klubvezető: dr. Kis 
Géza (395-8907). Tagsági díj: 2000 Ft/
fél év. legközelebb: szeptember 4-én.

(Folytatás a 13. oldalon)

Az önkormányzat 
ingyenesen hívható 

zöldszáma: 
06-80/200-907
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facebook.com/zenelobudapest www.zenelobudapest.hu

június 6.
június 13.
június 20.
június 27.

július 4.
július 11.
július 18.
július 25.

augusztus 1.
augusztus 8.

augusztus 15.

BorBély Mihály - szaxofon, Tálas áron - billentyű  
Pocsai KriszTa - ének, ifj TóTh isTván - gitár
GöTz sax QuarTeT - budapest anno 
GöTz sax QuarTeT - budapest anno
Pocsai  KriszTa - ének, Gyárfás isTván - gitár
GöTz sax QuarTeT - budapest anno
GöTz sax QuarTeT - budapest anno
esze jenő - billentyű, esze TaMás - gitár
BorBély Mihály - szaxofon, Tálas áron - billentyű
Pocsai KriszTa - ének, oláh Dezső - zongora
Pocsai KriszTa - ének, oláh Dezső - zongora
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INTÉZZE ADÓÜGYEIT
ONLINE,
SORBAN ÁLLÁS 
NÉLKÜL!*

Regisztráljon a
www.eugyintezes.hegyvidek.hu
elektronikus ügyintézési felületen!

www.hegyvidek.hu • www.facebook.com/Hegyvidek

*Az elektronikus ügyintézésre a megjelölt weboldalon történt regisztráció és a Polgármesteri Hivatalban történő, 
jogszabályi követelményeknek megfelelő személyes azonosítást követően jogosult (ez utóbbi a Polgármesteri 
Hivatal Ügyfélszolgálatán soron kívül intézhető). Amennyiben az ügyfél rendelkezik a magyarorszag.hu web-
oldalon történő ügyintézésre jogosító ügyfélkapuval, akkor ezen keresztül belépve a személyes azonosításra 
nincs szükség.

Gépjármű-; kommunális; építmény-; telek-, idegenforgalmi adó fi-
zetése esetén a befizetési határidő előtt elektronikus értesítést kül-
dünk a fizetési határidőről és a fizetendő összegről.

Nézze meg adóegyenlegét néhány kattintással, akár a mobiltele-
fonjáról!

Adóigazolását kérheti online.

Ha nem szeretne a csekkel bajlódni, akkor egyszerűen, kártyás vá-
sárlásként be tudja fizetni adóját.

Ha a XII. kerületben vesz vagy elad ingatlant, elektronikus úton tud-
ja beadni a helyiadó-bevallását.

A határozatát elektronikus úton kapja meg, ezzel elkerülve a pos-
tán való sorban állást, illetve az át nem vett határozat meg nem 
ismeréséből fakadó kellemetlenségeket. (Az át nem vett határozat 
tekintetében beáll a kézbesítési vélelem az adó megfizetésnek kö-
telezettségéről, melyből adódóan tartozása keletkezhet, mely to-
vábbi kellemetlen szankciókat vonhat maga után).

Amennyiben mégis szeretné személyesen intézni az adóügyeit, az 
online rendszer segítségével időpontot tud foglalni.
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HALLÓKÉSZÜLÉK

STÚDIÓ

INGYENES HALLÁSVIZSGÁLAT

INGYENES SZAKORVOSI ELLÁTÁS

INGYENES PRÓBAHORDÁS

MEGNYITOTTUNK!

HALLÓKÉSZÜLÉK AKCIÓ

Cím: Bu d a pest, Kú tvöl g yi ú t 4.

Nyitva: H -CS: 8: 00-1 6: 00

P: 8: 00-1 5: 00

Időpont egyeztetés az alábbi telefonszámokon:

06 (30) 622 1 661

06 (1 ) 325 1 1 00

Email: a u d i oku tvol g yi @wi d ex. h u

Az a kci ó 201 9. 07. 31 -i g va g y a készl et erej éi g érvényes. Akci ós h a l l ókészü l ék vá sá rl á sa

ki zá ról a g tel j eskörű a u d i ol óg i a i vi zsg á l at u tá n l eh etség es, h a a h a l l á scsökken és

m eg fel el ően el l áth ató a készü l ékkel . A vi zsg á l at és i l l esztés a sza km a i i rá nyel vek

m a xi m á l i s beta rtá sáva l történ i k.

D30 h a l l ókészü l ék a kci ó j ú l i u s vég éi g

Teljes ár:

39 990 Ft

Aká r 4 h avi részl etre

Színjátszó- és tánctábor a Bu-
dapest Musical iskola szervezésé-
ben augusztus 26–30-ig. intenzív 
klasszikus és moderntánc-tréning, 
dráma- és énekworkshopok profi 
mesterektől. Művészeti vezető: Finta 
Gábor. Korosztály: 8–18 év. A program 
9.30–17.00 óráig tart. információ: Né-
meth Krisztina, 06/20-549-0893, 
bpmusicaliskola@gmail.com, www.
musicaliskola.hu.

Színházjegy-árusítás legköze-
lebb szeptember 11-én 16.00–18.00. 
információ: Bódi Éva, 06/20-213-
0479.

Ismerkedés a számítógéppel – 
idősebbeknek szeptember 17-től 
kedden. Kezdő csoport: 9.00–11.00. 
Haladó csoport: 11.00–13.00. A prog-
ram célja, hogy megtanítsa az idő-
sebb korosztály tagjait a számítógép 
használatára, elsősorban az internet 
elérésére. A hallgatók három alka-
lommal, esetenként két-két órában 
sajátítják el az alapokat, amelyek se-
gítségével képesek lesznek hasznos 
és érdekes információkat önállóan 
megkeresni, távoli ismerőseikkel 
e-mail útján kapcsolatot tartani. 
A foglalkozások kis csoportokban 
folynak, mindenki külön számító-
gép előtt ül. Vezeti: Szentiványi imre 
villamosmérnök, számítástechni-
ka-oktató. A létszám korlátozott, a 
tanfolyamokra előzetes jelentkezés 
szükséges! Érdeklődni a 395-8284-es 
telefonszámon lehet. A tanfolyamok 
csak megfelelő létszám esetén indul-
nak. Ára: 3500 Ft.

Xii., HAjNÓCZY j. uTCA 21.
BORZA.TEREZ@GMAil.COM
 A szervezők a programváltoztatás 
jogát fenntartják!
Nyár örömei – csoportos alkotó-

művészeti kiállítás. Megtekinthető: 
augusztus 24-ig, naponta 16.00–21.00 
óráig (vasárnap zárva).

uGOCSA uTCAi KÖNYVTÁR
Xii., uGOCSA uTCA 10.
TElEFON: 225-1228
 A szervezők a programváltoztatás 
jogát fenntartják!
Végre péntek! – nyári kézműves-

foglalkozások augusztus 30-ig, pén-
tekenként 10.00–12.00.

A könyvtár nyári nyitvatartása 
augusztus 31-ig: hétfőn, szerdán és 
csütörtökön 13.00–19.00, kedden és 
pénteken 9.00–14.00. Szombaton zár-
va! Kölcsönzéshosszabbítási lehetősé-
gek: online a www.fszek.hu címen, a 
távhasználat menüben; a fszek1201@
fszek.hu e-mail-címen és nyitvatartási 
időben a +36/1-225-1228-as telefon-
számon.

BAJOR GIZI SZÍNÉSZMÚZEUM
Xii., STROMFElD AuRÉl ÚT 16.
TElEFON: 225-3161, 375-1184
 WWW.SZiNHAZiiNTEZET.Hu, 
WWW.OSZMi.Hu
 A szervezők a programváltoztatás 
jogát fenntartják!
Bessenyei Ferenc–Gábor Mik-

lós 100. Bessenyei Ferenc és Gábor 
Miklós, a 20. század két nagy formá-
tumú és korszakos művésze az idén 
lenne 100 éves. Részletes programok: 
www.oszmi.hu, www.facebook.hu/
oszmibp. A kiállítás 2020. január 19-
ig tart nyitva, naponta 14.00–18.00 
óráig.

Napközis tábor augusztus 26–
30-ig. A gyerekek birtokba veszik 

a színészmúzeum tereit és kertjét, 
hogy a színházi világ megannyi 
kulisszatitkával ismerkedjenek. Kor-
osztály: 7 (az első osztályt elvégzet-
tek)–12 év közöttiek. További infor-
mációk és jelentkezés: Szebényi Ág-
nes, 375-1184/105, szebenyi.agnes@
oszmi.hu. jelentkezési határidő: 
augusztus 10.

(KÖZHASZNÚ, NONPROFiT, 
CiVil SZERVEZET)
ECSOSZ.Hu@GMAil.COM
WWW.ECSOSZ.Hu
 WWW.FACEBOOK.COM/
ECSOSZHu
A programok ingyenesek!
Torna a szabadban kedden és 

csütörtökön 16.30–17.30. Kedden a 
Vagon étterem (mozdony) mögötti 
részen, a Déli pályaudvartól két percre 
(i., Vérmező út 70 –72.). Csütörtökön a 
Xii., Devecseri parkban. Megközelít-
hető a 21, 21A és 212 jelzésű buszokkal 
és a fogaskerekűvel (Városkút megál-
ló, onnan két-három perc).

Nordic walking kedden 17.30–
18.30 óráig a Vagon étterem (moz-
dony) mögötti részen, a Déli pálya-
udvartól két percre (i., Vérmező út 
70 –72.). A résztvevők számára a szer-
vezők térítésmentesen biztosítanak 
sporteszközt.

Nordic walkingos túrák a Nor-
mafánál. Részletek az egyesület 
honlapján.

Xii.,  KiSS jÁNOS AlTÁBORNAGY 
uTCA 26.

FB: KÖZ-ÉP-PONT
WWW.KOZEPPONT. 
   jOAKARATAVilAGBAN.Hu
 A szervezők a programváltoztatás 
jogát fenntartják!
A programok szervezéséhez a láto-

gatók hozzájárulására is szükség van. 
A felajánlásokat a boltban kihelyezett 
dobozban lehet elhelyezni.

Dobrovolszky László portréki-
állítása. A képek megvásárolhatók. 
A bevétel a közösségi tér fenntartását 
támogatja.

Olvasókör július 8-án 18.00. 
Házigazda: Fekete Balázs. louis de 
Bernieres Corelli kapitány mandolinja 
című könyvének megbeszélése.

KÖZépPONT Baráti kör találko-
zója július 13-án 15.00.

P
Szociális ruhavásárt szervez a 

Magyar Vöröskereszt az i., ii., Xii. ke-
rület rászoruló lakosainak július 8-án 
8.00–15.00 óráig a Magyar Vöröske-
reszt Budapest Fővárosi Szervezete 
Budai régiójában (ii., Széll Kálmán 
tér 3. ii. emelet). Kedvezményes áron 
vásárolhatók használt ruhaneműk, 
gyermek-, női, férfiruházatok, játékok, 
könyvek. információ: +36-1/212-2783, 
+36-1/212-2811. A szociális vásárra 
elsősorban a gyermeküket egyedül 

nevelő szülőket, nagycsaládoso-
kat, nyugdíjasokat és alacsony kere-
setű lakosokat várják a szervezők.

P
A Budapest XII. kerületi Len-

gyel Nemzetiségi Önkormányzat 
minden hónap utolsó vasárnapján 
megszervezi azoknak az idős embe-
reknek a lengyel templomba szállí-
tását, akiknél ez családi segítséggel 
nem megoldható. jelentkezni Nyit-
rai Zoltánnál lehet minden hónap 20. 
napjáig: 06/30-335-4720.

P
A Mozgássérültek Budapesti 

Egyesülete Hegyvidéki Szerveze-
te klubdélutánt tart minden hónap 
harmadik szerdáján 14.00–16.00 óráig 
a Normafa út 1. szám alatti gondozá-
si központban. Téma: a mozgássérült 
embereket érintő információk, közös 
programok, színház-, operalátogatá-
sok, beszélgetések, akadálymentes 
helyszínek beazonosítása a kerület-
ben. információ: Veronika Berger Me-
zei mozgáspszichológia-terapeuta, 
06/30-609-9369.

P
Hozzátartozói csoport a Xii. 

kerületi Családsegítő és Gyermekjó-
léti Központ Félsziget Klubházában 
kéthetente csütörtökön 18.00–19.30. 
A csoport célja a közös sors megélé-
sén túl egymás segítése. Az aktuális 
helyzetekre a résztvevők közösen 
keresnek megoldást. A csoport tagja 
lehet bárki, akinek családjában, bará-
ti körében pszichiátriai problémában 
érintett ember él, és vele közvetlen, 
rendszeres kapcsolatban van. A rész-

vétel ingyenes. Helyszín: Félsziget 
Klubház, Xii., Kiss jános altábornagy 
utca 34. Telefon: 212-9650.

P
A XII. kerületi Családsegítő és 

Gyermekjóléti Központ szabad-
időklubja várja az érdeklődőket min-
den páros hét szerdáján 14.00–15.30. 
Helyszín: Xii., Beethoven utca 7–9. ii. 
emelet. Telefon: 319-9299.

A Napközi Plusz Svábhegyi 
Tanulószoba díjmentes integrált 
foglalkozásokat tart a Szent lászló 
Plébánia közösségi termében (Xii., 
Diana utca 15/a) hétfő délutánonként. 
Előzetes egyeztetés után tanácsadás 
a tanulási, viselkedési nehézségekkel 
küzdő gyerekek szüleinek. informá-
ció: Horváth-jovány Tünde tanító, 
Horváth lászló tanár – Napközi Plusz 
Tehetséggondozó és Képességfej-
lesztő Központ, Xii., Szépkilátás út 3., 
06/20-985-5137, talent@t-online.hu. 
www.tanuloszoba.uw.hu

P
Gerinctorna 50 év felettieknek. 

Torna a testtartás javítására, megtar-
tására, gerincproblémák kezelésére 
és megelőzésére, aminek során figye-
lembe veszik az egyéni adottságokat 
és a terhelhetőséget. időpontok: hét-
főn 11.00–12.00, csütörtökön 10.00–
11.00 és 11.00–12.00. Helyszín: a MOM 
Sport uszoda és Sportközpont (Xii., 
Csörsz utca 14.) földszinti különterme. 
A foglalkozás vezetője: Mészáros lász-
lóné Vali gyógytornász és rekreációs 
mozgásprogram-vezető. jelentkezés 
és információ: meszaroslaszlone@t-
online.hu, 06/30-306-0760. Tíz alka-
lomra szóló bérlet: 8000 Ft. Az első 
részvétel ingyenes.

P
Lendülj formába! Életmód- és 

alakformáló edzések a Virányos Ál-
talános iskola tornatermében (Xii., 
Virányos út 48.) hétfőn és szerdán 
16.00–16.50 és 16.50–17.40 hölgyek-
nek, 17.50–18.50 és 19.00–20.00 
hölgyeknek és uraknak. információ: 
275-0669, 06/30-476-9132.

Egészség- és Családvédő 
Országos Egyesület

ECSOSZ

(Folytatás a 11. oldalról)
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HEGYVIDÉK TELEVÍZIÓ
„A helyi érték”
Már teljes Budapesten látható a Hegyvidék 
Televízió 24 órás adása a DIGI Tv hálózatának 
410-es csatornahelyén. Továbbá Budapest I., 
II. és XII. kerületében a UPC digitális kábelének 
505-ös csatornáján, analóg kábelének UHF 
210,25 MHz-én, a TELEKOM IPTV-s hálózatá-
nak 226-os csatornáján, valamint az Invitel Zrt. 
kábelszolgáltató UHF 189,25 MHz-én.

Kiemelt műsoraink:
Budai Híradóval mindennap 19.00 órakor jelentkezünk.
Hírek című műsorunkban mindennap óránként 3 percben tájékozódhatnak 

a kerület legfontosabb híreiről. Az összeállítás honlapunkon is elérhető.

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

Cím: 1122 Budapest, Hajnóczy József utca 2.
Telefon: 781-1787, 06/20-501-98-28.
E-mail: htv@hegyvidektv.hu
Web: www.hegyvidektv.hu

DrGATE.hu

IX. Illatos út 9. +36-20-325-5252

lakossági kaputechnikai
szakszerviz

kapugyártás
telepítés
szerviz
helyszíni 
szaktanácsadás

A HEGYVIDÉK LAPKIADÓ A HIRDETÉSEK TARTALMÁÉRT NEM VÁLLAL FELELŐSSÉGET! • A HEGYVIDÉK LAPKIADÓ A HIRDETÉSEK TARTALMÁÉRT NEM VÁLLAL FELELŐSSÉGET!

Üdvözli Önöket
a Fair Dent Fogászati Rendelő!

Professzionális fogtisztítás, fogkozmetika, 
porcelán héjak
csiszolás nélkül

(non prep. veneers),
fogfehérítés, szájsebészet.

FOGBEÜLTETÉS
SVÁjCi iMPlANTÁTuMOK 

FARKASRÉTEN
iNVASiOMENTES BEHElYEZÉS

99.000 HUF
FElÉPÍTMÉNNYEl

Fair Dental Service Kft.
Fogászati Rendelő
1112 Budapest,
Németvölgyi út 134.

Telefon: +36-1-319-3607
Email: info@fairdent.hu
időpont:  www.fairdent.hu

S Z O L G Á LTATÁ S

ABLAK, AJTÓ, REDŐNY
ÜVEGEZÉS. Budai Üveges.hu, Budapest, Csörsz u. 

1. Tel.: 06/30-357-2798.

REDŐNY-, reluxa-, harmonikaajtó-, szalagfüg-
göny-, napellenző-, szúnyogháló-, függönykarnis-ja-
vítás, -készítés. 356-4840, 06/30-954-4894.

RÉZ- ÉS ROZSDAMENTES KÜSZÖBÖK besze-
reléssel. Zárak, kilincsek, pántok, zsanérok cseréje, 
régi ajtók, ablakok felújítása, szigetelése. 06/20-381-
6703, 251-9483.

ANTIALKOHOLISTA csapat: szobafestést, mázolást, 
tapétázást, csempézést gipszkartonozást, szőnyegpadló-
zást, víz-, villanyszerelést, nagytakarítást, parkettázást, 
favágást, ács–alpinista-, kőművesmunkát vállal. delabt@
vipmail.hu, 06/20-998-2369.

ABLAKJAVÍTÁS! www.ajtoablakdoktor.
hu 25 éve vállalom kedvező árakon ablakok, ajtók 
javítását, illesztését, zárak cseréjét, festését, hőszigetelő 
üvegezését és szigetelését, 1 év garanciával. Felmérés 
díjtalan! Horváth Ákos, 06/70-550-0269.

REDŐNY, RELUXA, szúnyogháló stb. szerelése 
garanciával! Ajándék szúnyogháló minden megren-
deléshez! Kerületi redőnyös. Tel.: 06/70-341-9489, 
06/20-341-9489.

ASZTALOSMUNKÁK/KÁRPITOSMUNKÁK
ASZTALOS: 06/20-548-8829. Konyhabútorok, be-

épített szekrények, polcozások, kiegészítések, javítások, 
precíz, gyors munka. www.butorosok.hu

IKEA típusú könyvszekrények, konyhabútorok, be-
épített szekrények, irodabútorok méretre gyártása leg-
olcsóbban. Például könyvszekrény: 228x80x28 cm, 13 
800 Ft. Igényes munka, rövid határidő. 06/30-368-1354.

ELTARTÁS, GONDOZÁS, ÉLETJÁRADÉK

ÉLETJÁRADÉKI szerződést kötnék idősebb sze-
méllyel, havi jövedelmet biztosítok az Ön számára 
ingatlanért cserébe. Akár teljes ellátást is vállalok. Hív-
jon bizalommal! Kowal Gáborné, 06/70-282-6402.

JÁRADÉKOT fizetnék havonta idős személynek. Ké-
rem, 17.00 után hívjon. Telefonszám: 06/20-629-0916.

ÉLETJÁRADÉKOT fizetnék ingatlanért cserébe! 
Megbízható, egyetemet végzett, biztos egzisztenciával 
rendelkező, korrekt, tisztességes személy életjáradéki 
szerződés keretében vállalná 70 év körüli hölgy/úr 
havi fix összegű támogatását, ingatlanért cserébe. 
Amennyiben az eltartási szerződés jelentené önnek 
a választható jó megoldást, akkor is hívjon bátran. 
Tel.: 06/30-226-8111.

ÉLETJÁRADÉK! Kedves Uram, Hölgyem! Ra-
gaszkodik otthonához? Nem szeretne kényszerből 
változatni? A kerületben lakom, és kölcsönös szimpátia 
alapján személyes és pénzbeli támogatást is szívesen 
nyújtok. Hívjon bizalommal! 06/20-322-6171.

ÉLETJÁRADÉK – ELTARTÁS – GONDVISELÉS. 
Becsületes, keresztény, 2 gyermekes család stabil hát-
térrel, haszonélvezeti joggal vállalná hivatalosan. (Havi 
fix, takarítás, bevásárlás, étel-házhozszállítás.) Hívjon 
bizalommal. Cs. Tibor, 06/70-610-3438.

 
 
 

KÖZÉPKORÚ HÖLGY eltartási vagy életjáradéki 
szerződést kötne. 06/30-621-3857.

HÁZTARTÁSI GÉPEK, ELEKTRONIKA

TV-JAVÍTÁS a helyszínen is, garanciával! Táv-
irányító-javítás. Tv-, videoszerviz, mikrosütő és 
háztartási kisgép javítása. Telefon: 249-3678, 06/20-
961-4400.

HŰTŐGÉPJAVÍTÁS! Lehel, Zanussi, Gorenje, 
Whirlpool és Elektrolux hűtők szakszervize. Kiszállás 
3 órán belül! Hétvégén is! Nyugdíjaskedvezmény! 215-
6287, 06/30-222-0968.

MIKROHULLÁMÚ SÜTŐ javítása és sugárzásméré-
se, helyszínen is. Sági Pál, Istenhegyi út 27/b. 355-6377, 
06/30-260-9995.

COMPUTERKLINIKA: Számítógép-javítás, -kar-
bantartás, -bővítés, vírusirtás ingyenes kiszállással. 
Tel.: 06/30-857-2653.

VARRÓGÉPJAVÍTÁS, eladás, bérbeadás, alkat-
rész-árusítás. XII., Ugocsa u. 5. 213-8927.

MIKROSÜTŐ-szerviz 06/30-948-4103.

A Magyar Posta Zrt. 
Budai Központi Kézbesítő Postájára 

(I., II., XII., kerületekbe) 

rész vagy teljes állásban, rugalmas 
munkaidőbeosztással, akár alkalmi  

foglalkoztatásban is,

KÉZBESÍTŐT 
keres

A munkakör betöltésének feltétele:
• 8 általános iskolai végzettség
• bejegyzésmentes erkölcsi 

bizonyítvány

Az állás betöltéséhez előnyt jelent:
• segédmotoros jogosítvány

Juttatások:
• pótlékok, ösztönzők
• 6 hónap után cafetéria keret, 

munkaruha

A munkakör azonnal betölthető.

További információ: 
Vörös Zoltánné,Tel: (30)772-1998
E-mail: Voeroes.Zoltanne@posta.hu
Cím: 1122 Budapest XII. Városmajor 
utca 35-37.

A jelentkező a jelentkezéssel önkéntesen hozzájárul, 
hogy a Magyar Posta Zrt. (Székhely: 1138 Budapest, 
Dunavirág utca 2-6., Cg:01-10-042463, adatvédelmi 
tisztviselő: adatvedelem@posta.hu) a jelentkezésben 
megadott adatait a meghirdetett vagy az álláspályázat 
időszakában felmerülő másik betölthető pozícióra 
alkalmas jelölt kiválasztása céljából a kiválasztási 
eljárás végéig kezelje. A jelentkező az adatai 
törlését, a hozzájárulásának visszavonását a 1540 
Budapest postacímen, vagy a toborzas@posta.hu 
e-mail-címen kérheti. Hozzájárulásának visszavonása 
azonban nem érinti a visszavonás előtt folytatott 
adatkezelés jogszerűségét. Az adatkezelésről a 
további tájékoztatás elérhető a www.posta.hu 
Adatkezelési tájékoztató menüpontjában.

www.posta.hu

KERT, FAKIVÁGÁS

FAKIVÁGÁS, gallyazás, ereszcsatorna-tisztítás 
hegymászó technikával, reális áron, referenciamun-
kákkal. 426-5000, 06/30-942-6500, a@prodive.hu

FAKIVÁGÁS-gallyazás hegymászó technikával, 
szállítással. Szakszerűség, megbízhatóság, 30 éves ta-
pasztalat. Gond Ferenc, 06/30-977-1745.

SZILÁGYI CSABA. Kertépítés, kertgondozás, 
metszés, permetezés, fakivágás, szállítás. 06/20-
970-7506.

SZŐCSI DÉNES. Kertépítés, kertgondozás, faki-
vágás, szállítás. 06/30-784-6452.

FŰNYÍRÁS, permetezés, kertrendezés! Tapasztalt ke-
rületi vállalkozás mindenféle kertépítési, karbantartási, 
javítási munkát garanciával vállal. T.: 06/30-515-2019.

BUDÁN ÉS A BUDAI AGGLOMERÁCIÓBAN válla-
lunk kertgondozást, fűnyírást, fűkaszálást, sövénynyírást 
és mindent, ami a kerttel kapcsolatos. 06/20-590-5916.

KÖLTÖZTETÉS, LOMTALANÍTÁS, SITTSZÁLLÍTÁS
KÖLTÖZTETÉS, lomtalanítás, áruszállítás, csoma-

golás, bútorszerelés, ingyenes felmérés, fuvarvállalás. 
403-9357, 06/20-972-0347, 06/30-589-7542.

KÖLTÖZTETÉS, fuvarozás! Gyors ügyintézéssel, pre-
cíz munkavégzéssel. Igény esetén kartondobozt biztosítok! 
10%-os HÉTVÉGI KEDVEZMÉNY. T.: 06/70-214-
4235. T.: 280-2542.

KŐMŰVESMUNKÁK

HEGYMÁSZÓ TECHNIKÁVAL: műkövezés, 
vakolás, festés, tető-, csatornajavítás, -szigetelés, 
ereszcsatorna-tisztítás. 426-5000, 06/30-942-6500, 
a@prodive.hu

CSEMPEJAVÍTÁSOK, falazás, vakolás, betonozás, 
kerítések, járdák készítése. 06/30-341-3423.

KŐMŰVESMUNKÁK, festés, glettelés, hidegbur-
kolás, tető javítása, lakásbontás, homlokzatszigetelés, 
falazás, villanyszerelés. Tel.: 06/20-233-1681.

GENERÁLKIVITELEZŐ vállal: bontás, falazás, 
nyílászárócsere, asztalosmunkák, lakatosmunkák, 
glettelés, festés, homlokzatszigetelés, hideg-meleg 
burkolás, kartonozás, sittelhordás, tetőfedés, terep-
rendezés. 06/30-789-2176, 06/20-806-2091.

LAKÁSSZERVIZ
LAKATOS, zárszerelő, kerítések, korlátok, kapuk, 

előtetők. Bádogos, tetőfedő, ácsmunkák ipari alpinista 
technológiával. Kőművesmunkák kerületi vállalko-
zótól. 06/30-900-4238. www.femmunka.hu; www.
alpinmunka.hu

LAKATOS, zárcsere, kerítés, korlát, rács, rácsos ajtó, 
féltető, úszó- és tolókapuk gyártása, ajtóbehúzók cseréje, 
aknafedések, épületlakatos-munkák. 06/20-380-8988.

KŐMŰVESMUNKÁT, szobafestést–mázolást, 
felújítást vállalok (kisebbet is!), anyagbeszerzéssel, 
szállítással, elérhető áron. Az áfát elengedjük. 06/20-
941-4200.

SZOBAFESTÉS, tapétázás, mázolás, parkettacsi-
szolás, lamináltlerakás. Pap Gábor: 06/30-942-4735, 
360-2345. www.festes-tapetazas.hu

FESTÉS: 2000 Ft-tól, tapétázás: 2500 Ft-tól, 
duguláselhárítás. Minőség, garancia! festoguru.weebly.
com, 06/70-250-9132.

FESTÉS–MÁZOLÁS–TAPÉTÁZÁS, kisebb mun-
kák, kőműves javítások, gipszkartonozás. 06/30-568-
6255, Kovács Gergely.

DUGULÁSELHÁRÍTÁS! Mosdó–kád–WC: 25 000 
Ft-tól, kamerás csővizsgálat: 25 000 Ft-tól, festés, tapé-
tázás. 06/70-250-9132.

SZOBAFESTÉS, mázolás, tapétázás. Minőségi 
munka korrekt áron, garanciával. 06/30-964-1315.

FESTŐMESTEREK! Tapasztalt kerületi vállalkozás 
festést, díszítőfestést, tapétázást, mázolást, stukkózást, 
lazúrozást, gipszkartonozást vállal. T.: 06/30-515-2019.

LAKÁSKARBANTARTÁS! Csöpög? Kilazult? 
Letörött? Nem záródik, fúrni kell? Tapasztalt kerületi 
vállalkozás mindenféle házkarbantartási munkát vállal. 
T.: 06/30-515-2019.

BÚTORSZERELÉS, árnyékolás! Tapasztalt kerületi 
vállalkozás bútorszerelést, árnyékolószerelést, minden-
fajta kisebb karbantartási munkát vállal. T.: 06/30-515-
2019.

TAKARÍTÁS
MEGBÍZHATÓ hölgy igény szerint vasalást vállal. 

Hívjon bizalommal. Tel.: 06/20-954-5091.

TÁRSASHÁZAK

LAPOSTETŐ-SZIGETELÉS, -javítás, -csere, kap-
csolódó munkák, fényvédés, egyéb szigetelések. Tel.: 
426-5000, 06/30-942-6500. a@prodive.hu

TÁRSASHÁZKEZELÉS, közös képviselet korrekt, 
megbízható módon, referenciákkal. 274-6135, 06/70-
561-1174, e-mail: flotthometeam@gmail.com. www.
tarsashazkezelobudapest.hu

LAPOSTETŐ-SZIGETELÉS 10 év garanciával, re-
ferenciákkal, kapcsolódó munkákkal. 4 PILLÉR KFT. 
405-4603, 06/30-931-5495.

TÁRSASHÁZKEZELÉS, lakásszövetkezetek keze-
lése. Mob.: 06/30-990-7694. www.aktivhazkezelo.hu

VÍZ, GÁZ, VILLANY, FŰTÉS

DUGULÁSELHÁRÍTÁS, víz-, gáz-, központifű-
tés-szerelés, ázások, csőtörések megszüntetése. 06/20-
491-5089, 402-4330.

VILLANYSZERELÉS azonnal! Hibaelhárítástól 
a teljes felújításig. Petrás József villanyszerelő mester. 
Tel.: 246-9021, 06/20-934-4664. ELMŰ-ügyintézés.

VILLANYSZERELŐ. Hibaelhárítást és kisebb mun-
kákat vállalok. 06/30-947-6036.

NYUGDÍJAS villanyszerelő a lakosság szolgálatában. 
06/70-432-2962.

REGISZTRÁLT víz-, gáz-, fűtésszerelő mester saját 
kezű kivitelezést, egyszerűsített gázkészülékcserét vállal. 
06/30-343-3390, 06/1-314-1111.

KÉMÉNYEK bélelése, átépítése, belső marása, teljes 
körű ügyintézéssel. Szabó Balázs, 06/20-264-7752.

L A K Á S / I N G AT L A N /
B É R L E M É N Y

„BUDAVÁR ‘89” Ingatlanközvetítő Magániroda! 
201-7719, Zwillinger.

FELBOLYDULT az ingatlanpiac? Segíthetek in-
gatlana eladásában? Tizenöt éves tapasztalat. Schmidt 
Péter, www.budaihegyek.hu. Tel.: 06/70-523-1969.

PASARÉTEN 180 nm-es, felújított, polgári lakás, egy 
szinten, emeleten, 186 millió Ft. www.budaihegyek.hu, 
06/70-523-1969.

FELSŐ ZÖLDMÁLI ÚTON 106 nm-es, ötszobás, 
emeleti, kétszintes lakás, garázzsal, 108 M Ft. Tel.: 06/70-
523-1969. www.budaihegyek.hu

LÁNCHÍDNÁL vároldalra néző, 90 nm-es, emeleti la-
kás, felújított házban, 79 800 000 Ft. www.budaihegyek.
hu. Tel.: 06/70-523-1969.

VISEGRÁDI UTCÁBAN, Újlipótvárosban 79 nm-es, 
háromszobás, emeleti, felújított lakás 67,5 M Ft. www.
budaihegyek.hu. Tel.: 06/70-523-1969.

NYÚL UTCÁBAN, villaházban 110 nm-es, eme-
leti, nagy teraszos, négyszobás lakás 119 M Ft. www.
budaihegyek.hu. Tel.: 06/70523-1969.

XII., THOMÁN I. utcában, téglaépület 3. emeletén 
komfortos, 53 nm-es, 2 szobás, étkezős lakás eladó tu-
lajdonostól. Ár: 48,9 M Ft. 06/30-441-7236.

MŰTEREMLAKÁST vagy ennek alkalmas, nagy 
alapterületű, nagy helyiségekből álló, lehetőleg fel-
ső emeleti lakást vásárolnék a kerületben saját célra. 
muteremlakas2019@gmail.com, +36/20-458-8656 
(csak SMS).

ÉTTEREM bérleti joga Campona, RTL Klub von-
zásában, céggel együtt, folyamatos üzemeltetés mellett 
eladó. 06/30-559-5064. www.ingatlan.com/29273141

BAKOSLAK INGATLAN kp.-es ügyfelei részére 
keres ELADÓ ingatlanokat azonnali fizetéssel. Tel.: 
326-0618, 06/20-974-0571.

BAKOSLAK INGATLAN KERES hosszú távra 
KIADÓ, igényes házat, ikerházat, sorházat és lakáso-
kat diplomata és külföldi ügyfelei és családjaik részére. 
Tel.: 326-0618, 06/20-974-0571.

TULAJDONOSTÓL eladó a MOM Parknál, Bán u., 
72 nm-es, 2 + 1 félszoba-hallos, emeleti, erkélyes lakás. 
06/70-244-0303.

II., MECHWART LIGETBEN, felújított, liftes tár-
sasház 5. emeletén Rózsadombra panorámás, csöndes, 
napfényes, 68 nm-es, 2 szoba-hallos, erkélyes lakás 64,9 
millió forintért eladó. BakosLak Ingatlan, 326-0618, 
06/20-974-0571.

II., LEPKE UTCÁBAN, Bauhaus-jellegű, 6 lakásos 
társasház első emeletén csöndes, napfényes, 82 nm-es 3 
szobás, erkélyes, dupla komfortos lakás eladó. Amerikai 
konyhás nappali étkezővel + 2 hálószoba. Irányár: 92 
millió forint. BakosLak Ingatlan, 326-0618, 06/20-
974-0571.

GÉPKOCSIBEÁLLÓ, ZÁRT. Thomán utcában te-
tővel fedett, biztonságos, megvilágított beálló. 06/20-
592-2509.

KERESEK eladó vagy minimum egy évre bérelhető 
lakást. 06/1-782-3901.

RÓZSADOMBON, a Ribáry utcában 75 nm-es, 
első emeleti, erkélyes, a vár felé panorámás, 2 + 2 fél 
szobássá alakítható lakás eladó. 67 300 000 forint. 
06/30-729-7546.

HASZONÉVEZET-FENNTARTÁSSAL eladó 108 
nm-es, XII. kerületi, garázsos, kertes, erkélyes, kilátással. 
108 M Ft irányár. Tel.: 06/30-231-4969.

CSALÁDI HÁZAT vagy nagy értékű polgári lakást 
keresek. Felújítandó is lehet. 06/20-931-3122.

O K TATÁ S

MATEMATIKATANÁR felkészít: 06/30-749-2507.
ANGOLTANÁR vizsgákra felkészít: 06/30-343-8351.

MATEKTANULÁS félelmek nélkül, örömmel, 
általános iskolásoknak, gyakorlott pedagógussal a 
Lauder iskolánál. Felkészítés középiskolai felvéte-
lire. Nyáron felzárkóztatás, pótvizsgára felkészítés. 
06/20-571-7554.

FRANCIATANÍTÁST vállal tapasztalt pedagógus 
a Lauder iskolánál. 06/20-571-7554.

NÉMETTANÁR 25 év tapasztalattal órát vállal a 
Farkasréti temetőnél. Beszédcentrikus módszer, nyelv-
vizsga-felkészítés, gazdasági nyelv, távoktatás. Házhoz is 
megyek. A bemutatkozó óra ingyenes. Tel.: 06/30-602-
0094. richterzsuzsanna36@gmail.com

MATEMATIKA tanítását vállalja szaktanár, eredmé-
nyekkel és referenciákkal. 06/30-981-6486.

ANGOLOKTATÁS tanulók és szakmai területek 
számára brit-amerikai tapasztalatokkal. Érdeklődni: 
d.papbrigitta@gmail.com, 06/30-453-2807.

PÓTVIZSGÁRA felkészítés, korrepetálás szinte 
minden tárgyból. Általános és középiskolások részére. 
Diplomamunkák segítése. Házhoz megyek! T.: 06/70-
431-1336.

V E G Y E S

GALÉRIA BEREDEZÉSÉHEZ vásárolok minden-
féle antik és modern festményeket készpénzért. Kima-
gaslóan magas áron. Elérhetőség: 06/70-345-8959.

KROTONT keresek, nagyobbat. 06/30-584-1495, 
este.

R É G I S É G

ARANY ÉKSZEREK felvásárlása. Tört arany 
ékszer: 7000–11 000 Ft, fazonarany: 8000–11 000 
Ft. Ezüsttárgyak: 150 Ft–600 Ft/g. Régi karórák, 
régi pénzek, kitűntetések, porcelánok, festmények, 
teljes hagyaték. Ingyenes kiszállással. Üzletünk in-
gyenesen bevizsgálja arany ékszereit. Nyitva tartás: 
H–P: 10–17h. Alkotás utca 5., Lego üzlet mellett. 
06/20-433-5485.

ALMÁSI KATALIN készpénzért vásárol bútorokat, 
festményeket, órákat, dísztárgyakat, porcelánokat, 
varrógépet, írógépet, szőrmét, könyveket, csipkét, bi-
zsukat, kitüntetést, régi pénzt, játékokat, kristályt, tel-
jes hagyatékot, díjtalan kiszállással. 06/30-308-9148.

KÉSZPÉNZES EXKLUZÍV FELVÁSÁRLÁS! 
Arany 9500 Ft-tól, ezüst 350 Ft-tól, borostyán, korall 
ékszerek 5000 Ft-tól/gramm. Régi dísztárgyakat, por-
celánt, kerámiát, órákat stb. Teljes hagyatékot. Régi 
pénzeket, érméket, kitüntetéseket, képeslapokat. V., 
Szent István krt. 25. 06/70-608-6082.

KASTÉLYOK BERENDEZÉSÉHEZ vásárolok 
antik bútorokat, kisebb-nagyobb festményeket, 
bronzszobrokat, porcelánokat, régi álló-, fali-, asztali, 
díszórákat (hibásakat is), ezüstöket, régi katonai kitün-
tetések tárgyait stb. Teljes hagyatékot. Első vevőként 
a legmagasabb árat fizetem. Üzlet: IX., Ráday u. 6. 
06/20-280-0151. herendi77@gmail.com

SZELLŐ JÁNOS vásárolok: bútort, festményt, 
réztárgyakat, szódásüveget, befőttesüveget, porcelánt, 
egyéb dísztárgyakat, ruhát, hagyatékot. 291-3101, 06/30-
347-7713.

KELETI SZŐNYEG- ÉS MŰTÁRGYBECSÜS vásárol 
régi keleti szőnyegeket és műtárgyakat sérült állapotban 
is. Készpénzfizetéssel. Kiszállás díjtalan. Tel.: 06/30-
456-3938.

BÉLYEGGYŰJTEMÉNYT, régi pénzeket, képes-
lapot, könyveket, papírrégiséget, porcelánt, tárgyakat 
és régiségeket vásárolunk. VI., Andrássy út 16. H–Sz.: 
10–17h, Cs.: 10–19h, P.: zárva. Tel.: 317-4757.

BUDAI JÓZSEF gyűjtő-kereskedő vásárolok 
készpénzért: teljes hagyatékot, bútorokat, koloniált 
is, hangszereket, könyveket, csillárokat, festménye-
ket, dísztárgyakat, szőnyeget, kitüntetést, érméket 
stb. Tel.: 06/70-673-7787. antik@magyarantik.hu

ÉLNI ÉS ÉLNI HAGYNI. Megvásároljuk minden-
nemű régiségeit, hangszert, bútort, festményt, porce-
lánt, (kar)órákat, szőnyeget, ezüst és arany ékszereit, 
kitüntetéseket, herendi és Zsolnay-tárgyakat, teljes 
hagyatékot. Díjtalan kiszállással. Bp. V. ker., Múzeum 
krt. 21. Tel.: 06/30-952-5991. 06/1-266-2235.

E G É S Z S É G / S Z É P S É G

MALIBU SZÉPSÉGSZALON. Új szolgálta-
tás: hétfőnként nyirokmasszázs. Fodrászat, 
manikűr, műköröm, gyógypedikűr, testmasszázs, 
kozmetika, 3D szempilla, sminktetoválás és flabélos. 
1126 Budapest, Beethoven utca 7. – az udvarban. Tel.: 
06/30-372-4665, facebook.hu/malibuszalon.

LÉZERTERÁPIA, reumatológia, akupunktúra, fo-
gyasztás, szénanátha, gerincferdülés, csontritkulás, csí-
pő- és térdkopás kezelése, fejfájásellátás, lumbágóügyelet, 
üzemorvosi vizsgálatok. Arcrevitalizálás biomasszázzsal. 
teledoktor.hu, lumbagougyelet.hu. 368-6349, 06/20-
968-6886.

CSONTKOVÁCS-akupresszőr Szilágyi Erzsébet 
fasor 51. alatt. Idegbecsípődések, ízületi blokkok, lum-
bágó-isiász megszüntetése. Térdblokkok, gerincsérvek, 
szédülések műtét nélküli, eredményes gyógyítása. Fülaku-
punktúrás fogyókúra. Dr. Garzó Péter természetgyógy-
ász, 06/30-945-8477. www.drgarzo.segitek.hu

ÁLLAPOTFELMÉRÉSEK (kézi, gépi), talpmasz-
százs, fülgyertyázás, nyirok-, visszérterápia, mágneses 
biorezonancia, egyéni, számítógépes lúdtalpbetét-ké-
szítés, allergiabevizsgálás, -kezelés, gyógymasszázs, 
gyógytorna, kinesio tape. Bejelentkezés: 06/20-254-
4633, 06/1-316-2596. www.vivientalpai.hu. 1024 
Budapest, Fillér u. 10/a. Vivien Talpai Gyógycentrum

GYÓGYMASSZÁZST vállalok! 06/30-964-6839.

Á L L Á S

PÓTNAGYIT, bébiszittert keresünk három gyer-
mekünk mellé. Előny, ha tud angolul. Várjuk hívását: 
06/20-944-4924.

II. KERÜLETI, pesthidegkúti vendéglőbe keresünk 
teljes munkaidőbe, azonnali kezdéssel konyhai kisegí-
tőt. Bérezés megegyezés szerint, napi étkezés biztosított. 
+36-547-2222

INGATLANBERUHÁZÓ, -fejlesztő cégbe jó kom-
munikációs képességgel rendelkező kollégát keresünk. 
06/20-931-3122.

Á P O L Á S

IDŐSÁPOLÁS. Szakképzett nővér többéves gyakor-
lattal a hét minden napján ápolást vállal. 06/20-365-2455.

OKLEVELES referenciával leinformálható hölgy teljes 
körű idősgondozást vállal. Tel.: 06/70-508-2553.

TÁ R S K E R E S Ő

CRONOS a legjobb! Egyéni igényeket kiszolgáló, 
színvonalas társközvetítés professzionális támogatás-
sal. Életvezetési tanácsadás. Tel.: 06/30-630-1136. 
mandokigyongyi@gmail.com

FEHÉR ORCHIDEA TÁRSKÖZVETÍTŐ várja társke-
resők hívását. 06/30-974-1056, 06/20-487-6047.

KERESEM AZT AZ URAT, aki még szereti az éle-
tet, a zenét, táncot, a kirándulást és sok mást, ami az 
élethez tartozik. Én egy 78 éves asszony vagyok. Pesti, 
XII. kerületben lakom. Hasonló korúak keressenek. 
06/20-995-4339.

K Ö N Y V

ANTIKVÁRIUMUNK vásárol régi és új könyveket, 
teljes könyvtárakat, zenei gyűjteményeket (hangle-
mez, CD, DVD), papírrégiségeket (plakát, képeslap, 
grafika), kisebb dísztárgyakat (kerámia, porcelán stb.). 
Tel.: 06/20-922-0001, 06/1-266-3277.
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HIRDETÉSFELVÉTEL:
H 9–13, K 10–14, SZ 13–16, CS 9–16 óráig
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AKTÍV 
HEGYVIDÉK

NYÁRI 
PROGRAMOK

VÁROSMAJORI FUTÓKLUB
Kedd 18.30–19.30
Városmajori futópálya
Gyülekező: 18.00

NORMAFA FUTÓKLUB
Csütörtök 18.30–19.30
Normafa
Gyülekező: 18.00

CROSSFIT
Kedd, csütörtök 17.00–18.00
XII., Városmajor utca 71.
(a műfüves labdarúgópályáknál)

AEROBIK/KÍMÉLŐ TORNA
Hétfő, szerda 18.00–19.00
Kiss János altábornagy utcai tornaterem
(Xii., Kiss jános altábornagy utca 31–33/a)

MUDITAYOGA
Kedd 17.30–19.00
XII., Győri út 2/b
Előzetes bejelentkezés szükséges: info@
muditayoga.hu

NORDIC WALKING A VÁROSMAJORI 
PARKBAN

Szerda 17.30–18.30.
Szükséges felszerelés: időjárásnak megfelelő 
sportruházat, gyalogláshoz kényelmes sport-
cipő. A botokat a szervezők biztosítják. Továb-
bi információk: Schwarz Mária, 06/30-961-7731.

TERMÉSZETJÁRÓ TÚRA
Szeptember 5–7.: Gerecse-hegység. Túra-
vezető: Sütő-Nagy istván. Találkozó: 10.00 
órakor a szállásnál. Utazás: egyénileg. Szállás: 
Tata, Fényes-fürdő, szomszédos faházakban. 
Program: túra a Gerecsében, az Öreg-tónál. 
Bajon pincelátogatás. Érkezés Budapestre: 
18.00-19.00 óra között. Költség: kb. 10 000 Ft 
vacsorával. Fakultatív reggeli 1500 Ft + útikölt-
ség.
A menetrendek változhatnak, ennek megfele-
lően az utazások időpontjai módosulhatnak! A 
programok és az esetleges változások a 
szabadsagvandor.fw.hu honlapon jelennek 
meg.
Túravezetők: Sütő-Nagy istván (202-7849, 
06/30-934-6968), dr. Arday lajosné (356-0073).

A programok – a többnapos túrák (szállás, étke-
zés, utazási díjak) kivételével – a hegyvidéki 
polgárok számára ingyenesek!
Hegyvidéki Szabadidősport Nonprofit Kft., 
1122 Budapest, Városmajor utca 29.
lohn Angéla sportszervező: lohn.angela@
hegyvideksport.hu, 06/70-442-2135.

HEGYVIDÉK HARCOSAI
KÜZDŐSPORT AKADÉMIA
Xii., CSABA uTCA 7/A
TElEFON: 06/20-333-5599
iNFO@HEGYViDEKHARCOSAi.Hu
WWW.HEGYViDEKHARCOSAi.Hu
Ökölvívás (edzők: Nagy „Csonttörő” 

jános, Nagy-Szabó juli). ifjúsági: hétfőn, 
szerdán, pénteken 15.30–17.00. Felnőtt: 
hétfőn, szerdán, pénteken 17.30–19.00; 
kedden, csütörtökön 17.00–18.30. Fel-
nőtt-vegyes: kedden, csütörtökön 19.00–
20.30.

Kempo (edző: lacza Ádám illés). Ha-
ladó: hétfőn, szerdán, pénteken 17.00–
19.00. Kezdő (gyerek): kedden, csütörtö-
kön 16.00–17.30. Kezdő (felnőtt): kedden, 
csütörtökön 17.30–19.00.

Brazil ju-jitsu (edző: Varga levente). 
Gyerek: kedden, csütörtökön 15.00–16.00.

Kick-box (edző: Görbics Gábor) hét-
főn, szerdán, pénteken 19.00–20.30.

Sinawali Kali (edző: Abonyi Zsolt) 
kedden, csütörtökön 19.00–20.30.

Privát edzések előre egyeztetett idő-
pontokra lefoglalhatók!

Tanfolyamok: Karate-do harc-
művészet, Aikido, iaido – a szamuráj 
kardforgatás ősi művészete, Shito-ryu 
karate, Shuhari karate, jóga, Manó tánc, 
DanceforFun, konditréning. Egyéb prog-
ramok, foglalkozások: origami, Do-in 
önmasszázstanfolyam, szerdán Nikken 
egészségnap, japán kulturális és vizuális 
tanfolyamok, japán Klub. Cím: Xii., Győri 
út 5–7. Telefon: 06/70-779-5577. Részletek 
a honlapon: www.shuharidojo.hu.

Itt járt az aikidoalapító dédunokája
Steven Seagal amerikai színész 
filmjei akciójeleneteiben valós 
aikidotudását kamatoztatja. 
Nagyrészt neki, a hétdanos mes-
ternek köszönhető ennek a külön-
leges japán harcművészetnek az 
egyre növekvő is-
mertsége.

A népszerűséget 
bizonyítja az is, 
hogy a – Magyaror-
szágon elsőként a 
MOM Sportban 
megrendezett – 
Ueshiba Mitsuteru 
Hombu dojocho 
nemzetközi edzőtá-
borban huszonkét 
országból több mint 
ötszázan vettek 
részt. Az esemény 
apropóját két jubile-
um adta: az idén ti-
zenöt éves a hazai 
aikido egyik legfon-
tosabb szervezete, az 
Aikikai Hungary, 
valamint 2019-ben 
ünnepeljük a ma-
gyar–japán diplo-
máciai kapcsolatok 
felvételének 150. 
évfordulóját. A dísz-
vendég Ueshiba 
Mitsuteru, az aikidoalapító 
Ueshiba Morihei dédunokája, a 
Hombu dojo vezetője volt, aki 
most először járt Magyarországon. 
Korábban ilyen magas szinten 
még nem képviselték ezt a harc-
művészetet hazánkban, ami egy-

szersmind a rendezvény rangját is 
jelzi.

Ennek megfelelően állt össze a 
háromnapos program, amely pén-
teken egy ifjúsági edzéssel kezdő-
dött a Testnevelési Egyetemen, 

majd a hétvégén a MOM Sport-
ban tartott edzőtáborral folytató-
dott. Az 1000 négyzetméteres 
tatamin egymást követték az 
edzések és bemutatók, ezeken 
részt vett Ueshiba Mitsuteru is. 
Különleges mozdulatokat tanított 

meg, hasznos tanácsokat adott, 
előadásán pedig arról beszélt, 
hogy az aikido hozzájárul a nem-
zetek közötti kapcsolatok erősíté-
séhez. Mindenkit arra biztatott, 
hogy rendszeresen, pontosan és 

intenzíven gyakoroljon, mert csak 
így érhet el eredményeket.

„Egészen mostanáig Ueshiba 
Morihei egyetlen leszármazottja 
sem jött el Magyarországra, büsz-
kék lehetünk arra, hogy az alapító 
dédunokája elfogadta meghívá-

sunkat. Annál is inkább, mert 
elhozta magával, és át is adta azt a 
tudást, amit Japánban naponta 
gyakorolnak. Méghozzá minden-
ki számára érthető módon, a bo-
nyolult mozgásokat egészen az 

alaptartásokig, alaplépésekig visz-
szavezetve” – mondta el lapunk-
nak Hochstrasser Norbert.

A főszervező Aikikai Hungary 
ügyvivői testületének tagja szerint 
az aikido valamennyi korosztály 
számára hasznos lehet. Javítja a 

gyerekek mozgáskoordinációját, 
fejleszti a testtudatosságot, kiváló 
alapot ad más sportágak űzéséhez 
is, olyan készségeket alakít ki, ami-
ket a mindennapi életben kama-
toztathatnak a növendékek. Az 

aikido nem agresz-
szív, nincs verekedés, 
támadás, a védeke-
zésen alapul, egyfaj-
ta békés harcművé-
szet. Ez még akkor is 
így van, ha Steven 
Seagal filmjeiben 
egy kicsit mást lát-
hatnak a nézők.

Rendkívül fontos 
a szellemi háttere, ez 
a harmónián, egy-
más segítésén alapu-
ló filozófia. Az 
aikidóval elsajátított 
gondolkodásmód 
felnőttkorban nagy 
segítséget jelenthet a 
személyes, vagy 
munkahelyi dönté-
sek meghozatalakor. 
Nem véletlen, hogy 
számos vezető pozí-
ciót elérő szakember 
aikidózik.

A program koor-
dinátora egy újdon-

ságról is beszélt: elkezdődtek és jól 
haladnak az egyeztetések a Test-
nevelési Egyetemmel a nemzetkö-
zi oktatói diplomák kiadásáról, 
honosításáról. Ezzel új szintre 
léphet majd a hazai aikidoképzés.

sm.

Sikeres idényt zártak a vakfocisták
Évek óta a MOM Sport az 
otthona a lÁSS Egyesület 
vakfocicsapatának, így magától 
értetődő, hogy az idén is a Hegy-
vidéken került sor a Közép-Euró-
pai Vakfoci liga magyarországi 
fordulójára, amely a bajnokság 
végső helyezéseiről is döntött. 
Habár a hazaiak végül nem tudtak 
előrébb lépni, büszkék lehetnek 
az egész éves teljesítményükre.

A LÁSS Egyesület kezdeményezé-
sére az idén hatcsapatosra bővült a 
Közép-Európai Vakfoci Liga me-
zőnye, ez pedig egyszersmind azt 
jelentette, hogy a kétnapos 
záróforduló volt az eddigi legnépe-
sebb vakfocitorna Magyarorszá-
gon. A támogatóknak, a többi 
között a meccseknek helyet adó 
MOM Sportnak és az MLSZ 
UEFA Grassroots programjának 
köszönhetően ehhez illő rendezés-
sel rukkoltak ki a házigazdák. A 
nagy meleg ugyan megnehezítette 
a játékosok dolgát, a mérkőzések 
iramára nem lehetett panasz. 
Egyedül az ebben a sportágban 
fontos szerephez jutó, ám a hőség-
ben alaposan felforrósodott palánk 
okozott némi kényelmetlenséget.

A LÁSS a hatodik helyről várta 
a zárást, de hátránya mindössze 
két pont volt az újonc bécsi csa-
pattal szemben, míg a negyedik 
prágaiak három ponttal gyűjtöt-
tek kevesebbet a harmadik 
Wrocławnál. Az első két hely sor-
sa sem dőlt még el, hiszen a Krak-
kó mindössze négy ponttal állt az 
éllovas Brno mögött, így igazán 
izgalmasnak ígérkezett a hajrá.

Mindjárt az első meccsen fel-
jebb léphetett volna a képzeletbe-
li tabellán a hazai alakulat, amely 
hiába alakított ki számos helyzetet 

a Béccsel szemben, egyiket sem 
sikerült gólra váltania, így mind-
két csapat egy-egy ponttal gazda-
godott. A második körben a Prága 
már kapitulált, Szabó István talá-
lata a három pont megszerzését 
jelentette. Az utolsó meccsen a 
Wrocław egy góllal felülmúlta a 
magyarokat, és a bécsiek sem tud-
ták szaporítani pontjaik számát, 
így az első nap után 
megmaradt a két-
pontos különbség a 
két csapat között.

Másnap a LÁSS 
ismételten bebizo-
nyította, hogy a leg-
jobbakkal is felveszi 
a versenyt, hiszen a 
liga első két helye-
zettjével, a Krakkó-
val és a Brnóval egy-
aránt nulla–nullás 
döntetlent játszott. 
Ennél is fontosabb, 
hogy játékban sem 
maradt el neves el-
lenfeleitől, sőt 
mindkétszer köny-
nyen meglepetést 
okozhatott volna.

Az összesen leját-
szott tizenöt mérkő-
zés végül nem vál-
toztatta meg a Kö-
zép-Európai Vakfoci Liga 2018–
2019-es szezonjának végeredmé-
nyét. A bajnokságot az Avoy MU 
Brno nyerte, a második helyet a 
Wisła Krakow – Blind Football 
szerezte meg, harmadik lett a 
Śląsk Wrocław, negyedik a BSC 
Prague, ötödik az ÖBSV Vienna, 
míg a LÁSS a hatodik helyen vég-
zett.

A magyarok idényét értékelő 
Forgács Szabolcs szerint sokat je-
lent a csapat számára, hogy része-
se lehet a Közép-Európai Vakfoci 
Ligának. „Folyamatosan keressük 

azokat a fiatalokat, akik érdeklőd-
nek a sportág iránt, de nem tud-
nak heti rendszerességgel Buda-
pestre utazni az edzésekre. Nekik 
szeretnénk segítséget nyújtani 
eszközökkel, amiben a LÁSS mel-
lett a BAK is kiemelt szerepet vál-
lal. A Közép-Európai Vakfoci Liga 
jövőjével kapcsolatban egyelőre 
annyit mondhatok, hogy további 

egyesületekkel zajlanak egyezteté-
sek, ugyanis a következő cél a 
bajnokság nyolccsapatossá bővíté-
se. Létfontosságú a fejlődéshez ez 
a liga, kell a játéklehetőség, a ki-
hívás a focistáknak, ez motiválja 
őket igazán – beszélt a részvétel 
előnyeiről a LÁSS Egyesület ügy-
vezetője, aki azt is elmondta, hogy 
sikerük kulcsa a kimagasló csapat-
egység. – Ez a valódi erősségünk, 
és persze az is, hogy szívesen tanu-
lunk, élvezzük a játékot. A csapat 
együtt fejlődik, új felállásokkal, 
taktikai elemekkel próbálkozunk. 

Leginkább az éles helyzetekből 
tanulhatunk, ezért is igyekszünk 
minél több meccset játszani.”

Az irány jó, amit bizonyít a vá-
logatottak világranglistáján elfog-
lalt 31. hely. Ennek értékét növeli, 
hogy a magyarok többnyire csak 
klubcsapatokkal mérkőznek.

Az idei szezonban több kitűnő 
eredményt is elért a LÁSS csapata. 

Egy nappal a Közép-Európai Vak-
foci Liga zárófordulója előtt a Bu-
dapesti Atlétikai Klubbal mérkő-
zött meg az Értéksziget Vándor-
serlegért, és büntetőkkel megnyer-
te a meccset. Májusban harmadik 
helyen végzett a Vakok Nemzet-
közi Sportszövetsége (IBSA) által 
szervezett krakkói fejlesztőtornán 
– Euro Challenge Cup –, amelyen 
magyar válogatottként szerepelt.

A csapat októberben érte el 
fennállása eddigi legjobb eredmé-
nyét: négy német és egy lengyel 
ellenféllel szemben, a német baj-

nok St. Paulit megverve, második 
lett a Szászország Kupán. A torna 
legjobb játékosának Tóth Gábort 
választották a szervezők.

A LÁSS csapatkapitánya, Szabó 
István két évvel ezelőtt a Respect 
kampány egyik reklámarca lett, 
első magyarként. Az #equalgame 
zárórendezvényén, az Európa Li-
ga-döntő előtt Lyonban együtt 

focizott – sőt, bün-
tetőpárbajban le is 
győzte őket – a köz-
elmúlt nagy sztárjai 
közül Luis Figóval, 
Eric Abidallal, a leg-
jobb női játékossal, 
Ada Hegerberggel és 
az Európa-bajnok 
Shanice van de 
Sandennel.

A LÁSS Egyesü-
let igyekszik növelni 
a sportág ismertsé-
gét, ezért rendszere-
sen barátságos mér-
kőzéseket szervez. 
Külföldi egyetemis-
ták, baráti társasá-
gok is kipróbálhat-
ják, milyen érzés 
vakon focizni. Isko-
lákba, fesztiválokra 
is jár a LÁSS, az 
EFOTT és a Sziget 

Fesztivál közönsége a segítségével 
ismerhette meg ezt a játékot. 
Mindemellett egy más jellegű si-
kerben is szerepet vállalt az egye-
sület: Varga Dzsenifer a vakfociról 
készített felvételeivel második 
helyezést ért el a 37. Magyar Saj-
tófotó Pályázaton, a Sport (soro-
zat) kategóriában.

sm.

PP További információk a LÁSS 
Egyesületről: http://lassegyesulet.hu, 
http://facebook.com/lassegyesulet, 
http://facebook.com/vakfoci

A nagy meleg megnehezítette a játékosok dolgát, akik így is színvonalas meccseket játszottak

Ueshiba Mitsuteru a bonyolult mozdulatokat is mindenki számára érthető módon mutatta be a MOM Sportban tartott edzőtáborban
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